
FİYATI: 15 TL24 MAYIS 2025 CUMARTESİ WWW.TURKGUN.COM

‘Uluslararası Aile Forumu’nda konuşan Erdo-
ğan, modern çağın aile kurumu üzerinde ciddi 

tahribatlara yol açtığını belirterek, “Kişisel kon-
foru önceleyen yaşam biçimi gençlerden başla-
yarak toplumun kılcallarına doğru hızla sirayet 
ediyor. Küresel emperyalizm aileyi özellikle he-
def tahtasına koyuyor” ifadelerini kullandı. 

Tüketim kültüründe özgürlük ambalajıyla su-
nulanın aslında büyük bir esaret ve kölelik dü-

zeni olduğuna dikkati çeken Erdoğan, “Bunun en 
çarpıcı örneği ise hiç şüphesiz cinsiyetsizleştirme 
projesidir. Tercihlere saygı denilerek meşrulaştı-
rılan LGBT denilen sapkınlık, tam manasıyla bir 
faşizme dönüşmüştür” diye konuştu. 

Erdoğan, “Bunlar insanlık düşmanıdır. Türkiye 
olarak aileye savaş açan hiçbir ideolojiye, insa-

nın doğasını inkâr eden hiçbir zorbalığa eyvallah 
demeyeceğiz. Milli bünyemizi açıkça tehdit eden 
cinsiyetsizleştirme projeleriyle mücadelemizi ka-
rarlılıkla sürdüreceğiz. Anomalinin normalleşti-
rilmesine göz yummayacağız” dedi.  l 08
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Şimşek, "Enflasyonu indirerek finans-
mana erişimin önünü kalıcı bir şekilde 

açacağız. Reel sektörün güçlü bir şekilde 
büyümesinin önünü açacağız. Yapısal 
olarak Türkiye'ye baktığınız zaman kö-
tümser olamazsınız. Çünkü mevcut so-
runları aşacak güçlü bir program uygu-
laması var. Küresel gelişmeler Türki-
ye'nin lehine" dedi. l 04

Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, normal do-

ğum eylem planında yer 
alan 14 eylemden 9'unu 

tamamladıklarını belirterek, “Eylem pla-
nımız uygulamaya geçmeden öncesine 
göre 30. hafta itibarıyla yani nisan sonu 
verilerine göre, primer sezaryen oranında 
yüzde 1,74, toplam sezaryen oranında 
yüzde 1,78 düşüş sağladık” dedi.  l 09

Türkiye bu yılın ilk 4 ayında toplam 12 mil-
yon 744 bin 84 ziyaretçiyi ağırladı. Ziyaret-

çilerin 10 milyon 590 bin 9’unu yabancılar,  
2 milyon 154 bin 75’ini de yurt dışında ikamet 
eden vatandaşlar oluşturdu. l 05

İstanbul Büyükşehir Belediyesine (İBB) yönelik yolsuzluk 
soruşturmasında, KİPTAŞ, İSTAÇ ve Yol Bakım Daire Baş-

kanlığında usulsüzlükler yapıldığı iddiasıyla 49 kişi için gö-
zaltı kararı verildi. KİPTAŞ Yönetim Kurulu Başkanı Ali Kurt 
ile İSTAÇ Yönetim Kurulu Başkanı Ziya Gökmen Togay'ın da 
aralarında bulunduğu 45 şüpheli gözaltına alındı.  l 07

İsrail, uluslararası baskıların artması üzerine 71 günlük aranın 
ardından insani yardım tırlarının Gazze’ye sınırlı da olsa gir-
mesine izin verdi. Ancak, katiller sürüsü İsrail ordusu, yardım 
alabilmek için toplanan Filistinlilere saldırılarını sürdürdü, 24 
saatte çoğu çocuk ve kadın 118 kişiyi katletti. DSÖ, yardımla-
rın  okyanusta bir damla olduğunu açıkladı. l 10

Gazze’yi kalıcı şekilde işgal etmek için kara ha-
rekâtını genişleteceklerini açıklayan İsrail ordusu, 

bölgenin kuzeyindeki 14 yerleşim yerinde yaşayan 
Filistinlilerin güneye sürülmesi için emir yayınladı. 
İsrail ordusunun kalıcı işgal için uygulamaya başla-
dığı saldırı planıyla Filistinliler Gazze'nin güneyin-
deki ‘toplama kamplarına’ sürülecek. l 10

EKONOMiDE
iSLER RAYINDA

iBB’YE DÖRDÜNCÜ OPERASYON

SEZARYEN iLE
DOĞUM DÜSTÜ

Turist yağıyor!

Yeni sürgün emri

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, KÜRESEL EMPERYALIZMIN KÜRTAJI DA MEŞRULAŞTIRDIĞINI 
BELIRTEREK, “DEMOGRAFIK DENGEMIZ ALTÜST OLDU. TÜRKIYE'NIN DOĞURGANLIK HIZI TARIHTE ILK 
KEZ 1,48'E GERILEDI. BU BIR FELAKET. TÜRKIYE BÜYÜK BIR TEHLIKEYLE KARŞI KARŞIYA” DEDI. 

BUYUK TEHLIKE

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şim-
şek, ekonomide uygulanan programın 
planlandığı gibi yürüdüğünü ve bu ko-
nuda çok kararlı olduklarını söyledi. 

Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanı Fahrettin 

Altun, Kurban Bayramı 
dolayısıyla, 5 Haziran Per-

şembe günü öğleden sonra başlamak 
üzere 6, 7, 8 ve 9 Haziran'da kamu çalı-
şanlarının idari izinli sayılacağını bildirdi. 
Kamuda normal mesai düzenine 10  
Haziran Salı günü dönülecek. l 09

BAYRAM TATiLi
UZATILMIYOR

DEMOGRAFİK 
DENGE ALTÜST

Hazine ve Maliye Bakanlığı, imalatçı 
KOBİ'lerin yararlanabilmesi ve daha 

da güçlenebilmesi için 30 milyar liralık 
yeni bir destek paketini devreye alacak, 
kefalet limiti 25 milyar lira olacak. Ya-
rarlanıcı başına kredi üst limitleri, işlet-

me harcamaları için 15 
milyon lira, yatırım 

harcamaları için 30 
milyon lira olarak 

belirlendi. l 04

KOBİ’LERE YENİ DESTEK PAKETİ

TÜRKiYE’NiN SiZE
iHTiYACI VAR

Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın "Benim 
tekrar aday olma derdim yok" ifadele-

rine ilişkin yazılı açıklama yapan Bahçeli, 
“Cumhurbaşkanımız Sayın Tayyip Erdo-
ğan'ın hizmeti, geceyi gündüze katan fe-
dakâr ve haysiyetli mücadelesi, her türlü 
övgünün üstündedir. Türkiye Cumhuri-
yeti Devleti ilk kez çok güçlü bir ivme ka-
zanmıştır. İstikbal, Türkiye ve Türk mil-
letinindir” ifadelerini kullandı. 

Erdoğan'ın yapacağı daha çok hiz-
metlerin bulunduğunu söyleyen 

Bahçeli, "Bu nedenle 'Benim tekrar 
aday olma derdim yok' ifadesi, bizim 
nazarımızda adil ve hakkaniyetli bir hâl 
beyanı değildir. Türkiye Cumhuriye-
ti'nin ve Türk milletinin, yeni yüzyılın 
yol haritasını çizen Sayın Erdoğan'a çok 
ihtiyacı olduğu tartışmasız bir tarih ve 
hayat gerçeğidir" diye konuştu.

‘Terörsüz Türkiye’de aşılacak nice mer-
halenin bulunduğuna işaret eden Bah-

çeli, "Derdi vatan ve millet olan bir Cum-
hurbaşkanı’nın yolundan caymaya hakkı 
yoktur. Kaldı ki bu durum, bugünkü şart-
larda ne ülke ne de bölgesel ve küresel ge-
lişmelerle uyumludur. Erdoğan'ın fırlattığı 
ok menziline ulaşmalıdır. Bunun için zatı 
devletlerinin varlığı olmazsa olmaz 
 değer ve önemdedir" dedi. l 09

İSTİKBAL TÜRKİYE’NİN TARİH VE HAYAT GERÇEĞİ OK MENZİLE ULAŞMALI

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, 
CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’IN ‘BENIM 
TEKRAR ADAY OLMA DERDIM YOK’ 
AÇIKLAMASINA ITIRAZ ETTI. BAHÇELI, 
"TÜRKIYE'NIN ERDOĞAN'A IHTIYACI VAR, 
BEYANI HAKKANIYETLI DEĞIL. YOLUNDAN 
CAYMA HAKKI YOKTUR" DEDI.

Aynı çevrelerin kürtajı da meşrulaştır-
dığını dile getiren Erdoğan, “Demogra-
fik dengemiz altüst oldu. Türkiye'nin 
doğurganlık hızı tarihte ilk kez 1.48'e 
geriledi. Bu bir felaket. Bu rakam, 
kritik eşik olan 2,1'in çok altında bir 
seviyedir. Türkiye büyük bir tehlikeyle 
karşı karşıya. Kimse buna kayıtsız 
 kalamaz” açıklamasını yaptı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan: Doğurganlık hızının düşmesi tam bir felaket

Yardım sevinci  
KANA BULANDI
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ayrama ikramlık 
tatlı düşünenlerin 

tepsi tepsi siparişleri 
gelirken, ustalar ise 

merdiven altı diye tabir edilen 
ucuz tatlılardaki oyunlara dikkat 
çekti. Tatlıcı Zeynep Geyik, 
"Bu bayram mideler yorula-
cak. Hem kurban eti hem tatlı 
olunca insanlar biraz daha yeme 
konusunda kendilerine dikkat 
etsinler. Çok et tüketmeyelim. 
Tatlıyla bayramımızı tatlı bir 
bayram olarak geçirelim" dedi.

Fıstığın kilogram fiyatının bin 
400 liradan aşağı olmadığını, bu 

yüzden maliyetlerinin yüksek 
olduğuna dikkat çeken Geyik, bi-
lindik ve güvenilir yerlerden tatlı 
alınması gerektiğini anlattı. Mer-

diven altı tatlıların insan sağlığını 
olumsuz etkilediğini aktaran 
Geyik, "Fiyatı düşük diye bilin-
meyen yerlerde yapılan tatlılara 
yönelmeyin. Ucuz tatlılarda bilin 
ki mutlaka sağlığa zararlı mad-
deler vardır. Bildiğiniz, güvendi-
ğiniz yerlerden tatlınızı alın yiyin. 
Fıstığın kilosu şu an bin 400, bin 
600 TL arasında değişiyor. Kiloya 
vurduğunuz zaman maliyeti de 
yüksek bir ürün ortaya çıkıyor. 
Maliyeti yüksek bir ürünü ucuza 
alamazsınız. O yüzden sağlığı-
nıza dikkat edin" diye konuştu.  
Ispanak ve yer fıstığının Antep 

fıstığı gibi kullanıldığına da dik-
kat çeken Zeynep Geyik, daha 
sonra şunları söyledi: "Tatlıyı al-
madan önce sağlığınızı düşünün. 
Yağın içerisinde katkı maddesi 
karıştırıyorlar bu da kanserojen 

içeriyor. Fıstığın içerisine bezel-
ye, ıspanak karıştırıyorlar. Yer 
fıstığını gıda boyasıyla boyayıp 
o şekilde karışım yapıyorlar. O 
kadar hile ve göz boyama oluyor 
ki hiç fark edilmiyor."

Kurban 
Bayramı öncesi 

tatlıcılarda 
yoğunluk 

başlarken Adanalı 
tatlıcı, ucuz 

tatlılarda sağlığa 
zararlı ürünler 
olduğunu, bazı 

merdiven altı 
işletmelerin yüksek 

fıstık maliyetleri 
nedeniyle bezelye 

ve ıspanak kullanıp 
Antep fıstıklı tatlı 

olarak sattığını 
söyledi.

TATLI ALIRKEN 
UCUZA KAÇMAYIN
B

HÜRKUŞ’TAN 
TAM 

İSABET
Konya'daki 3'üncü Ana Jet Üs Ko-
mutanlığında 12 Mayıs'ta başlayan 
‘Uluslararası Anadolu Ankası-2025 
Tatbikatı'na, Türk Silahlı Kuvvetle-
rinin Kara, Deniz, Hava, Jandarma 
ve Özel Kuvvet Komutanlığı ile ABD, 
Almanya, Azerbaycan, İtalya, Katar, 
Polonya, Romanya, Slovakya ve 
Suudi Arabistan silahlı kuvvetlerine 
ait unsurlar katıldı.

2009'dan itibaren yılda 2 defa 
yapılan tatbikatın biri, 2012'den beri 
farklı ülkelerin katılımıyla gerçek-
leştiriliyor. Jetler, HİK (havadan 
ihbar kontrol) uçakları, helikopterler, 
ulaştırma uçakları, İHA (insansız 
hava aracı) ve personel kurtarma 
timlerinin katıldığı tatbikatta; 
harekât ortamında icra edilecek 
müşterek personel kurtarma usul-
leri denenmekte, geliştirilmekte ve 
komuta kontrol sürecinin etkinlikle 
işletilmesi hedefleniyor.

Tatbikatta, Türk Havacılık Uzay 
Sanayii A.Ş. (TUSAŞ) tarafından üreti-
len eğitim uçağı HÜRKUŞ, uluslararası 
bir tatbikatta ilk kez 1 tonluk bomba 
taşıyarak hedefini tam isabetle vurdu. 
Daha önce de mühimmat taşıdığı be-
lirtilen HÜRKUŞ’a 1 tonluk bombanın 
ilk kez yüklendiği belirtildi.

Anadolu Ankası 
Tatbikatı nefes kesti; 

HÜRKUŞ ilk kez 
1 tonluk bomba attı

Konya'da Türk 
Silahlı Kuvvetleri'nin 
ev sahipliğinde jetler, 

komuta kontrol uçağı, İHA, 
helikopterler ve kurtarma 

timleriyle müşterek hava yer 
entegrasyonu görevlerini 

içeren senaryoların icra 
edildiği 'Uluslararası 

Anadolu Ankası-2025 
Tatbikatı' başarıyla 

sürdürülüyor. HÜRKUŞ, 
uluslararası bir tatbikatta

 ilk kez 1 tonluk bomba 
atarken, hedefe tam 

isabet kaydetti.
Düşman kampına 

sızıp, ele geçirilmesi planlanan 
tatbikatın senaryosu gereği, önce hava 

savunma tehdidi olarak görülen bir hedef 
insansız hava aracı ANKA'dan atılan mühimmatla 

yok edildi. Katar uçağıyla bölgeye, yerde işaretleme 
yapıp, hava unsurları yönlendirecek tim paraşütle 

indirildi. Daha sonra F-16'lar, işaretlenen hedefleri vurdu. 
3 helikopter de taarruz sırasında yaralı askeri kurtarmak 

için alana geldi. Hava unsurlarının alana kontrollü inmesinin 
ardından personel, çevre güvenlik önlemlerini alıp, yaralı 

askeri helikoptere taşıdı. Helikopterlerin havalanması 
sırasında, düşman kuvvetlerinin piyade askerlerince 

ateş açılmasına helikopterler top atışıyla karşılık 
verdi. NATO seviyesinde 30 uçakla icra edilebilen 

görevde hedefler, 8 uçakla Türk yapımı lazer 
güdümlü bombalarla yapıldı. Tatbikatta 

Türk Yıldızları da bir gösteri yaptı.

İlgiyle izlendi

Tebessüm Derneği, bu yıl da “Kur-
banın Tebessüm Olsun” sloganıyla 
başlattığı 2025 Kurban Bağışı 
kampanyasıyla, mazlum coğrafya-
lardaki ihtiyaç sahiplerine ulaşmayı 
hedefliyor. Yurt dışı kurban bağış 
bedeli 4 bin 500 TL yurt için ise 14 
bin TL olarak belirlendi. Dayanış-
ma ve paylaşmanın simgesi olan 
kurban ibadetini yerine getirmek 
isteyen bağışçılar, bu yıl da Türkiye 
dâhil toplam 10 ülkede gerçekleş-
tirilecek organizasyonlarla vekâlet 
yoluyla kurbanlarını kestirebilecek. 

Kurbanlar, bağışçılardan alınan 
vekâletle kesilerek ihtiyaç sahiplerine 
ulaştırılacak. 2025 yılı için yurt dışı 
kurban hisse bedeli 4 bin 500 TL, 
yurt içi kurban bedeli ise 14 bin TL 
olarak belirlendi. Türkiye’nin yanı sıra 
Çad, Tanzanya, Mali, Uganda, Togo, 
Benin, Mozambik, Moritanya ve Ka-
merun’da da kurban organizasyonları 
düzenlenecek. Vatandaşlar, kurban 
bağışlarını derneğin web sitesi üze-
rinden online, dernek merkezinden 
doğrudan ya da telefon ve WhatsApp 
hattı aracılığıyla gerçekleştirebilecek. 

Tebessüm Derneği 
10 ülkede kurban kesecek

Tekirdağ'ın Şarköy İlçe Belediyesi tarafından Atatürk’e olan bağlılığın belirlenmesi 
amacıyla sosyal bir deney yapıldı. İlçenin çeşitli noktalarına yatay vaziyette bırakılan 

Mustafa Kemal Atatürk'ün portresi, çevresinden geçen vatandaşlar tarafından 
düzeltilirken, 2 çocuğun da Atatürk portresini öptüğü görüldü.

ÇOCUKLARIN ATATÜRK SEVGİSİ DUYGULANDIRDI

Antalya'nın Kepez ilçesindeki bir 
apartmanda oturanlar, giriş katın-
daki dairede beslenen 15-20'ye 
yakın köpeğin kötü koşullarda 
tutulduğunu belirterek, binaya 
yayılan pis kokudan yakındı. Şikâ-
yetçi olduklarını ancak herhangi 
bir sonuç alamadıklarını belirten 
binada yaşayanlar, soruna çare 
bulunmasını istedi. Evde köpek-
leri beslememesini istendiğinde, 
kendilerinden 30 bin lira istendiğini 
belirten komşular, “Aşı bahanesiyle 
para talep etti. ‘Para vermezseniz 
bu kokuya katlanacaksınız' dedi. 
Bu durumdan hem biz hem de hay-
vanlar zarar görüyor" diye konuştu.

Türk Kızılay, “Kurban Bereketini 
Yıl Boyu Yaşatıyorsan Hilal Olsun 
Türkiye" sloganıyla başlattığı 
kampanya kapsamında ihtiyaç 
sahiplerine yıl boyunca kurban 
eti ulaştıracak. Türk Kızılay Genel 
Başkan Yardımcısı Mustafa 
Sarılar, Ulucanlar Dr. Cevat Naki 
Akkerman Aşevi'nde, ihtiyaç 
sahipleri için yemek pişirilmesi 
sürecine katıldı. Sarılar, aşçılarla 
tencerelerde pişen yemekleri ka-
rıştırdı, ardından dağıtım sürecine 
ilişkin açıklamalarda bulundu. 
Türk Kızılay olarak her gün 44 
binden fazla ihtiyaç sahibine sı-
cak yemek ulaştırdıklarını belirten 
Sarılar, yurt genelinde 46 sabit ve 
157 mobil aşeviyle bu sorumlulu-
ğu yerine getirdiklerini söyledi.

Türkiye’de Sağlık Bakanlığı bünyesin-
de görev yapan tek kadın ambulans 
helikopter pilotu olan Müge Demiralın 
Ay (46), Samsun merkezli hava 
ambulans hizmetinde görev alarak, 
farklı illere de hayat taşıyor. Zorlu 
hava şartlarına ve zamanla yarışa 
rağmen görevini başarıyla sürdüren 
Ay, gökyüzünde kadınların da güçlü 
bir şekilde var olduğunu gösteriyor. 
Görevine ve havacılığa olan tutkusunu 
dile getiren Müge Demiralın Ay, “Sağlık 
Bakanlığı 112 Hava Acil Ambulans 
Merkezi Samsun’da görev yapıyorum. 
Pilot olmaya çocukluk hayalimle karar 
verdim. Kuşların uçuşunu izlemekten, 
helikopter ve uçakların gökyüzünde 
bıraktığı izlerden hep etkilenirdim. En 
büyük motivasyonum yer çekimine 
meydan okumaktı. Türkiye’de Sağlık 
Bakanlığı bünyesindeki tek kadın 
helikopter pilotu olmak güzel bir his 
ama bu bende bir farklılık duygusu 
oluşturmuyor. Bu iş, gönül ve özveriyle 
yapılır; cinsiyetin önemi yoktur" dedi.  
Uçuş öncesi hazırlık sürecine de 
değinen Ay, “Sabah mesaimize başla-
dığımızda hava aracımızı ve medikal 
cihazlarımızı kontrol ediyoruz. Medikal 
ekibimizle koordineli şekilde çalışıyor, 
112’den gelen çağrılara göre harekete 
geçiyoruz" ifadelerini kullandı.

İstanbul'da geçtiğimiz gün akşam 
saatlerinde iş insanı İnan Kıraç'ın 
kaçırıldığı yönünde iddialar ortaya çıktı. 
İddialarla ilgili tedavi gördüğü hasta-
neden açıklama yapıldı. Açıklamada 
kaçırılma iddiasının doğru olmadığı 
belirtilirken, konuyla ilgili Bakırköy 
Cumhuriyet Başsavcılığı soruşturma 
başlattı. Soruşturma kapsamında 2 
kişinin gözaltına alındığı öğrenildi. İş 
insanı İnan Kıraç'ın kaçırıldığı yönün-
deki iddialarla ilgili tedavi gördüğü 
hastaneden yapılan açıklamada şöyle 
denildi: “Sayın İnan Kıraç, 21 Mayıs 
2025 tarihinde vasilerinin talebi üzerine 
hastanemize yatırılarak genel check-up 
muayenesine alınmıştır. 22 Mayıs 
2025 tarihinde tüm tetkik ve muayene 
işlemleri tamamlanan Sayın Kıraç, 
vasileri hastanede hazır bulundukları 
sırada, taburculuk işlemleri henüz 
tamamlanmadan, refakatinde yardım-
cısı ve şoförü ile birlikte hastaneden 
vasilerinin izni olmaksızın ayrılmıştır. 
Sayın Kıraç'ın, kimliği belirsiz kişiler 
tarafından hastaneden kaçırıldığı 
yönündeki iddialar asılsız olup, durumu 
kamuoyunun bilgisine sunarız."

Apartmanda 
köpek krizi

Kızılay, yıl 
boyunca
kurban eti 
ulaştıracak

Türkiye’nin 
tek kadın 
ambulans 
helikopter 
pilotu

İnan Kıraç 
olayında
soruşturma 
başlatıldı
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Define için kazdıkları 
kuyu mezarları oldu

Pişkinlikte sınır 
tanımaz trafik canavarı

İki kardeş kavgası:
Tavanı hiltiyle deldi

Kocaeli'nin Gebze ilçesin-
de iddiaya göre define için 

kuyu kazan iki şahıs zehirle-
nerek hayatını kaybetti, bir kişi 
ise hastaneye kaldırıldı. İddi-
aya göre ormanda yaklaşık 10 
metre derinliğinde kuyu kazan 
Temel Sever ile Veysel Eroğlu 
baygınlık geçirdi. Hareketsiz 
kalan şahıslar için bölgeye 
AFAD, UMKE, itfaiye, jandarma 
ve sağlık ekipleri sevk edildi. 

Baygın şahısları kontrol etmek 
isteyen bir kişi de gazdan 
etkilendi. Kuyunun içindeki 
şahıslara ulaşan ekipler, iki 
arkadaşın hayatını kaybetti-
ğini belirledi. Gazdan etkilenen 
bir kişi ise hastaneye kaldırıldı. 
Cenazeleri çıkartmak için ça-
lışma başlatan ekipler kuyuda 
bulunan gazın tahliyesi için 
çaba harcadı. Jandarma olayla 
ilgili inceleme başlattı.

Aksaray'da farı yanmadığı 
için motosikleti trafikten 

menedilen genç sürücünün 
pişkinliği görenleri şaşkına 
çevirdi. Ceza yememek için 
polis memurlarına uzun süre 
dil döken genç sürücü cezadan 
kurtulamazken 993 lira ceza 
kesildi. Motosiklet trafikten 
menedilirken, bunun için de 
polise dil döken sürücü, "Daha 
bugün 3 bin 200 lira ceza ye-
dim" dedi. Trafikten menedilen 
motosikletini kendi elleriyle 
çekiciye yükleyen genç sürücü 
basın mensuplarına el sallaya-
rak, "Motor bağlanmasa iyiydi, 

üzüldük. 3. bağlanması bu. O da 
alıştı zaten otoparklarda yat-
maya. Sattım motoru, inşallah 
bir yolunu bulacağız. Devleti-
miz sağ olsun" diye konuştu.

Bursa'da, babası Kemal 
Ö.'den (69) miras kalan 5 

katlı binanın 4'üncü katında 
oturan Bekir Ö. (38), üst kattaki 
dairede yaşayan kardeşi Ali Ö. 
(35) ile ailevi nedenle tartıştı. 
Ağabeyinin apartmandan 
taşınmasını isteyen Ali Ö.'nün, 
hiltiyle evinin tavanlarına 
delik açtığını belirten Bekir 
Ö., kardeşi hakkında polise 
şikâyette bulundu. Kardeşinin, 
sadece kendisi ve ailesini ra-
hatsız etmek için, apartmanın 
önünde bırakılan çocuğuna ait 
katlanılabilen bebek arabasını 
da balkonuna monte ettiğini, 
inşaatlarda yük taşırken kul-
lanılan caraskal ile 5'inci kata 
çektini ifade eden Bekir Ö., "Ali, 

burada oturmamızı istemiyor. 
Beni çıkarmak için sürekli 
rahatsız ediyor. Hilti ile binaya 
zarar verince polise giderek 
hakkında, 'Mala zarar vermek', 
‘hakaret' ve 'tehdit' gibi suçlar-
dan şikâyetci oldum. İfadele-
rimiz alındı. Kendisi sadece 
bize değil apartmanda oturan 
ailelere de zarar veriyor" diye 
konuştu.

Hatay’da tır şoförlüğü 
yaparak geçimini sağlayan 
3 kardeşin araçlarına yük 
getirmek için gittikleri 
Çin’de mafya tarafından 
el konuldu. Ekmek parası 
için çıktıkları 14 günlük 
yolda tırlarından olan araç 
sahipleri, 3 araç için 180 
bin dolar para isteyen Çin 
mafyasından gelecek habe-
ri 63 gündür bekliyor.

BANKA MÜŞTERILERİNIN PARASINI ‘KRIPTO’DA YEDILER
Konya’nın Ereğli ilçesin-
de, çalıştığı özel banka-
da kendisi ve nişanlısı-

nın hesabına 34 milyon 
lirayı aktardığı belirlen-

dikten sonra tutuklanan 
banka çalışanı kadın ve 
nişanlısı hakkında 21’er 

yıla kadar hapis tale-
biyle dava açıldı. Banka 

çalışanı kadın, kendisini 
olaya nişanlısının yön-

lendirdiğini söyledi.

Edinilen bilgiye göre, ilçede 
bulunan banka şubesinin 

yetkilileri, bankanın hesapların-
daki eksikliği fark etmesi üze-
rine durumu Ereğli İlçe Emniyet 
Müdürlüğüne bildirdi. Yapılan 
inceleme sonrası banka çalışanı 
P.Y.’nin 2024 yılının Mart ve Ha-
ziran ayları arasında zimmetine 
para aktardığı belirlendi. 

Şikâyet üzerine P.Y. ve nişan-
lısı S.A., geçtiğimiz yıl temmuz 
ayında gözaltına alındı. Emni-
yetteki işlemlerinin ardından 
2 şüpheli çıkarıldıkları mahke-
mece tutuklanarak cezaevine 

gönderildi. Şüpheliler hakkında 
Konya Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından başlatılan soruşturma 
tamamlandı. Banka çalışanı P.Y. 
ve nişanlısı S.A. hakkında  ‘5411 
sayılı Bankacılık Kanunu’na ay-
kırılık’ suçundan 21’er yıla kadar 
hapis cezası talebiyle dava açıldı. 

Kaldıraçlı işlem açmış
Hazırlanan iddianamede, ban-

ka çalışanı P.Y.’ ifadesinde, olay-
ların başında nişanlısı S.A.’nın 
borçları olduğunu söyleyerek, 
"Bankadan bir şekilde para ayar-
layamaz mısın” diyerek kendisini 

bu işe yönlendirdiğini söyledi. 
P.Y. ifadesinde, 49 farklı müşteri-
nin hesabından işlem yaptığını, 
bunu da kendisinin ve nişanlısı 
S.A.’nın borçlarını ödemek ve vade 
dönüşümlerinde aldığı paraları 
yerine koymak amacıyla yaptığını 
söyledi. P.Y., tanıdığı 25 kişinin bu 
banka dışındaki hesaplarına para-
ları aktardığını ardından paraların 
büyük kısmını kendine ait farklı 
banka hesaplarına yatırttığını ve 
1 milyon 500 bin TL’lik kısmı ile 
borçlarını ödediğini belirterek, 
"20 milyon 700 bin liralık kısmını 
kripto borsasında kaldıraçlı işlem 

açarak kaybettim. 11 milyon 200 
bin lirayı ise nişanlıma iletmek 
üzere 7 kişinin hesabına aktardım. 

Bu kişiler 
de nişanlımın 
sahibi olduğu 
firmanın kâğıt 
üzerindeki 
sahibi olan 
H.D’nin banka 
hesaplarına 
paraları gön-
derdiler ve bu 
parayı S.A. ken-
disi yönetti" 
dedi.

Sivas’ta kene yapışması 
sonrası Kırım Kongo Kana-

malı Ateşi (KKKA) tedavisi gören 
28 yaşındaki Oğuzhan Aydemir 
hayatını kaybetti. Sivas’ta ke-
neden hayatını kaybedenlerin 
sayısı 4’e yükseldi. Edinilen bil-
gilere göre vaka, Sivas’ın Yıldıze-
li ilçesi Eşmebaşı köyünde mey-
dana geldi. Köyde hayvancılıkla 
uğraşan Oğuzhan Aydemir, karın 
bölgesine yapışan keneyi 9 gün 
önce kendi imkânlarıyla çıkardı. 
Aydemir’in rahatsızlandığını 
gören yakınları Cumhuriyet 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Has-
tanesine götürdü. Hastanede 
tedavi altına alınan 28 yaşındaki 
Oğuzhan Aydemir, yapılan tüm 
müdahalelere rağmen kurta-
rılamayarak hayatını kaybetti. 
Oğuzhan Aydemir’in cenazesi, 
defnedilmek üzere Yıldızeli ilçe-
si Eşmebaşı köyüne götürüldü. 
Sivas’ta kene yapışması sonrası 
hayatını kaybedenlerin sayısı 
4’e yükselmiş oldu.

A taşehir’de yaşa-
yan emekli İbrahim 

Yürük, 2019 yılında 
işlerinin kötüye git-

mesiyle bankaya olan borçları-
nın bir kısmını maddi zorluklar 
nedeniyle ödeyemedi. Banka 
alacağını tahsil edemeyince 
borcu varlık yönetim şirketleri-
ne devretti. 2019 yılında borçlu 
olduğu tutarın 24 bin TL olduğu-
nu ifade eden Yürük, ilgili varlık 
şirketinin bu borca karşılık 
kendisinden 120 bin TL talep 
ettiğini, yaptığı taksitlendirme 
tekliflerininse kabul edilme-
diğini belirtti. Emekli maaşıyla 
geçindiğini ifade eden Yürük, 
"Peşin 50 bin TL teklif ettim, 
geri kalanı taksitle ödemek is-
tedim. Ancak senet talep ettiler, 
aylık 10 bin TL’lik 9 senet. Benim 
maaşım o zaman 1000 liraydı, 
ödemem imkânsızdı" dedi. Bu 
süreçte yaşadıkları evlerine ha-
ciz konuldu ve icra süreci başla-
dı. Yürük, satış gerçekleşmeden 
önce icra müdürlüğüne başvu-
rarak evin tek yaşadığı konut 
olduğunu belirtse de olumlu 
yanıt alamadığını söyledi. Kısa 
süre sonra evin satışa çıktığı 
ve tapu kaydının el değiştirdiği 
bildirildi.

Borç arttıkça arttı
İbrahim Yürük, borcu-

nun 2024 itibarıyla faizlerle 

birlikte 190 bin TL’ye yüksel-
diğini, ancak borcunu ka-
patmak için yaptığı yüksek 
meblağlı tekliflerin de şirket 
tarafından reddedildiğini 
iddia etti. Yürük "200 bin, 500 
bin, hatta oğlumun arabasını 
satıp 2 milyon TL teklif ettim. 

Hiçbirini kabul etmediler. Tek 
söyledikleri ‘Evi istiyoruz’ 
oldu" şeklinde konuştu.  
      Tapuya giderek ev için aile 
konutu şerhi koydurdukla-
rını ifade eden Yürük, buna 
rağmen daha sonra evin 
tapudan düştüğünü ve 15 

gün içinde evi boşaltmalarını 
isteyen bir ihbarname aldık-
larını söyledi.  
    Tapudan ise "cebren alın-
mış" cevabını aldığını belir-
ten Yürük, "Borcu ödemek 
istiyoruz ama kimse ödeme 
kabul etmiyor" dedi.

2 milyon TL verdik
kabul etmediler

Ataşehir’de yaşayan emekli İbrahim Yürük, 24 bin TL’lik kre-
di borcunu ödeyemeyince 6 milyonluk evinden oldu. Evinin 
hukuksuz bir şekilde elinden gittiğini belirten Yürük, "Borcu 
ödemek istiyoruz ama kimse ödeme kabul etmiyor" dedi. 

İHMAL ETTIĞI 24 BIN LIRALIK KREDI BORCU 6 MILYON LIRALIK EVINDEN ETTI

Reyhanlı ilçesinde yaşayan 
Ahmet Çelik, Münir Çelik ve 

Beyazıt Çelik kardeşler, yıllar-
dır yurt içi ve yurt dışında tır 
şoförlüğü yaparak geçimlerini 
sağlıyorlar. 2 buçuk ay önce yük 
getirmek için 14 gün yol katede-
rek Kazakistan’a giden ve yükü 
almak için tırlarını Çin’e geçiren 
3 kardeşin aracına mafya tara-
fından el konuldu. Türkiye’de 
bulunan firma ve Çin’de bulu-
nan firma arasında yaşanan so-
run sonrası tırlarına el konulan 
kardeşler, tırları Çin’de bıkarak 
memleketlerine döndüler. Çin 
mafyasıyla karşı karşıya kalan 
ve tırlarını teslim alabilmek için 
180 bin dolar istenen tır şoförleri, 

63 gündür gelecek güzel haberi 
umutla bekliyor.

‘Biz bir şey anlamadık’
Araçlarını geri alabilmek 

için Çin mafyasına 15 bin dolar 
verdiklerini dile getiren Ahmet 
Çelik, “Biz bu durumdan bir şey 
anlamadık, mafya telefonla-
rımıza cevap vermiyor. Araç-
larımızı devlet tutmadı, mafya 
araçlarımızı aldı ve bırakmıyor” 
dedi. 22 yaşındaki tır şoförü Be-
yazıt Çelik de araçlarınızı par-

çalarız diyerek tehdit edildiğini 
belirterek, “Mafya, ‘Türkiye’den 
benim alacağım var. Gidin bana 
alacağımı getirin’ diyor. ‘Biz 
ne sıfatla gidip senin paranı 
isteyelim’ dedik. O da ‘Ben onu 
bunu anlamam, ben paramı 
bildirim’ dedi. Mafya sonra 
bize,  ‘Ben onu bunu anlamam, 
bana dert yanmasınlar. Eğer 
çok zorlarlarsa ben burada 
arabalarını parçalarım, da-
ğıtırım’ şeklinde tehditler de 
savurdu” ifadelerini kullandı.

Sivas’ta  kene 
paniği: 4 kişi 
hayatını kaybetti

İbrahim Yürük, eşiyle 
birlikte yaşadığı evin 
kendileri için tek yaşam 
alanı olduğunu belirterek, 
"Bu evde annemin, babamın 
emeği var. Yavrumun kokusu 
duruyor bu evde. Çok
çaresiz kaldık" sözleriyle 
yaşadığı duygusal süreci 
anlatarak durumun
çözülmesini istedi.

ÇIN MAFYASI TIRLARINA ÇIN MAFYASI TIRLARINA 
EL KOYDUEL KOYDU

Taksi, çıkmaz 
sokağa uçtu

Şişli’de sürücüsünün 
direksiyon hâkimiyetini 
yitirdiği taksi, yaklaşık 
10 metreden  çıkmaz 
sokağa uçtu. Takla atan 
taksinin içinde sıkışan şoför, 
çevredeki vatandaşlar tarafından 
çıkarıldı. Kazayı  gören vatandaşlardan 
Kadir Erdağı, "Marketten su 
aldıktan sonra  aracın freni  patlıyor, 
bariyerlerin üzerinden  takla atarak 
sokağa düşüyor.  Allah ailesine 
bağışlasın" şeklinde konuştu.
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39,029
%0,29

44,230
%0,42

4212,84
%2,17

9,355
%-1,26

63,630
%-1,26

Avrupa İstatistik Ofisi (Eurostat) ve Türkiye İstatis-
tik Kurumu (TÜİK) verilerinden derlenen bilgilere 

göre, Türkiye, 2024 yılında AB ülkelerine kıyasla hem 
küçükbaş hem de büyükbaş hayvan varlığında lider ko-
numa geldi. Büyükbaş hayvancılıkta AB ülkeleri arasında 
ilk sırayı 16 milyon 429 bin adetle Fransa alırken, onu 10 
milyon 461 binle Almanya, 6 milyon 308 binle İrlanda, 
6 milyon 190 binle Polonya, 6 milyon 174 binle İspanya, 
5 milyon 765 binle İtalya ve 3 milyon 562 binle Hollanda 
izledi. Söz konusu dönemde Türkiye’nin büyükbaş 
hayvan sayısı ise bir önceki yıla göre yüzde 2,4 artışla 16 

milyon 986 bin oldu. Böylece, Türkiye, geçen yıl AB üyesi 
ülkelerle karşılaştırıldığında büyükbaş hayvan varlığında 
ilk sırada yer aldı. Türkiye, 2023 yılında ise büyükbaş 
sayısında Fransa’nın ardından ikinci sırada bulunuyordu. 
Son veriler, Türkiye’nin büyükbaş sayısında Fransa’yı 
tekrar devirerek ilk sıraya yükseldiğini ortaya koydu. AB 
ülkelerinde küçükbaş hayvanlardan koyun sayısında ilk 
sırayı 13 milyon 476 binle İspanya aldı. Onu 10 milyon 443 
binle Romanya, 7 milyon 774 binle Yunanistan, 6 milyon 
607 binle Fransa, 5 milyon 390 binle İtalya, 3 milyon 637 
binle İrlanda ve 2 milyon 142 binle Portekiz takip etti.

Makine İhracatçıları Birliği (MAİB) tarafından 
paylaşılan makine imalat sanayii konsolide verilerine 

göre, 2025 yılının ilk 4 ayında Türkiye’nin serbest bölgeler 
dâhil toplam makine ihracatı 8,9 milyar dolar oldu. Birlikten 
yapılan açıklamaya göre, ihracatı miktar bazında yüzde 
6 azalan makineciler, ortalama birim fiyatlarını yüzde 5,6 
artırdı. Yıllıklandırılmış verilere göre ihracat yüzde 0,6 artışla 
28,3 milyar dolar oldu. Tarihinin en durgun dönemlerinden 
geçen Almanya’ya bu süreçte 1 milyar dolarlık makine ihraç 
edilirken, stagflasyon endişesinin yaşandığı ABD pazarında 
yüzde 0,7’lik sınırlı artışla 550 milyon dolara ulaşıldı. 
Üçüncü sıradaki İtalya’ya ihracat yüzde 14,5 artışla 400 
milyon dolara yaklaştı. Nisanda en fazla ihracat yapılan ilk 
10 ülkeden sadece Rusya ve Irak’ta daralma olurken diğer 
8 ülkede yüzde 16,8 ila yüzde 59,2 artış görüldü. Sektörün 
performansını koruyan alt dallardan içten yanmalı motor 
ve aksamları ihracatı yüzde 3,3 artışla 815 milyon dolara 

çıktı. Küresel inşaat sektöründeki yavaşlamayla inşaat ve 
madencilik makineleri ihracatı yüzde 22,3 düşerken, tekstil- 
konfeksiyon makinelerinde yüzde 15’in üzerinde, türbin, 
turbojet, hidrolik sistemler, gıda ve kâğıt- matbaacılık 
makinelerinde ise yaklaşık yüzde 10’luk artış kaydedildi. 
Açıklamada görüşlerine yer verilen Makine İhracatçıları 
Birliği Başkanı Kutlu Karavelioğlu, 2025 yılının ilk 4 ayında 
Türkiye’nin serbest bölgeler dâhil toplam makine ihracatının 
8,9 milyar dolar olduğunu belirtti.

HAYVANCILIKTA 
AVRUPA’NIN ZIRVESINDEYIZ

MAKINE IHRACATI 4 AYDA 
8,9 MILYAR DOLAR OLDU

AL
PA

RS
LA

N 
BA

YR
AK

TA
R

MORGAN STANLEY’DEN 
KRITIK FAIZ TAHMINI

Morgan Stanley’nin TCMB’nin 2025 sonu için enflasyon tahminini yüzde 24 olarak koruması-
nın ardından yayımladığı raporda, 2026 sonu için enflasyon tahmininin yüzde 12 olarak sabit 
bırakıldığı anımsatıldı. Raporda, “TCMB, enflasyon tahmin aralığını değiştirmeyerek bu aralı-
ğa ulaşma konusunda kararlı bir duruş sergilediğinin altını çizdi. Dolara yönelik yerel talebin 
azalması, net rezervlerin artmaya başlaması ve enflasyonun aşağı yönlü seyrini sürdürmesi 
hâlinde TCMB’nin faizi daha erken indirebileceğini düşünüyoruz. TCMB’den aldığımız sinyal, 
hazirandaki toplantıda faiz indirimini veri akışına bağlı olarak değerlendirdikleri yönünde” 

ifadeleri yer aldı. Raporda, mayıs enflasyon verisinin öngörülen yüzde 2 seviyesinde gelmesi 
ve Kredi Garanti Fonu (KGF) paketinin sınırlı boyutta kalması hâlinde Morgan Stanley’nin 

indirim beklentisini temmuzdan hazirana çekebileceği vurgulandı.

Türkiye Rüzgâr Enerjisi Birliği (TÜREB) Başkanı 
İbrahim Erden, rüzgâr enerjisi sektörünün her geçen 
yıl daha da büyüdüğüne işaret ederek bu yıl yatırım 

seviyesinin 1,5 milyar doları geçeceğini söyledi.
Türkiye Rüzgâr Enerjisi Birliği 
(TÜREB) Başkanı İbrahim Erden, 
Enerjide Dijitalleşme Derneği (EDİ-
DER) ve Enerji Depolama Sistemleri 
Derneği (EDSİS) tarafından düzen-
lenen 3. Enerji Depolama Sistemleri 
Zirvesi’nde AA muhabirine rüzgâr 
enerjisi sektöründeki yatırımlar 
ve depolamanın katkısına ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. Rüz-
gâr enerjisi yatırımlarının geçen 
yıl bir önceki yıla göre hızlandığını 
belirten Erden, rüzgâr yatırımı-
nın kurulu güçte 1300 megavat, 
tutar olarak ise yaklaşık 1,3 milyar 
dolara ulaştığını belirtti. Erden, bu 

yıl yatırım miktarının artmasını 
beklediklerini ifade ederek, “Depo-
lamalı projelerin lisansları yavaş 
yavaş alınmaya başlanıyor. Ayrıca 
geçmişten gelen YEKA projelerin-
de hızlı bir şekilde devreye almalar 
başlıyor. O projelerin katkısıyla bu 
yıl yatırım 1500 megavatı da muh-
temelen aşacaktır, 1,5 milyar doları 
da geçecektir” diye konuştu.

Gelecek yıllarda rüzgâr ener-
jisi santralleriyle birlikte elektrik 
depolama sistemlerindeki ya-
tırımların da somutlaşacağını 
anlatan Erden, “Depolama alanın-
da projelerin ön lisanstan lisans 

sürecine geçtikçe ve izin süreç-
leri tamamlandıkça yatırımların 
hayata geçmesini umuyoruz” dedi. 
Erden, gelecek yıl 2 bin megavat-
lık yatırım seviyesine ulaşmayı 
hedeflediklerini belirterek, sonraki 
yıllarda her yıl 300-400 megavat 
artacak şekilde 2028-2029’da 3 bin 
500 megavat seviyelerinin görüle-
ceğini ifade etti. 

Rüzgâr enerjisi ve depolama 
alanında yabancı yatırımcı ilgi-
sinin Yenilenebilir Enerji Kaynak 

Alanı (YEKA) ihalelerinde görüldü-
ğünü aktaran Erden, Orta Doğulu 
ve Çinli yatırımcıların ihalelere ilgi 
gösterdiğini söyledi. Erden, “Bu 
seneki YEKA ihaleleri biraz bu il-
giyi desteklemek için hem haziran 
ayında duyurulacak, öncekine 
göre daha erken duyurulacak hem 
de yatırımcılara daha fazla süre 
tanınacak. Dolayısıyla önümüz-
deki ihalede muhtemelen biraz 
daha fazla yabancı yatırımcı ilgisi 
göreceğiz” ifadelerini kullandı.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, Türkiye Bankalar Birliği’nin 
(TBB) 68. Genel Kurul Toplantısı’nda-
ki konuşmasında küresel ekonomi, 
Türkiye ekonomisi ve Orta Vadeli 
Program’a (OVP) ilişkin değerlendir-
melerde bulundu. OVP’nin bankacılık 
sektörü tarafından güçlü bir şekilde 
desteklendiğini bildiren ve bu destek 
için sektöre teşekkür eden Şimşek, 
şunları kaydetti:

“Bu süreçte ekonomik aktörlerin 
birçoğunda olduğu gibi, bankacılık 
sektörü de programın birtakım yan 
etkilerini hissediyor. Bu da normal 
çünkü hep birlikte daha iyisi için 
çabalarken, geçici birtakım yan etkileri 
tabii ki yönetmemiz, tolere etmemiz 
gerekiyor. Bankacılık sektörümüzün 
piyasa değerlemesi program öncesine 
göre bugün neredeyse ikiye katlanmış 
durumda. Kârlılık gibi birtakım husus-
larda henüz arzulanan noktada değil 
ama piyasanın değerlendirmesi çok 
olumlu. Eğer bugün bankacılık sektö-
rünün piyasa değerinin defter değerine 
oranı 0,6’dan 1,1’in üzerine çıkmışsa, 
bu aslında piyasanın programı ve ban-
kacılık sektörünün geleceği ile ilişkin 
değerlendirmesinin oldukça yapıcı 
olduğunu gösteriyor.” Konuşmasında 
OVP’nin etkileri ve içeriği hakkında da 
bilgi veren Şimşek, OVP’nin rayında 
gittiğini, programın özünün fiyat istik-
rarını sağlamak olduğunu belirterek, 
sürdürülebilir yüksek büyüme için 
fiyat istikrarını olmazsa olmaz şeklin-
de nitelendirdi. Şimşek, son dönemde 
piyasalarda yaşanan dalgalanmaların 
dezenflasyon programına etkileri hak-
kında şu değerlendirmelerde bulundu: 
“Ekonomi yönetimi olarak yıl sonu 
enflasyonun tahmin aralığı içerisinde 

gerçekleşece-
ğine samimi bir 
şekilde inanı-
yoruz ve bunun 
gerçekleşmesi için 
de ne gerekiyorsa 
yapıyoruz. Kısa vade-
de, beklentilerde sınırlı bir 
kötüleşme ile karşı karşıyayız, 
TL’de çok cüzi bir değer kaybı oldu ama 
kur geçişkenliğinin zayıfladığını da 
biliyoruz. Dün Merkez Bankası Başka-
nımız bunları vurguladı. Öte yandan, 
finansal koşullar daha sıkı ve petrol 
fiyatları önemli ölçüde düştü.

Bu iki faktör de enflasyonu sınırlıyor, 
aşağıya çekiyor. O nedenle biz bugün 
itibarıyla dezenflasyon programının 
rayında olduğunu, öngördüğümüz 
çerçevede devam ettiğini ve programın 
kararlı bir şekilde uygulanacağının 
altını tekrar çizmek istiyorum. Hem 
bankacılık sektörünün hem de reel 
sektörün hesabını ona göre yapma-
sında fayda görüyorum. Programımız 
özel sektör için rehber niteliğinde ama 
sonuçları itibarıyla dikkate alınma-

sının reel 
sektörün 

menfaatine 
olduğunu bu-

rada hatırlat-
mak istiyorum.”
Ekonomi prog-

ramının öngörüldüğü 
şekilde yürüdüğüne dikkat 

çeken Şimşek, “Programımız öngördü-
ğümüz çerçevede yürüyor. Bu konu-
da kararlıyız. Enflasyonu indirerek 
finansmana erişimin önünü kalıcı bir 
şekilde açacağız. Reel sektörün güçlü 
bir şekilde büyümesinin önünü açaca-
ğız. Yapısal olarak Türkiye’ye baktı-
ğınız zaman kötümser olamazsınız. 
Çünkü mevcut sorunları aşacak güçlü 
bir program uygulaması var. Küresel 
gelişmeler Türkiye’nin lehine’’ ifade-
lerini kullandı. Terör örgütü PKK’nın 
fesih kararıyla ilgili olarak da Şimşek, 
‘’Önemli ekonomik kazanımlar söz 
konusu olacaktır. Fırsat maliyeti dâhil 
olmak üzere Türkiye’nin terör nedeniy-
le 50 yıllık kaybı yaklaşık 2 trilyon dolar 
civarındadır” açıklamasını yaptı. 

Hazine ve Maliye Bakanı Şimşek, “Bugün itibarıyla dezenflasyon progra-
mının rayında olduğunun, öngördüğümüz çerçevede devam ettiğinin ve 
programın kararlı bir şekilde uygulanacağının altını tekrar çizmek istiyo-

rum” diyerek, ekonomideki gidişat hakkında önemli mesajlar verdi. 

DOĞAL GAZDA 
KILIS-HALEP HATTI 

TAMAMLANDI
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Aralık 2024’te Baas rejiminin 

yıkılmasının ardından Suriye’nin yeni yönetimiyle 
özellikle Türkiye-Suriye ilişkilerini enerji alanında 
ilerletmek üzere çok yoğun gayret içinde olduklarını 
söyledi. Suriye’ye birçok kez teknik ekipler gön-
derdiklerini belirten Bayraktar, enerji alanındaki 
altyapı ihtiyaçlarının doğru şekilde tespiti ve bunlarla 
alakalı kısa, orta ve uzun vadeli projeler üzerine 
çalıştıklarını kaydetti. Bayraktar, geride kalan 5-6 
ayda bu çalışmaların somut projelere dönüştüğünü ve 
sonuçlarını almaya başladıklarını anlattı. Kilis-Halep 
Doğal Gaz Boru Hattı’ndaki son duruma ilişkin 
Bayraktar, “Kilis’ten Halep’e doğru doğal gaz boru 
hattı bağlantısını (21 Mayıs) dün itibarıyla bitirdik. 

Şu anda testler ve ilave ekipmanların montajları 
devam ediyor. Dediğim gibi birkaç gün içerisinde, 
inşallah haziran ayı içerisinde diyelim, daha net olarak 
doğal gaz ihracatına başlayacağız” diye konuştu. 
Bayraktar, Suriye’ye yıllık 2 milyar metreküplük doğal 
gaz ihracatını hedeflediklerini, 1200-1300 megavatlık 
elektrik üretimine katkı sağlayacak doğal gazı önce 
Halep’e, buradan da Humus iline kadar ulaştırmak ve 
bu sayede elektrik ihtiyacını karşılamak istediklerini 
dile getirdi. Bakan Bayraktar, “İnşallah önümüzdeki 
günlerde gazın bu tarafa ihracıyla alakalı törenimizi 
gerçekleştireceğiz” dedi.

EKONOMIDE
IŞLER 
YOLUNDA

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Macaristan dönüşü yaptığı konuşmada, iş 
dünyasına destek için Kredi Garanti Fonunu (KGF) önemsediğini belirterek, “KGF’den 

tulumbaya suyu dökmekte fayda var ki hareketlensin. İnşallah yeni dönemde çok daha 
farklı bir adımı atacağız” ifadelerini kullanmıştı. Hazine ve Maliye Bakanlığından alınan 
bilgiye göre, atılacak adımla sektörlerin önceliklerine göre hazırlanan destek paketlerine 

bir yenisi daha eklenmiş olacak. Bakanlıktan alınan bilgiye göre; İmalatçı KOBİ’lerin 
sürdürülebilir büyümeye katkısını artırmak ve rekabet güçlerini pekiştirmek amacıyla uygun 

maliyetli ve erişilebilir finansman imkanı sunacak. Reel sektörü destekleme çalışmaları 
çerçevesinde hazırlanan yeni kefalet paketiyle imalatçı KOBİ’lere yaklaşık 30 milyar lira 

kredi imkanı sağlanacak. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, KGF aracılığıyla 
17,5 milyar lirası işletme, 7,5 milyar lirası yatırım harcamalarında kullanılmak üze-

re toplam 25 milyar lira kefalet limitli destek paketini yürürlüğe alınacak. Öte 
yandan destek paketinin kefalet oranının yüzde 85 olacağı bilgisini veren 

Şimşek, “Yararlanıcı başına kredi üst limitlerini, işletme harcamaları 
için 15 milyon lira, yatırım harcamaları için 30 milyon lira ola-

rak belirledik. Protokol aşaması tamamlanan destek 
paketini kısa süre içinde kullanıma açaca-

ğız” ifadelerini kullandı.

KOBİ’LERE DEV
DESTEK PAKETİ

RÜZGÂR ENERJİSİNDE 
1,5 MİLYAR $ BEKLENTISI  

Türkiye, Avrupa 
Birliği (AB) ülkeleri 

ile karşılaştırıldığında 
büyükbaş ve 

küçükbaş hayvan 
sayısında ilk sırada 

yer alıyor.
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TÜRKIYE’YE 
TURIST 
YAĞIYOR
Turizm sektörü yüz güldürüyor. Kültür ve Turizm 
Bakanlığı, Türkiye’nin yılın ilk 4 ayında toplam 12 
milyon 744 bin 84 ziyaretçi ağırladığını duyurdu.

Türkiye’nin eğitimli ve genç
 bir iş gücüne sahip olduğunu 

hatırlatan Erşahin, ülkede 
önemli bir ihracat kültürünün de 

bulunduğuna dikkat çekti.

T.C. ELBİSTAN 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/19 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda detayları yazılı taşınmaz esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/19 

Satış sayılı dosya olarak ilana çıkarılmıştır. Tüm taraflara ilan olunur.
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : K.Maraş İli Elbistan İlçe, TAŞBURUN Köy, Topraktepe Mevkii, 2101 

Ada, 3 Parsel
Yüzölçümü : 1.877,78 m2
İmar Durumu :1/1000 ölçekli Uygulama imar planı içerisinde Ticari+Konut (E:1.80 

Yençok:8 kat) alanına yaklaşık 232 metre kare yol alanına tahsislidir.
Kıymeti : 12.919.373,00 TL
KDV Oranı : %10
Damga Vergisi: Binde 5,69
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki gibi
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 12:01

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 12:01

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 12:01

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 12:01

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : K.Maraş İli, Elbistan İlçe, TAŞBURUN Köy, Topraktepe Mevkii, 2101 

Ada, 5 Parsel
Yüzölçümü : 1.848,30 m2
İmar Durumu :1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı içerisinde olup Ticari+Konut 

(E:1.80 Yençok:8 Kat) alanına ve yaklaşık 210 metre kare yol alanına tahsislidir.
Kıymeti : 10.812.780,00 TL
KDV Oranı : %10
Damga Vergisi: Binde 5,69
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki gibi
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 13:51

  Bitiş Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 13:51

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 13:51

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 13:51

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2229606

Bakanlıktan yapılan yazılı açıkla-
maya göre, Türkiye’ye bu yılın ilk 
4 ayında gelen 12 milyon 744 bin 
84 ziyaretçinin 10 milyon 590 bin 
9’unu yabancılar, 2 milyon 154 bin 
75’ini de yurt dışında ikamet eden 
vatandaşlar oluşturdu. Yılın 4 
aylık döneminde, en çok ziyaretçi 
gönderen ülkeler sıralamasında 
Almanya 1 milyon 143 bin 107 ziya-
retçi ile ilk sırada yer aldı. Alman-
ya’yı 977 bin 152 ziyaretçi ile Rusya 
Federasyonu, 946 bin 472 kişiyle 
İran izledi. Bulgaristan ve İngiltere 
de sırasıyla en çok ziyaretçinin 
geldiği diğer ülkeler oldu.

Türkiye’nin nisan ayında ağır-
ladığı yabancı ziyaretçi sayısı, bir 
önceki yılın aynı ayına göre yüzde 
8,01 artış ile 3 milyon 900 bin 546 
oldu. Türkiye’yi nisan ayında ter-
cih eden yabancı ziyaretçiler ara-

sında İngiltere ve Almanya dikkat 
çekti. En çok ziyaretçi gönderen 
ülke yine Almanya olurken, bir 
önceki yılın aynı ayına göre yüzde 
31,32 artış yaşandı. Türkiye’ye 
nisan ayında gelen Alman ziya-
retçi sayısı 571 bin 42 oldu. Rusya 
Federasyonu’nun 375 bin 820 
ziyaretçiyle 2’nci olduğu sıralama-
da 373 bin 922 kişiyle 3’üncü sırayı 
paylaşan İngiltere’de yüzde 13,27 
artış oranına ulaşıldı. İngiltere’yi 
Bulgaristan ve İran takip etti. 

Antalya rekora koşuyor
Turizm sektörünün bu yıl çok 

zor bir kış dönemi geçirdiğini be-
lirten AKTOB Başkanı Kaan Kaşif 
Kavaloğlu, ilk üç ay turist sayısın-
da yüzde 20 gerileme olduğunu 
söyledi. Kavaloğlu, “Ama nisan ayı 
o kadar iyi geldi ki o yüzde 20 ge-

riliği kapattık. Şu an mayıs ayında 
Antalya’ya gelen kişi sayısı 3 mil-
yonu geçti. Hemen hemen geçen 
sene ile aynı rakamdayız. Yaklaşık 
50-60 bin kişi geriden geliyoruz. 
Haziran sonunda bu eksiğin ka-
panacağını görüyor yüzde 5 artıya 
geçeceğimizi düşünüyorum. Çün-
kü haziranda hem tatil dönemleri 
var hem de geçen sene Avrupa 
Futbol Şampiyonası’ndan dolayı 
gelemeyen turist profili olmuştu. 
Bu sene öyle problem yaşamaya-
cağımızı ve haziran ayının çok iyi 
geçeceğini düşünüyorum” dedi.

Türkiye’nin 
nisan ayında ağırladığı 

yabancı ziyaretçi sayısı, bir 
önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 8,01 artış ile 3 milyon 
900 bin 546 oldu. Türkiye’yi 
nisan ayında tercih eden ya-
bancı ziyaretçiler arasında 

İngiltere ve Almanya 
dikkat çekti. 

‘İHTİMALİ BİLE 
GÖZLERİMİZİ 
PARLATIYOR’ 
Rusya-Ukrayna savaşının sona erdirilmesi için İstanbul’daki 
görüşmeler ve Antalya’daki NATO Dışişleri Bakanları 
Toplantısı’nın etkilerine de değinen Kavaloğlu, “Antalya’da 
düzenlenen Diplomasi Forumu, NATO Zirvesi ve barış 
görüşmelerinin İstanbul’da olması tabii ki çok değerli. 
Jeopolitik olarak hepimiz Türkiye’nin öneminin farkındayız, 
çok değerli bir toprakta yaşıyoruz. Bu ülkenin birer ferdi 
olarak bizim için gurur verici şeyler. Dolayısıyla bütün 
dünya gündemini ülkemizde tutuyor. Türkiye zaten kalbi 
turizmle çarpan bir ülke; hem siyasi anlamda hem jeopolitik 
anlamda önemini tüm dünya biliyor. Bizim üzerimize düşen 
de ülkemize gelen turistlerin mutlu şekilde kendi ülkelerine 
dönmeleri. Bu bizim için ciddi anlamda referans noktası. 
Dolayısıyla Rusya-Ukrayna savaşının bitme ihtimali bile 
gözlerimizi parlatıyor. Çünkü siz de takdir edersiniz ki bu iki 
ülke bizim en büyük kaynak pazarlarımızdan” dedi.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 4. Tarım Orman Şûrası’nda yapay 
zekâ konusunda çok önemli tespitler yapıldığını belirterek, “Yeni tarım odaklı 

teknoloji geliştirme bölgeleriyle Ar-Ge merkezleri inşa edeceğiz” dedi.
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Yapay Zekâ Politikaları 
Derneği (AIPA) tarafından düzen-
lenen “AI Tomorrow Summit 2025” 
etkinliğinde yaptığı konuşmada, 
yapay zekâyı sadece bilişim sek-
törünü ilgilendiren bir konu olarak 
görmediklerini, bunun tarımın da en 
önemli konularından birisi olması 
gerektiğini söyledi. 

Yumaklı, Türkiye’nin tarımsal 
alanda yenilikçi, rekabetçi, verimli 
ve kaliteli üretim yapabilmesi adına 
kapsayıcı, sürdürülebilir ve ölçek-
lendirilebilir üretime yönlendikleri-
ne dikkati çekerek, şunları söyledi: 
“Bu kapsamda Ar-Ge çalışmalarına 
hız verdik. 2007’den bu yana, 2 bin 
231 proje önerisi geldi, projelerin 
483’ü program kapsamında destek-
lendi. Kamu-üniversite-özel sektör 
iş birliğini geliştirmek için enstitü-

lerimizde özel Ar-Ge ofisleri kurduk. 
Bakanlığımızın bünyesinde 3’ü dijital 
tarım teknolojilerinin de araştırıldığı 
merkezler olmak üzere, 33 Ar-Ge 
inovasyon merkezi açtık, 15 Ar-Ge 
inovasyon merkezi daha kurulması 
çalışmalarımızı yürütüyoruz. Bit-
kisel ve hayvansal genetik zengin-
liğimizi tohum gen bankalarımızda 
saklıyoruz. 

Verimli, kaliteli, kuraklık ve 
soğuğa dayanıklı türler geliştiriyo-
ruz. Üreticilerimizin bilgiye ulaşım 
ihtiyacının çok yoğun olduğunu 
düşünürsek, özellikle dijitalleşmeyi 
son dönemde ön plana aldık.”

Dijital tarım dönemi
4. Tarım Orman Şûrası’nda yapay 

zekâ konusunda çok önemli tespitler 
yapıldığını aktaran Yumaklı, şu de-
ğerlendirmede bulundu: “Yeni tarım 

odaklı teknoloji geliştirme bölgele-
riyle Ar-Ge merkezleri inşa edeceğiz. 
Dijital tarım, yapay zekâ ve ileri tarım 
teknolojileriyle ilgili araştırmaların 
yürütüleceği bir araştırma enstitü-
sünü hayata geçireceğiz. 

Kuraklık ve aşırı hava olaylarına 
karşı erken uyarı sistemleri kurup, 
dijital kuraklık izleme sistemini 
hayata geçireceğiz. Tarım sigortası 
sisteminde uydu teknolojileri ve 
yapay zekâyı kullanacağız. Tarımsal 
gözlem uydu ağını hayata geçirece-
ğiz, tarımsal üretime yönelik yapay 
zekâ destekli tahmin ve izleme 
sistemlerini kuracağız.​​​​ Dünyayla 
rekabet edebilmek için eşit seviyede 
değil, mutlaka bir adım önde olmamız 
gerektiğini bir kez daha ifade etmek 
istiyorum. Bütün bunları ancak çok 
çalışmayla, bilimin ve teknolojinin 
rehberliğinde sağlayabiliriz.”

TARIMA AR-GE 
MERKEZLERI 

GELIYOR

YAPI RUHSATLARI 
YÜZDE 21,3 AZALDI

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), bu yılın 1. 
çeyreğine ilişkin yapı izin istatistiklerini açık-

ladı. Buna göre, söz konusu dönemde belediyeler 
tarafından yapı ruhsatı verilen bina sayısı yıllık bazda 
yüzde 21,3, daire sayısı yüzde 18,7 ve yüz ölçümü 
yüzde 24,7 azaldı. Yapı ruhsatı verilen yapıların 
toplam yüz ölçümü 27 milyon metrekare olurken, 
bunun 14,8 milyon metrekaresinin konut, 6,6 milyon 
metrekaresinin konut dışı ve 5,7 milyon metrekaresi-
nin ise ortak kullanım alanı olduğu görüldü.

Kullanma amacına göre en yüksek pay 18,9 
milyon metrekareyle iki ve daha fazla daireli ikamet 
amaçlı binaların oldu. Bunu 2,1 milyon metrekareyle 

sanayi binaları ve depolar izledi. Belediyelerce veri-
len yapı kullanma izin belgelerinde bina sayısı, söz 
konusu çeyrekte 2024’ün aynı dönemine göre yüzde 
28, daire sayısı yüzde 25,8 ve yüz ölçümü yüzde 31 
azaldı. Bu yapıların toplam yüz ölçümü 25,2 milyon 
metrekare olarak hesaplanırken, bunun 14,1 milyon 
metrekaresini konut, 5,9 milyon metrekaresini konut 
dışı ve 5,1 milyon metrekaresini ortak kullanım 
alanları oluşturdu. 

Kullanma amacına göre en yüksek pay 18,1 
milyon metrekareyle iki ve daha fazla daireli ikamet 
amaçlı binaların oldu. Bunu 1,9 milyon metrekareyle 
sanayi binaları ve depolar takip etti.

Aktif büyüklüğü 3,2 trilyon lirayı aşan Halkbank, 
finansal okuryazarlıktan girişimciliğe, dijital 

dönüşümden sürdürülebilirliğe uzanan çok boyutlu 
yaklaşımıyla 87. yaşını kutluyor. Halkbank’tan yapılan 
açıklamaya göre, “1938’de esnaf, sanatkarlar ve küçük 
meslek sahiplerine uygun koşullarda kaynak aktarmak 
amacıyla 1 milyon 200 bin lira sermayeyle faaliyete geçen 
Halkbank, aradan geçen 87 yılda 3,2 trilyon lirayı aşan 
aktif büyüklüğü, 2,4 trilyon lirayı aşan kredi hacmi ve 27 
binden fazla çalışanıyla Türkiye’nin en köklü kurumların-
dan biri haline geldi. 

Üretimi, istihdamı ve toplumsal refahı odağına alan 
çok boyutlu kalkınma modeliyle ekonomiye desteğini 
sürdüren banka, esnaf, sanatkar ve KOBİ’lere sağladığı 
finansman destekleriyle öne çıkıyor. Üreten Kadınlar 
Buluşmaları ile Türkiye’nin her bir köşesindeki kadın 
girişimcilerin yanında olmayı sürdüren Halkbank, Kadın 
Kooperatiflerinin Güçlendirilmesi Çalıştayı ile sosyal 
girişimciliğe odaklandı. Banka, 2021’den bugüne kadar, 
farklı meslek gruplarından 250 bin kadın girişimciye 
93 milyar lira finansman sağlarken, Üreten Kadınlar 
Yarışması’nı ülkenin girişimcilik markalarından birine 
dönüştürdü, MasterClass eğitim programları ve Üreten 
Kadınlar Akademisi ile binlerce girişimci kadına ilham 
verdi. Banka, Girişimci Krediler ile girişimci potansiyelinin 
yanında yer alıyor, onları, ülkenin üretim ve istihdamına 
katkı vermeleri için cesaretlendiriyor.’’ 

Çiçek sektörü, yıl sonunda 150 milyon doların 
üzerinde ihracat hedefine ulaşmak için Ticaret 

Bakanlığının URGE Projesi destekleriyle, İngiltere, 
Japonya ve Körfez ülkeleri başta olmak üzere farklı ül-
kelere yönelik ticari heyet ziyaretleri yapıyor. Florasında 
3 bin 500’den fazla endemik bitki türünü barındıran 
Türkiye, özellikle kesme çiçek, iç ve dış mekân bitkileri, 
çiçek soğanları, fide, fidan, çelenk ve yosun gruplarında 
önemli miktarda ihracat gerçekleştiriyor. Sera ve 
yaylada yıl boyunca üretim yapan sektör temsilcileri, 
ağırlıklı olarak Hollanda ve İngiltere başta olmak üzere 
80 ülkeye satış yapıyor. Bu yıl için 150 milyon dolarlık 
ihracat hedefi belirleyen sektör, hem mevcut ülkeler-

deki potansiyeli artırmak hem de alternatif pazarlar 
oluşturmak amacıyla Uluslararası Rekabetçiliği Geliştir-
me Projesi (URGE) destekleriyle ülke ülke geziyor. Süs 
Bitkileri ve Mamulleri İhracatçıları Birliği Başkanı İsmail 
Yılmaz, bu yıl ilk olarak yüksek oranda çiçek ithalatı 
yapan Japonya’ya gittiklerini ve olumlu sonuçlarla 
yurda döndüklerini söyledi. Japonya’daki birkaç fir-
mayla anlaşma sağladıklarını ancak ulaşım konusunda 
sıkıntı yaşadıklarını dile getiren Yılmaz, “Japonya’ya 
maalesef kara yoluyla taşımacılık yapamıyoruz, hava 
yolu taşımacılığını kullanmamız gerekiyor. Bu da pahalı 
olduğu için sıkıntı çekiyoruz, bunu çözebilirsek Japonya 
pazarından ciddi bir pay alabiliriz” dedi.

ÇIÇEK SEKTÖRÜ 
DÜNYAYI DOLAŞIYOR

HALKBANK  
87. YAŞINI 
KUTLUYOR

PETROL HAKKINA 
MÜTEALLIK KARARI
Türkiye Petrolleri Anonim Ortaklığının (TPAO) 
Adana, Osmaniye ve Hatay’da bulunan kara 
sahaları için petrol arama ruhsatı verildi. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı Maden ve Petrol 
İşleri Genel Müdürlüğünün Petrol Hakkına 
Müteallik Kararı, Resmi Gazete’de yayımlandı.
Buna göre, TPAO’nun Adana, Osmaniye ve 
Hatay’ı kapsayan “ AR/ARR/K/O36-a1,a2,a3” 
pafta numaralı, 25 bin 457 hektar yüz ölçümü-
ne sahip sahası için 5 yıl süreyle petrol arama 
ruhsatı verilmesi kararlaştırıldı.



Gaziantep'te iki günde 13 bin 
625 ünite kan bağışlandı

Silah kaçakçılığına geçit verilmiyor

Ankara'da 96 egzotik 
hayvan ele geçirildi

Gaziantep’in Şahinbey ilçe-
sinde düzenlenen kampanya 

kapsamında iki günde 13 bin 
625 ünite kan bağışı toplandı. 
Şahinbey Belediyesinden yapılan 
açıklamaya göre, 15 Temmuz 
Demokrasi Meydanı’nda Türk 
Kızılay ile düzenlenen kan 
bağışı kampanyasına vatandaş-
lar yoğun ilgi gösterdi. Belediye 

Başkanı Mehmet Tahmazoğlu, 
kan bağışında bulunan vatan-
daşlara teşekkür ederek, “Vatan-
daşlarımızı kan bağışına teşvik 
ediyoruz. 15 Temmuz Demok-
rasi Meydanı’nda 21-22 Mayıs 
tarihlerinde yoğun şekilde kan 
bağışında bulunuldu. Bu iki günde 
toplanan kan bağışı 13 bin 625 
üniteyi buldu” bilgisini paylaştı.

Konya merkezli 2 ilde dü-
zenlenen silah kaçakçılığı 

operasyonunda 5 şüpheli gözal-
tına alındı. İl Emniyet Müdürlüğü 
Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele Şubesi ekipleri, yasa 
dışı silah üretimi ve ticareti 
yapan şüphelilerin yakalanma-
sına yönelik çalışma başlattı. 
Konya ve İstanbul’da belirlenen 
adreslere yönelik düzenlenen 
operasyonda, 32 ruhsatsız 
tabanca ve şarjörü, 201 tabanca 
parçası ile tabanca mermileri 
ele geçirildi. Şüphelilerin silah 

üretimi ve montajında kullandığı 
çeşitli malzemelere el konuldu. 
Gözaltına alınan O.M, M.İ, B.Ö, 
M.Ç. ve H.K’nin emniyetteki 
işlemleri sürüyor.

Satışı yasak hayvanları, 
kanuna aykırı yöntemlerle 

Türkiye’ye getiren ve çoğal-
tarak ticaretini yapan kişilere 
yönelik Ankara merkezli 5 ilde 
eş zamanlı düzenlenen operas-
yonda 96 egzotik hayvan ele 
geçirildi. Ankara Batı Cumhuri-
yet Başsavcılığınca yürütülen 
soruşturma çerçevesinde, ül-
kede satışı yasak olan hayvan-
ları yasa dışı yollarla getirerek 
çoğaltan ve ticaretini yapan 
kişilere yönelik operasyon 
düzenlendi. Yaklaşık 6 ay süren 
teknik ve fiziki takibin ardından 
Ankara Emniyet Müdürlüğü 

Kaçakçılık Suçlarıyla Mücadele 
Şubesi koordinesinde Ankara 
merkezli İstanbul, Bursa, Sa-
karya ve İzmir’de düzenlenen eş 
zamanlı operasyonda 12 şüpheli 
gözaltına alındı. Tespit edilen 
adreslerde yapılan aramalarda, 
çeşitli türlerde 21 egzotik yılan, 
20 yılan yumurtası, 1 maymun, 
4 sincap, 27 hamster cinsi fare, 
26 gecko cinsi kertenkele, 9 ta-
rantula cinsi örümcek, 8 sultan 
ve gökkuşağı cinsi papağan ele 
geçirildi. Hayvanlar yetkililere 
teslim edilirken, emniyetteki 
işlemleri tamamlanan şüpheli-
ler adliyeye sevk edildi.
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CHP’nin Cumhurbaşkanı 
adaylığına soyunan bir si-
yasi figürün, yol arkadaşları 
tarafından suç belgelerine 

boğuluyor oluşu, siyaseti ilkeler 
zeminine değil de ihale masalarının 
üzerine yerleştirenlerin ibretlik 
akıbeti olsa gerek. 

Zira gücün etrafında kümelenen 
kalabalıkların sadakati, zannedildiği 
kadar uzun ömürlü değildir.

Çünkü onlar dostluk inşa 
etmezler, müşteri devşirirler. Ve 
müşteri sadakati her zaman ne alıp 
ne verildiğine göre değişir.  

Ekrem İmamoğlu’nun etrafında 
oluşan kalabalığın “ideolojik sada-
kat”le değil, “iktisadi menfaat”le 
kurulu olduğu gün gibi ortadadır.

Bugün Ekrem İmamoğlu hak-
kında yürütülen soruşturmanın 
en dikkat çekici yönü, kendisine 
yöneltilen suçlamaların bizzat kendi 
yarattığı çevreden yükseliyor olması 
ve bu isimlerin Ekrem İmamoğlu’nu 
verip kendi özgürlüklerini satın 
almaya çalışmalarıdır.

Sıradan bir vatandaş, Ekrem 

İmamoğlu’nu tanımasa da olur. 
Ama danışmanı, şirket ortağı, 
seçtiği genel müdür, “tanımıyorum” 
diyemez. Tanımayanın tanıklığı da 
kıymetsizdir zaten. Bugün tanı-
yanlar konuşuyor. Hem de öyle bir 
konuşuyorlar ki savcılık dosyaları, 
belediye ihalelerinden daha kalaba-
lık hale geliyor.

Demek ki etkin pişmanlıktan 
yararlanma başvurusunda bulunan 
itirafçılar heybedeki turbun daha 
büyük olduğunu biliyorlar. Bugün 
konuşmazlarsa yarın dosyanın 
altında ezileceklerinin farkındalar.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel  
ise “Ekrem İmamoğlu’nun namusu-
na kendi namusum kadar kefilim” 
diyerek kendisini siyasi hayatı bo-
yunca bağlayacak sözler sarf ediyor.

 Ekrem İmamoğlu’nun en 
yakınları itirafçı olup yargı makam-
larına bildiklerini anlatma sırası-
na girerken, Özel’in kefaleti bilgi 
eksikliğinden değilse, İmamoğlu ile 
aralarındaki çok boyutlu ilişkinin  
özelliğinden kaynaklanıyor.

Oysa bu kadar yakından gelen 
itiraflar “kumpas” , “sabotaj” , “dar-
be” bahanesiyle geçiştirilemeyeceği 
gibi masaya kefalet koyarak da yok 
sayılamaz. Bunlar suçu küçültmedi-
ği gibi suça ortaklık izlenimini besle-
yen ifadeler olarak kayda geçer. 

Ortada doğrudan Ekrem İma-
moğlu’na çevresinden yüklenen 
suçlamalar varken Özgür Özel’in 
kefaleti CHP’ye hiçbir fayda getir-
mez. Getirse getirse sefalet getirir. 

KEFALETİN  
SONU SEFALET

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

stanbul Asayiş Şube 
Müdürlüğü tarafından 

motor ve şasi numaraları 
değiştirilen halk arasın-

da ‘Change’ otomobil olarak bilinen 
araçları yakalamak için operas-
yon yapıldı. Polis tarafından olayla 
ilgili yapılan çalışmada şüphelilerin 
deprem, kaza, yangın gibi sebeplerle 
kullanılmayacak duruma gelen hur-
da araçları satın aldıkları belirlendi. 
Şüphelilerin, bu araçlarla aynı renk, 
marka ve modeldeki araçları çaldık-
ları ve hurda araçların motor ve şasi 
numaralarını bu araçlara geçirdikleri 
öğrenildi. Daha sonra hurda araçları 
tamir etmiş gibi yaparak satan şüp-
helilerin milyonlarca liralık vurgun 
yaptığı belirlendi.

Asayiş Şube Müdürlüğü ekipleri, 
önceki gün operasyon düzenledi. 

Operasyonda örgüt lideri olduğu 
iddia edilen Faruk G. İle birlikte 3’ü 
kadın 9 şüpheli gözaltına alındı. Gö-
zaltına alınlar arasında Faruk G.’nin 
pilotaj eğitimi gören oğlu ile üzerle-
rine otomobil ruhsatı çıkardığı akra-
balarının da bulunduğu öğrenildi.

36 otomobil ele geçirildi
Ekipler tarafından yapılan ça-

lışmalarda, örgütün çalarak motor 
ve şasi numaralarını değiştirdiği 
36 otomobil ele geçirildi. Şüpheli-
lerin motor ve şasi numaralarını 
değiştirdikleri tamirhaneye de 
polis tarafından baskın yapıldı. 
Baskında çok sayıda çalıntı oto-
mobil parçası ele geçirildi. Otomo-
biller işlemlerinin tamamlanması 
için Avcılar’da bir otoparka çekildi. 
Şüpheliler işlemlerinin ardından 

adliyeye sevk edildi. Araçlarla ilgili 
işlemlerin sürdüğü öğrenildi.

Mağdurlardan Volkan Abazalı,  
22 Ekim 2024’te araç alım-satım 
ilanı üzerine şüphelilerle internet 
üzerinden irtibata geçtiğini, ertesi 
gün aracı incelemek üzere görüş-
tüğünü söyledi. Abazalı, kendisine 
“change” aracın satıldığı süreci şöyle 
anlattı: “Eksperde arabaya bakıldı, 
satıcının söylediğinin haricinde 
herhangi bir şey çıkmadı. Fiyatta 
tekrar pazarlığımızı yaptık, anlaştık, 
noter satışına geçtik. Noter satışında 
da herhangi bir kusur olmadı, satışın 
gerçekleşebileceği bana söylendi. 
Ben de ücretini banka üzerinden 
kendilerine gönderdim ve satışı 
aldım. 20 Ocak’ta Küçükçekmece’de 
bir alışveriş merkezinin otoparkına 
giriş yaparken polis ekipleri geldi, 

arabanın yakalanma kararının 
olduğunu ve yediemine çekileceğini, 
benim de çalıntı araç şüphesiyle 
Küçükçekmece Emniyet Müdür-
lüğüne gidip ifade vermem gerek-
tiğini söylediler. Emniyete gittim, 
ifademi verdim. Olayı aynı şekilde 
anlattım. Arabanın Şubat 2024’te 
Bulgaristan’dan giriş yapan başka 
bir arabayla şasi numaralarının 
değiştirildiğini, ‘change’ olduğunu ve 
el konulacağını söylediler.”

Mağdur edildiğinin anlaşılması 
üzerine şüphelilerden şikâyetçi 
olduğunu dile getiren Abazalı, 
“Bugün Gayrettepe Asayiş Şube 
Müdürlüğünden arandım. Şüphe-
lilerin yakalandığını bana ilettiler. 
Şu anda hukuki sürece onlar 
tarafından da başlandığı bana 
iletildi” dedi.

Deprem, kaza, yangın gibi sebeplerle hurda hâline gelen otomobilleri satın alarak, 
bu araçların motor ve şasi numaralarını çaldıkları otomobillere uyarlayarak tamir et-
miş gibi yapıp sattıkları iddia edilen 3’ü kadın 9 şüpheli polis tarafından yakalandı.

KUSURSUZ 
RAPORU 
CIKARTIP 
SATTILAR

İSTANBUL’DA ‘CHANGE’ OPERASYONU:

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi 
(ÖSYM) Başkanlığınca, bugün 2025 

Elektronik Yükseköğretim Kurumları 
Yabancı Dil Sınavı (e-YÖKDİL 2025/1 İngi-
lizce-Sosyal Bilimler), yarın  ise Elektronik 
Yükseköğretim Kurumları Yabancı Dil Sınavı 
(e-YÖKDİL 2025/2 İngilizce-Sağlık Bilimleri) 
ve Tıpta Yan Dal Uzmanlık Eğitimi Giriş 
Sınavı (YDUS 1. Dönem) düzenlenecek. 
ÖSYM’den yapılan açıklamaya göre, bugün 
saat 13.45’te başlayacak e-YÖKDİL 2025/1 
ve pazar günkü e-YÖKDİL 2025/2 sınavları 
için adaylar saat 13.30’dan sonra sınav 
binalarına alınmayacak. Adaylara 80 soru 
için 180 dakika cevaplama süresi verilecek. 
YDUS 1. Dönem uygulaması ise yarın saat 
10.15’te başlayacak. Adaylar saat 10.00’dan 
sonra sınav binalarına alınmayacak. Sınav, 
Acil Tıp, Anesteziyoloji ve Reanimasyon, 
Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları, Genel Cerrahi, 
İç Hastalıkları, Kadın Hastalıkları ve Doğum 
uzmanlık ana dallarında yapılacak. Adayla-
rın 60 soru için 80 dakika cevaplama süresi 
olacak. Hafta sonu uygulanacak sınavlarla 
ilgili bilgi veren ÖSYM Başkanı Prof. Dr. 
Bayram Ali Ersoy, şunları kaydetti: “Hafta 
sonu biri kâğıt tabanlı, ikisi elektronik olarak 
düzenlenecek üç sınava toplam 13 bin 972 
aday katılacak. e-YÖKDİL, Adana, Ankara, 
İstanbul ve İzmir’de ÖSYM Elektronik Sınav 
Merkezlerinde, YDUS ise Ankara’da 2 
sınav merkezinde uygulanacak. Sınavlarda 
emniyet personeli dahil 1163 görevli yer 
alacak. Sınavlara katılacak gaziler ile şehit 
ve gazilerin eş ve çocukları sınav ücretle-
rinden muaf tutulacak. Bu haktan 19 aday 
yararlandı. Ayrıca sınavlara 26 engelli aday 
katılacak. Engelli adaylar için gerekli dü-
zenlemeler yapıldı ve ilgili görevli atamaları 
gerçekleştirildi. Sınavlara katılacak adaylara 
başarılar, görevlilere de kolaylıklar dilerim.”

ÖSYM hafta 
sonu üç sınav 
düzenleyecek

İ

GENÇLER iÇiN 
KANSER 
ALARMI!

Tıbbi Onkoloji Uzmanı Doç. Dr. Melih Şimşek, “Ailesinde 
kanser öyküsü bulunan gençlerin çok daha dikkatli 
olması gerekiyor, 18-20 yaşlarından itibaren düzenli 
kontrollerin yapılması hayati önem taşıyor” dedi.

Tıbbi Onkoloji Uzmanı Doç. 
Dr. Melih Şimşek, son yıllarda 

genç yaş grubunda kanser 
vakalarında önemli bir artış 
gözlemlendiğini belirtti. Hasta-
neden yapılan açıklamaya göre, 
kanser, sadece ileri yaş gruplarını 
değil, gençleri de giderek daha 
fazla etkiliyor. Özellikle meme, 
kolorektal, pankreas ve testis 
kanseri gibi türlerin daha sık teş-
his edilmesi, sağlık otoritelerini 
harekete geçiriyor.

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen, Tıbbi Onkoloji Uzmanı 
Doç. Dr. Melih Şimşek, genç 
nüfus tanımının toplumda 
genellikle farklı anlaşıldığını 
belirterek, 50 yaş ve altı kanser 
hastalarını genç olarak değer-
lendirdiklerini aktardı.

ABD’de yapılan güncel araş-
tırmaların sonuçlarına değinen 
Şimşek, “Son 10 yıllık veriler, 
kadınlarda meme kanseri, 
erkeklerde testis kanseri ve her 
iki cinste kolorektal ve pankre-
as kanseri sıklığında ciddi artış 
olduğunu gösteriyor. Bu artışın 

nedenine dair net bir sonuca ula-
şılamasa da çevresel faktörlerin 
ve tarama programlarının önemli 
rol oynadığını düşünüyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Şimşek, kanser vakalarında 
tanı yöntemlerindeki gelişmelere 
dikkati çekerek, şunları kaydetti:

“Eskiden mamografi veya 
kolonoskopiye ulaşmak zorken, 
günümüzde bu tarama testleri 

çok daha yaygın hâle geldi. Ayrıca 
acil servislerde yapılan görüntü-
lemeler sırasında tesadüfen kan-
ser tanısı koyabiliyoruz. Tarama 
yaşları da genç nüfusa yönelik 
olarak değiştirildi. Örneğin kolon 
kanseri tarama yaşı eskiden 50 
iken, son dönemde bu sınır 45’e 
çekildi. Aynı şekilde meme kan-
seri taraması için mamografi yaşı 
da 40’a indi.”

‘SIGARA IÇEN BIREYLERDE 
KANSER RISKI YÜKSEK’
Kanser vakalarındaki artışın 
sebeplerinden birinin de çev-
resel faktörler ve beslenme 
alışkanlıkları olduğuna işaret 
eden Şimşek, özellikle Batı 
tipi beslenme ve obezitenin 
kanser riskini artırdığını pay-
laştı. Şimşek, ailesinde kanser 
öyküsü bulunan gençlerin çok 
daha dikkatli olması gerek-
tiğini vurgulayarak, “Ailede 

kanser varsa, tarama yaşları 
çok daha genç yaşlara çekile-
biliyor. Bazı durumlarda 18-20 
yaşlarından itibaren düzenli 
kontrollerin yapılması hayati 
önem taşıyor. Sigara içen bi-
reylerde akciğer kanseri riski 
yüksek. Bu nedenle düşük doz 
radyasyonlu taramalar, erken 
tanı açısından önemli” değer-
lendirmelerinde bulundu.



TİKA, FILDIŞI SAHILI’NDE YETIMLERE UMUT ELINI UZATTI

Fildişi Sahili’nin tarihi sahil kenti Grand-Bassam’da bulunan Ulusal Kız Yetimhanesi, Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajansının 
sağladığı insani kalkınma desteği sayesinde yalnızca bir yetimhane değil aynı zamanda umut ve eğitim yuvası hâline geldi. 

TİKA’nın çok yönlü katkılarıyla altyapısını güçlendirdiği yetimhane, yetim kalan ya da sosyal nedenlerle koruma altına alınan 
onlarca kız çocuğuna yeni gelecek sunuyor. TİKA’nın temel altyapıdan eğitime, sağlıktan erken çocukluk bakımına kadar 
uzanan destekleri, kurumun hem fiziksel yapısını güçlendirdi hem de çocuklara sunulan hizmetlerin kalitesini yükseltti. 

Grand-Bassam Ulusal Kız Yetimhanesi Müdürü Marcel Legris ve eğitimcilerinden Kamara Isha Ishata, TİKA’nın yetimhaneye 
yaptığı yardımları ve kurumun faaliyetlerini değerlendirdi. Legris, “Şu anda 74 kız öğrencimiz var. Eğitim seviyeleri ilkokuldan 
liseye hatta üniversiteye kadar değişiyor. Çocuklarımız okul yılı boyunca burada kalıyorlar. Sadece Paskalya ya da Noel gibi 

özel tatillerde ya onları buraya yönlendiren kuruluşa ya da geldikleri ailelere geri gönderiyoruz. Hafta sonları dahil, tüm 
çocuklar burada. Personelimiz 24 saat esasına göre çalışıyor, bakım hizmetinde hiçbir kesinti yaşanmıyor” ifadelerini kullandı.
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56 ASKER, FETÖ'DEN
GÖZALTINA ALINDI

İstanbul merkezi 36 ilde terör 
örgütü FETÖ’ye düzenlenen 

operasyonlarda, haklarında 
gözaltı kararı verilen 63 muvaz-
zaf askerden 56’sı yakalandı. 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılı-
ğından yapılan yazılı açıklamada, 
FETÖ’nün Türk Silahlı Kuv-
vetlerinde (TSK) hâlen deşifre 
edilemeyen örgüt mensupları-
nın, 15 Temmuz darbe girişimine 
katılanlara oranla daha fazla 
olduğu aktarıldı.

Serbest bırakılmalarına hük-
medilen 9 bin 533 şüphelinin 
etkin pişmanlık hükümlerinden 
yararlanıp örgüt mensupları 
ve örgütün işleyişi hakkında 
faydalı bilgiler verdikleri, yaka-
lanan toplam şüpheli sayısına 
göre itirafçı oranının yüzde 37 
olduğu belirtilen açıklamada 
şunlar kaydedildi:

“Bugün itibarıyla ise aynı yön-
temle örgütsel iletişim modeline 
uygun şekilde irtibat sağladıkları 
ve terör örgütü mensubu olduk-
ları, Cumhuriyet Başsavcılığımız, 

Emniyet Genel Müdürlüğü TEM 
Dairesi Başkanlığımız ve İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü TEM Şube 
Müdürlüğü arasındaki koordi-
neli çalışma sonucunda tespit 
edilen, mensup olunan kuvvete 
göre tasnif edildiğinde 8’i Hava 
Kuvvetleri Komutanlığı, 13’ü 
Jandarma Genel Komutanlığı, 
36’sı Kara Kuvvetleri Komutan-
lığı, 6’sı Deniz Kuvvetleri Komu-
tanlığına mensup, 4’ü albay, 8’i 
yarbay, 12’si binbaşı, 15’i yüzbaşı 
ve 24’ü astsubay/uzman çavuş 
rütbelerinde olmak üzere ta-
mamı muvazzaf askeri personel 
olan toplam 63 şüpheli hakkında 
İstanbul ve 35 farklı ilde bugün 
saat 06.00 itibarıyla eş zamanlı 
olarak uygulanmak üzere İstan-
bul Emniyet TEM Şube Müdür-
lüğüne verilen talimat gereği 
yakalama ve gözaltı icrasına 
başlanmış olup gelişmelerden 
bilgi verilecektir.”

Açıklamada, gözaltı kararı ve-
rilen 63 şüpheliden 56’sının ope-
rasyonda yakalandığı bildirildi.

çişleri Bakanı Ali Yer-
likaya, operasyonların 

Antalya, Artvin, Adana ve 
Burhaniye Cumhuriyet 

Başsavcılıkları koordinesinde, Jan-
darma Genel Komutanlığı KOM Daire 
Başkanlığı ve İl Jandarma Komutan-
lıklarınca yürütüldüğünü belirtti.

Şüpheliler hakkında, "suç işle-
mek amacıyla örgüt kurmak, uyuş-
turucu veya uyarıcı madde ticareti, 
resmi belgede sahtecilik, rüşvet, 
kamu kurumlarını zarara uğratacak 
şekilde nitelikli dolandırıcılık, kişisel 
verilerin hukuka aykırı olarak ele 
geçirilmesi ve suçtan kaynaklanan 
mal varlığı değerlerinin aklanması" 
gibi suçlardan soruşturma başlatıl-
dığını ifade eden Yerlikaya, operas-
yonlarda ruhsatsız tabancalar ile çok 
sayıda sahte sağlık raporu, banka 
ve kredi kartı, bilgisayar, telefon 
ve dijital materyalin ele geçirildiği 
bilgisini verdi.

‘1 milyar 785 milyon liralık
 hesap hareketliliği’

MASAK raporlarına istinaden 
yapılan incelemeler sonucu şüpheli-
lerin hesaplarında 1 milyar 785 milyon 
liralık hesap hareketliliğinin tespit 

edildiğine dikkati çeken Yerlikaya, 
"Şüphelilere ait 402 banka hesabı, 18 
kripto varlık hesabı, 5 araç ve 2 konut, 
sahte engelli raporu ile usulsüz olarak 
alınan 12 otomobile el konuldu. Hiçbir 
suç ve suçlunun cezasız kalmaması 
için organize suç örgütlerine yönelik 
yürüttüğümüz mücadelemiz ve 
operasyonlarımız kararlılıkla devam 
ediyor" ifadelerini kullandı.

Operasyonlarda gözaltına alınan 
64 zanlıdan 35'inin sevk edildikleri 
adli makamlarca tutuklandığını ve 
29'u hakkında adli kontrol kararının 
verildiği bilgisini paylaşan Yerlikaya, 
şunları kaydetti: "Şüphelilerin Antal-
ya'da yeşil reçeteli ilaçları, sahte re-
çetelerle usulsüz sattıkları, Artvin'de 
cinsel içerikli ürün satan firmadan 
müşteri bilgilerini satın aldıkları ve 
kendilerini avukat, mali müşavir ve 
muhasebeci olarak tanıtarak 'uzlaşı 
parası' talep edip vatandaşlarımızı 
dolandırdıkları, Adana'da 'yardım' 
adı altında ücretsiz alışveriş kartları 
dağıttıkları kişilerin bilgilerini ele 
geçirerek toplam 343 vatandaşımızı 
dolandırdıkları, Balıkesir'de ise para 
karşılığı sahte engelli raporları dü-
zenleyerek kamuyu zarara uğrattık-
ları tespit edildi."

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Antalya, Artvin, Adana ve Ba-
lıkesir merkezli 4 ayrı organize suç örgütüne yönelik ope-
rasyonlarda 64 şüphelinin gözaltına alındığını bildirdi.

SUC ÖRGÜTLERiNE
GÖZ ACTIRILMIYORR

ANKARA’DA ARANAN 995 KIŞI YAKALANDI
Ankara'da düzenlenen operasyonlarda çeşitli suçlardan 
aranan 995 kişinin yakalandığını aktardı. Ankara 
Valiliğinden yapılan açıklamaya göre, 16-22 Mayıs 
tarihleri arasında kent genelinde aranan şahısların 
yakalanması için emniyet ve jandarma ekiplerince 

çalışma yürütüldü. Bu kapsamda, 20 yıl ve üzeri hapis 
cezası bulunan 5, 10 yıl ve üzeri hapis cezası olan 18, 
5-10 yıl arası hapis cezası bulunan 40, 5 yıla kadar 
hapis cezası olan 303 ve ifadeye yönelik aranan 629 kişi 
olmak üzere toplam 995 kişi yakalandı.

İ

‘HEDEF, ZEHiRSiZ 
TARIM TEMiZ GIDA’

Sakarya AFAD, 
5 ülkeden 
öğrencileri 
buluşturdu

Türkiye-İran 
sınırında
3 kilometrelik 
TIR kuyruğu İstanbul Bilgi Üniversitesi İletişim 

Fakültesi tarafından düzenle-
nen 16. Betûl Mardin Seminerleri, 
bu yıl “Tarım İletişimi: Bilgi Hasadı” 
temasıyla gerçekleştirildi. Seminerde 
iklim değişikliği, gıda güvenliği, kırsal 
kalkınma gibi küresel meselelerin 
yerel tarım politikaları üzerindeki et-
kileri ve bu süreçte iletişimin oynadığı 
rol ele alındı. Seminerde konuşma 
yapan Bodrum Tohum Derneği 
Başkanı Ercan Arıkan tohumculuk 
yasasının yerel tarım üzerindeki 
etkilerine ve doğal yöntemlerle tarım 
yapmanın önemine dikkat çekti. 
Arıkan, “2006’da yürürlüğe giren 
Tohumculuk Yasası ile ata tohumla-

rının satışı yasaklandı. 2013 yılında 
ata tohumlarına sahip çıkmak için 
Bodrum Tohum Derneği kuruldu. 
Köylerdeki çiftçiler ziyaret edilerek 
kıyıda köşede kalmış hâle üretime 
devam ettikleri ata tohumları tespit 
edildi, envanterleri çıkarıldı ve çiftçiler 
üretim yapmaları konusunda teşvik 
edildi. Sloganımız ata tohum, zehirsiz 
tarım, temiz gıda. Tarım ilacı denilen 
şeylerin adı bile yanlış. Bunlar aslında 
zehir. Doğada zararlılarla doğal 
yollarla mücadele etmek mümkün. 
Toprağın altındaki mikroorganizma-
lar ekosistemi dengeler. Bu yüzden 
artık tarım alanlarının sürülmemesi 
gerektiğini savunuyoruz” dedi.

AFAD Sakarya İl Müdürlüğünce yürütülen 
proje kapsamında Türkiye, Estonya, Roman-

ya, Bulgaristan ve Sırbistan’dan gençler, afetler 
ve temel ilk yardım konusunda toplum bilincini 
artırmak amacıyla Sakarya’da bir araya geldi. 
Türkiye Ulusal Ajansı tarafından desteklenen, 
Erasmus+KA152 Gençlik Değişimleri Programı 
kapsamındaki “Ready for Tomorrow: Equipping 
Youth with Disaster Prevention Skills - Yarına 
Hazır: Gençleri Afet Önleme Becerileriyle Donat-
mak Projesi” çerçevesinde Estonya, Romanya, 
Bulgaristan ve Sırbistan’dan öğrenciler Sakarya’ya 
geldi. Katılımcılara Türkiye Afet Müdahale Planı 
(TAMP) ve İl Afet Risk Azaltma Planı (İRAP) 
hakkında bilgilendirme yapıldı, müze ziyaretleri 
gerçekleştirildi ve çeşitli kültürel gezi programları 
düzenlendi. AFAD tarafından organize edilen tat-
bikata aktif katılım sağlayan misafirlerin afetlere 
hazırlık, kriz yönetimi ve gönüllülük alanında 
bilgi ve farkındalık düzeylerinin artırılmasının 
hedeflendiği proje, 26 Mayıs’a kadar sürecek.

Türkiye’den İran’a açılan Esendere Gümrük 
Kapısı’nda 3 kilometrelik TIR kuyruğu 

oluştu. İran gümrüğünde sistemsel bir sorun 
yaşandığı, yoğunluğun bu nedenden kaynak-
landığı belirtildi. Esendere Gümrük Kapısı’nı 
kullanarak İran’a geçmek isteyen TIR şoförleri, 
sınır kapısında yoğunluğa neden oldu. 3 gündür 
bekleyen TIR’ların oluşturduğu kuyruk, yaklaşık 
3 kilometreye ulaştı. TIR şoförleri, Esendere Sınır 
Kapısı’ndan İran’a geçip, ihraç yüklerini teslim 
etmek için sıra beklerken, TIR şoförü Ali Ağapur 
(50), yoğunluğun İran gümrüğündeki sistemsel 
sorundan kaynaklandığını söyledi. Ağapur, “3 
gündür sorunun giderilmesini bekliyoruz. Yolda 
perişan olduk. Bekleyen araç sayısı 600’ün 
üzerinde. Araç park sahası olmadığı için de yol 
kenarında uzun kuyruklar oluşturduk” dedi.

İSTAÇ, KİPTAŞ 
ve Yol Bakım Da-

ire Başkanlığın-
da tespit edilen 
usulsüzlüklere 

ilişkin Ekrem 
İmamoğlu’nun 

özel kalem mü-
dürü ve koruma 
müdürünün de 

aralarında bulun-
duğu 45 şüpheli 
gözaltına alındı.

45 SÜPHELi GÖZALTINDA
İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığınca, tutuklanma-

sının ardından İBB Başkanlığı 
görevinden uzaklaştırılan Ekrem 
İmamoğlu’nun da aralarında 
bulunduğu zanlılar hakkında “suç 
örgütü yöneticisi olmak”, “suç 
örgütüne üye olmak”, “irtikap”, 
“rüşvet”, “nitelikli dolandırıcılık”, 
“kişisel verileri hukuka aykırı ele 
geçirmek” ve “ihaleye fesat ka-
rıştırmak” suçlarından yürütülen 
yolsuzluk soruşturması sürüyor.

Soruşturma kapsamında 

İSTAÇ, KİPTAŞ ve Yol Bakım 
Daire Başkanlığında yapılan 
incelemelerde usulsüzler 
yapıldığı belirlendi.

2. dalga operasyonda alınan 
ve adli kontrol şartıyla serbest 
bırakılan Ekrem İmamoğ-
lu’nun Özel Kalem Müdürü 
Kadriye Kasapoğlu, İma-
moğlu’nun Koruma Müdürü 
Mustafa Akın, Genel Sekreter 
Yardımcısı Gürkan Alpay, KİP-
TAŞ Yönetim Kurulu Başkanı 
Ali Kurt, İSTAÇ Yönetim Kurulu 

Başkanı Ziya Gökmen Togay, 
Muhtarlık İşleri Daire Başkanı 
Yavuz Saltık, İbrahim Bülbüllü 
ve Nezahat Kurt’un da olduğu 
49 şüpheli hakkında gözaltı 
kararı verildi. İstanbul Emni-
yet Müdürlüğü Mali Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğünce 
İstanbul, İzmir, Trabzon, An-
talya, Tunceli ve Kocaeli’de eş 
zamanlı düzenlenen operas-
yonda 45 şüpheli yakalandı. 
Diğer şüphelileri yakalama 
çalışmaları sürüyor.

İBB’YE DÖRDÜNCÜ DALGA YOLSUZLUK OPERASYONU: 

Maarif Modeli Ebeveyn 
Okulu ilk mezunlarını verdi

Öğretmenlerin yer değiştirme 
başvuru duyurusu yayımlandı

Milli Eğitim Bakanlığınca (MEB), 
Türkiye Yüzyılı Maarif Mode-

li’nde ebeveyn rolünün önemini 
vurgulamak ve ailelerin eğitim 
süreçlerine daha fazla katılmalarını 
sağlamak amacıyla “Maarif Modeli 
Ebeveyn Okulu” kursları açıldı.

Van’ın Erciş ilçesinde Halk Eğitim 
Merkezi Müdürlüğünce Kazım 
Karabekir İlk ve Orta Okulunda 
düzenlenen kurstan mezun olan 24 
veli için sertifika töreni düzenlendi.

Pasta keserek mezuniyetlerini 
kutlayan velilere sertifikaları, Kay-

makam Murat Karaloğlu ve İlçe Milli 
Eğitim Müdürü Yüksel Zorlu tara-
fından verildi. Halk Eğitim Merkezi 
Müdürü Mehmet Ata Yıldız, yaptığı 
konuşmada, Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli kapsamında yaklaşık iki ay 
süren kurs düzenlediklerini söyledi. 
Kursiyerleri tebrik eden Yıldız, 
“Açtığımız Ebeveyn Okulunun ilk 
mezunlarını vermekteyiz. Ama-
cımız, ailelerin eğitim süreçlerine 
daha fazla katılmasını sağlamak, 
öğrenci ile veli arasındaki ilişkiyi 
güçlendirmek” dedi.

Milli Eğitim Bakanlığınca (MEB) kadrolu öğretmenlerin 
iller arası isteğe bağlı yer değiştirme başvuruları 28 

Mayıs-2 Haziran tarihleri arasında alınacak, atamalar ise 3 
Haziran'da gerçekleştirilecek. MEB'den yapılan açıklamaya göre, 
Bakanlığa bağlı resmi eğitim kurumlarında görev yapan kadrolu 
öğretmenlerin 2025 yılı iller arası yer değiştirme işlemlerine 
ilişkin başvuru duyurusu yayımlandı. Bu kapsamda öğretmen-
lerin başvuruları 28 Mayıs-2 Haziran tarihleri arasında sistem 
üzerinden alınacak. Başvuru şartlarına ilişkin görev sürelerinin 
hesabında 31 Aralık 2025 tarihi esas alınacak. Atamalar ise 3 
Haziran'da gerçekleştirilecek. Ataması gerçekleşen öğretmenler, 
ilişik kesme işlemlerini 27 Haziran'dan itibaren yapabilecek.

Ercan Arıkan
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LGBT tam 
bir faşizm 

C

TÜRK DEVLETLERİ TEŞKİLATI TOPLANTISI BAKÜ'DE YAPILDI

Erdoğan, LGBT denilen sapkınlığın, çeşitli sebeplerle 
önünü açan ülkelerde ne derece vahim boyutlara 

ulaştığını ibretle takip ettiklerini aktardı. Tercihlere saygı 
denilerek meşrulaştırılan bu sapkınlığın bugün farklı hiçbir 
sese, görüşe tahammülü olmayan bir zorbalığa, kelimenin 
tam manasıyla bir faşizme dönüştüğüne dikkati çeken 
Erdoğan, bunların arkasında sadece bazı sivil inisiyatiflerin 
değil, çok uluslu şirketler, bazı uluslararası kuruluşlar ve belli 
başlı devletlerin de yer aldığını aktardı. 

Erdoğan, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Sırf LGBT bela-
sını eleştirdiği için sanatçılar, iş adamları, siyasetçiler, bilim 
insanları linç edilmekte, âdeta birer ölüye çevrilmektedir. 
Bir başka acı verici gerçek ise şudur, cinsiyetsizleştirme 
projeleriyle insan fıtratını inkâr edenler, çocuklarımızın 
bedenlerine geri dönüşü olmayan tıbbi müdahalelerde 
bulunarak aslında masum çocukları da istismar etmektedir. 
Bu istismarı kesinlikle seyredemeyiz. Daha 4-5 yaşındaki 
yavrularımıza uzanan bu kirli ve rezil ellerin insanı insanlı-
ğından utandıran çarpık ilişkileri meşrulaştırmaya çalışması, 
elbette tesadüfi değildir. Bunlar insanlık düşmanıdır, kadın 
düşmanıdır, çocuk düşmanıdır. LGBT sapkınlığına karşı 
mücadele aynı zamanda özgürlük mücadelesi, haysiyet 
ve insanlığın istikbalini kurtarma mücadelesidir. Bu 
konuda dünyada giderek artan bilinçlenmeyi çok olumlu 
karşılıyorum. Bilhassa farklı ülkelerde aileyi kadın ve erkek 
arasındaki meşru birliktelik olarak tanımlayan yasal ve ana-
yasal düzenlemelerden büyük memnuniyet duyuyoruz." 

Aile, insanı 
yaşatan 
bir yapıdır

Doğum yardımı 
ödemelerini toplu 
olarak yapacağız

"İlk insan Hazreti Adem babamız 
ve Hazreti Havva validemizden beri 

aile müessesesi vardır, hep olagelmiştir" 
diyen Erdoğan, şunları kaydetti: "On 
binlerce yıldır insanlar aile ortamında 
dünyaya gözlerini açmış, hayatı ilk orada 
öğrenmiş, ömürlerini bu şekilde idame 
ettirmiştir. Kadın ve erkekten oluşan aile 
müessesesi, insan neslinin devamı içinde 
vazgeçilmez bir role sahiptir. Dolayısıyla 
aile, toplumu hem ayakta hem de bir 
arada huzur, güven, dayanışma ve kar-
deşlik içinde tutan bir çimentodur. Aile, 
huzur bulduğumuz, güven bulduğumuz 
ve kendimizi bulduğumuz en korunaklı 
limanımızdır. Aile, fertleri bir arada 
tuttuğu kadar istikbalimizin teminatı 
olan çocukların da doğduğu, büyüdüğü, 
ilk eğitimlerini aldığı müşfik bir yuvadır. 
Tüm bunlarla birlikte aile, kadını koruyan, 
çocuğu büyüten, sosyalleştiren, insanı 
yaşatan bir yapıdır. Bakınız, tarih bize şu 
hakikati defalarca göstermiştir, modern-
leşmeyi, ailesizleşme ve yalnızlaşma gibi 
iki kavram üzerine bina eden anlayışın 
bireye de topluma da huzur vermesi 
mümkün değildir."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, bu yıl 
doğacak çocuklar için çocuk sayısına 

göre artan destek paketleri sunduklarını 
belirterek, "28 Mayıs'ta doğum yardımı 
ödemelerini toplu olarak yapacağız. 163 bin 
295 haneye yaklaşık 1,2 milyar liralık ödeme 
gerçekleştireceğiz. Hayırlı uğurlu olsun 
diyorum. Aileyi güçlendirecek politikala-
rımıza yön vermesi amacıyla bakanlığımız 
bünyesinde Aile Enstitüsünü kurduk. Ancak 
şurası da bir gerçek ki aile ve nüfus bir yıla 
sığdırılacak kadar dar bir gündem değildir. 
Aile kurumu üzerindeki küresel baskılar 
ve nüfus yapımızdaki değişim ancak uzun 
vadeli bir vizyon, kararlı ve bütüncül politi-
kalarla yönetilebilir" diye konuştu.

“Demografik dengemiz altüst oldu" diyen Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Türki-
ye'nin doğurganlık hızı tarihimizde ilk kez 1,48'e gerilemiş durumda. Bu, 
bir felaket. Bu rakam, kritik eşik olan 2,1'in çok altında bir seviyedir" dedi.

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-

ğan, Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığı-

nın ev sahipliğinde, "Küreselleşen 
Dünyada Ailenin Korunması ve 
Güçlendirilmesi" temasıyla Şişli'de 
bir otelde düzenlenen, Anadolu 
Ajansının global iletişim ortağı ol-
duğu Uluslararası Aile Forumu'n-
da yaptığı konuşmada, bir dünya 
şehri olan İstanbul'da katılımcıları 
misafir etmek ve böylesine önemli 
bir toplantıya ev sahipliği yapma-
nın kendileri için gurur vesilesi 
olduğunu belirtti.

İstanbul'da, medeniyetin kal-
binde, insanlığın geleceği adına 
hayati bir konuyu ele almak 
üzere bir araya geldiklerini ak-
taran Erdoğan, "Türkiye'nin ev 
sahipliğinde gerçekleşen Ulus-
lararası Aile Forumu'nun ülke-
miz, milletimiz ve tüm insanlık 
için hayırlara vesile olmasını di-
liyorum. Yurt dışı ve yurt içinden 
gelen, foruma katkı sunan tüm 
misafirlerimize, uzmanlarımıza, 
kendi alanında seçkin isimlerin 
her birine ayrı ayrı teşekkür 
ediyorum" diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Türkiye'nin doğurganlık hızı 
tarihimizde ilk kez 1,48'e gerile-
miş durumda. Bu, bir felaket. Bu 
rakam, kritik eşik olan 2,1'in çok 
altında bir seviyedir" dedi.

Erdoğan, bugün cinsiyetsiz-
leştirmeye teşvik eden malum 
odakların, daha önce de uzun yıl-
lar boyunca nüfus kontrolü ve aile 
planlaması politikalarının savu-
nuculuğunu yaptığını söyledi.

Muhalefet istismar ediyor
Erdoğan, 1960'lardan itibaren 

dünyanın birçok bölgesinde 
olduğu gibi Türkiye'de de ben-
zer politikaların uygulandığını 
anımsatarak, "Tıbbi zorunluluk-
lar haricinde özünde bir cinayet 
olan kürtaj, yine aynı çevreler 
tarafından masumlaştırıldı, sı-
radan hâle getirildi. Neticede de-
mokratik dengemiz maalesef al-
tüst oldu. Bugün bu yanlış, daha 

doğrusu art niyetli politikaların 
can yakıcı ve menfi sonuçlarıyla 
çok dramatik bir şekilde yüzleşi-
yoruz" diye konuştu.

Geçen aylarda TÜİK'in açık-
ladığı verilerin ülkenin karşı 
karşıya olduğu tehditleri açıkça 
ortaya koyduğunu dile getiren 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, küresel 
emperyalizmin kürtajı da meşru-
laştırdığını belirterek, "Demografik 
dengemiz altüst oldu" dedi. 

Erdoğan şunları söyledi: "Türki-
ye'nin doğurganlık hızı tarihimizde 
ilk kez 1,48'e gerilemiş durumda. 
Bu, bir felaket. Bu rakam, kritik 
eşik olan 2,1'in çok altında bir 
seviyedir. İster iktidar ister muha-
lefet olsun hiç kimse buna kayıtsız 
kalamaz. Tabii biz bunu söyleyince 
hemen birileri 'ekonomi' diyor. 
Özellikle muhalefet bu meseleyi 
sık sık istismar ediyor. Bugün 
muhalefetin âdeta üzerinde tepin-
diği bir gerçeği de burada açıklığa 
kavuşturmakta fayda görüyorum. 
Ülkemizde doğum hızının düş-
mesinin sebebi asla ekonomide 
yaşanan dönemsel sorunlar değil-
dir. Tam aksine kişi başına düşen 
gelirin şu anki seviyenin beşte biri 
olduğu dönemlerde ülkemizin do-
ğurganlık hızı yaklaşık 2 kat daha 
fazlaydı. Yıllar içerisinde, refah 
seviyesi yükseldikçe birçok se-
bepten ötürü doğurganlık hızımız 
düşmeye başladı."

Sadece Türkiye'de değil, dünya-
nın diğer ülkelerinde de benzer bir 
durumun söz konusu olduğunun 
altını çizen Erdoğan, "Bugün dünya 
ülkelerinin yarısından fazlasında 
doğurganlık hızı nüfus yenilenme 
seviyesinin altındadır. Küresel 
doğurganlık hızı 1950'de 5 iken 
2024'te 2,3'e düşmüştür. Avrupa 
Birliği üye ülkelerinin toplam do-
ğurganlık hızı ortalaması 1,38'dir. 
Malta kişi başına düşen geliri 41 
bin dolar olmasına rağmen 1,06 
oranda Avrupa içerisinde doğur-
ganlık hızında en alt sıralarda. 1,81 
ile Avrupa'da en yüksek doğur-
ganlık hızına sahip Bulgaristan'ın 
kişi başı geliri ise 16 bin dolardır" 
açıklamasını yaptı. (AA)

Azerbaycan'ın başkenti 
Bakü'de, Türk Devletleri 

Teşkilatı (TDT) İçişleri Bakanları 2. 
Toplantısı düzenlendi. Azerbay-
can İçişleri Bakanı Vilayet Eyva-
zov'un ev sahipliğinde gerçek-
leştirilen toplantıya, Özbekistan 
İçişleri Bakanı Aziz Taşpolatov, 
Kazakistan İçişleri Bakanı Er-
jan Sadenov, Kırgızistan İçişleri 
Bakanı Ulan Niyazbekov, Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti İçişleri 
Bakanı Dursun Oğuz, Macaristan 
İçişleri Bakan Yardımcısı Bence 
Retvari ve TDT Genel Sekreteri 
Büyükelçi Kubanıçbek Ömürali-
yev katıldı. Bir otelde düzenlenen 
toplantıda, Türkiye Cumhuriyeti 
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya da yer 
aldı. Yerlikaya, toplantıda yaptığı 
konuşmada, küresel düzeydeki 
güvenlik tehditlerine dikkati 
çekerek, "Rusya-Ukrayna savaşı, 

Filistin'deki İsrail zulmü, küre-
sel enerji ve gıda problemlerini, 
Pakistan-Hindistan ihtilafını ve 
küresel istikrarı tehdit eden bir 
ticaret savaşının seyrini endişe 
ile takip ediyoruz" dedi. TDT çatısı 
altındaki iş birliğinin önemine 

vurgu yapan Yerlikaya, "TDT 
olarak üye ve gözlemci ayırt et-
meksizin dünya düzeninin yıldan 
yıla karmaşaya doğru evrildiği bu 
şartlar altında güvenlik iş birliği-
mizi daha da çok güçlendirmeli-
yiz" ifadelerini kullandı.

Yerlikaya, terörle mücadele-
de ortak iradenin teyit edildiğini 
belirterek, "FETÖ ve DEAŞ gibi 
terör örgütleri ile mücadelede ortak 
irademizi teyit ettik ve terör ve 
organize suç örgütü mensuplarının 
yakalanarak ülkelerine teslim 

edilmeleri hususunda mevcut iş 
birliğimizi kuvvetlendirdik" şek-
linde konuştu. Türkiye'nin suçla 
mücadelesini kesintisiz sürdürdü-
ğünü dile getiren Yerlikaya, "Tür-
kiye olarak başta terör, organize 
suçlar ve uyuşturucu kaçakçılığı 

olmak üzere her türlü suçla müca-
delemizi en etkin şekilde ve aralık-
sız sürdürüyoruz" dedi.

Yerlikaya, modern güvenlik 
tehditlerinin iç içe geçtiğini kayde-
derek, "Netice olarak, nihai bir çö-
züme ulaşmak için suç kavramını 
tüm unsurlarıyla birlikte ele almak 
gerekiyor" ifadesini kullandı.

Türkiye'nin terörle mücadele-
sinde kritik bir aşamaya geldiği-
ne işaret eden Yerlikaya, "Sayın 
Cumhurbaşkanımızın güçlü 
liderliği ve milletimizin iradesiyle 
'terörsüz Türkiye' hedefimize 
emin adımlarla ilerliyoruz. Yaptı-
ğımız operasyonlar ve attığımız 
hukuki adımlarla ülkemizde 
terörü bitirme noktasına getirdik. 
Yaklaşık yarım asırdır mücadele 
ettiğimiz bölücü terör örgütü, iki 
hafta önce kendini feshettiğini 
açıkladı" diye konuştu. (AA) 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, "Sayın Cumhurbaşkanımızın güçlü liderliği ve milletimizin iradesiyle 'terörsüz Türkiye' hedefimize emin adımlarla ilerliyoruz" dedi.

iSHAK AĞA CAMii'NiN AÇILIŞI GERÇEKLEŞTi
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
restorasyonu tamamlanan Kireçburnu 

Gümrükçü İshak Ağa Camii'nin açılışını 
gerçekleştirdi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, Vakıflar 
Genel Müdürlüğünce restorasyonu tamamlanan 
Sarıyer'deki Kireçburnu Gümrükçü İshak Ağa Ca-
mii'nde cuma namazını kıldı. Erdoğan, "Yaşadığı 
dönemde dördü Beykoz'da biri ise burada beş 
adet çeşmeyi İstanbulluların istifadesine sunan 
merhum İshak Ağa, Boğaz'ın gerdanına bir inci 
gibi kondurduğu bu güzel camiyi de milletimize 
kazandırmıştır. Aslına uygun olarak inşa ve 
restore edilen Gümrükçü İshak Ağa Cami'miz 304 
metrekare kapalı alana sahiptir. Fevkani mescit 
olarak düzenlenen camimizde 120'si alt katta, 
170'i ise üst katta olmak üzere aynı anda 290 kişi 
ibadet edebilecektir" ifadelerini kullandı.

DOĞURGANLIK HIZININ
DUSMESi BiR FELAKET
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MHP GENEL BAŞKANI BAHÇELI'DEN CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN'IN ADAYLIKLA ILGILI SÖZLERINE ILIŞKIN AÇIKLAMA:

SEZARYEN iLE 
DOĞUM AZALDI
Bakan Memişoğlu, "Normal doğum eylem planımızda yer alan 14 eylemden 
9'unu tamamladık. Eylem planımız uygulamaya geçmeden öncesine göre 
30. hafta itibarıyla yani nisan sonu verilerine göre, primer sezaryen oranın-
da yüzde 1,74, toplam sezaryen oranında yüzde 1,78 düşüş sağladık" dedi.

Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanı Fahret-

tin Altun, Kurban Bayramı 
dolayısıyla, 5 Haziran Per-
şembe günü öğleden sonra 
başlamak üzere 6, 7, 8 ve 9 
Haziran'da kamu çalışanla-
rının idari izinli sayılacağını 
bildirdi. Altun, sosyal medya 
hesabından yaptığı payla-
şımda, şu 
ifadelere yer 
verdi: "Yakın 
zamanda 
idrak edece-
ğimiz müba-
rek Kurban 
Bayramı 
münase-
betiyle, 5 
Haziran 
Perşembe 
(arife) günü 
öğleden 
sonra başla-
mak üzere, 6, 7, 8, 9 Haziran 
2025 tarihlerinde (bayramın 
1'inci, 2'nci, 3'üncü ve 4'üncü 
günü) kamu çalışanlarımız 
idari izinli sayılacaktır. 

Kamuda normal mesai 
düzenine 10 Haziran Salı 
günü dönülecektir. Kurban 
Bayramı'mızın şimdiden 
mübarek olmasını, birliği-
mizi, beraberliğimizi pekiş-
tirmesini Allah'tan niyaz 
ediyor, bayram vesilesiyle 
yola çıkacak tüm vatandaş-
larımıza hayırlı ve sağ salim 
yolculuklar diliyoruz."

TÜRKiYE'NiN ERDOĞAN'A 
iHTiYACI VAR

HP Lideri Devlet Bahçe-
li'nin açıklamaları şöyle: 

"Yükselen, yükseldikçe 
aşılmaz engelleri geçen, 

bunun yanı sıra öteden beri kambu-
ra dönüşen ağırlıklarını birer birer 
hafifleten bir Türkiye tablosu dostları 
sevindirecek düşmanları endişelen-
direcek derece ve düzeydedir. Harcı 
vatan ve millet sevdasıyla karılmış 
milli yürekler bu sarih ve somut 
gerçekten gurur ve memnuniyet 
duymaktadır. Adım adım yürünen 
Türkiye Yüzyılı rotasında umutları-
mız diri, hedeflerimiz büyük, coşku ve 
heyecanımız sınırsızdır. Bu kapsamda 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın hizmeti, geceyi 
gündüze katan fedakâr ve haysiyetli 
mücadelesi samimiyetle ifade ederim 
ki, her türlü övgünün üstündedir. Tür-
kiye Cumhuriyeti devleti ilk kez çok 
güçlü bir ivme kazanmıştır. Nevzuhur 
sorun alanlarına rağmen ufuk ötesine 
kilitlenen, milli ülküleri ekonomi-po-
litik düzlemde kifayetle kavrayıp 
önümüzdeki yüzyılı doğru okuyan ve 
yorumlayan bir yönetim anlayışı çok 
şükür teşekkül etmiş vaziyettedir.

Tarihi geriye sarmak 
akıl dışılıktır
Milletimizin özlemleri hayal 

olmaktan çıkmış hâldedir. Geleceğin 
büyük ve süper güç Türkiye’sine 
kararlı, karakterli, kaliteli ve inançlı 
siyasi hamlelerle vasıl olmak için 
samimi, dürüst ve ilkeli siyasi duruş 

sahnelenmektedir. İstikbal, Türki-
ye’nin ve Türk milletinindir. İstiklal ise 
Cumhur İttifakı'nın aziz milletimizden 
aldığı destek ve duayla muhafaza ve 
müdafaa edilecektir."

MHP Lideri Bahçeli şöyle devam 
etti: "Sayın Cumhurbaşkanımızın 
yapacağı daha çok hizmetler vardır. 
Tarihi geriye sarmak akıl dışılıktır. 
Tarihin gerisine düşmek izmihlalle eş 
değerdir.

Bu nedenle Sayın Cumhurbaş-
kanımızın Macaristan ziyaretinin 
hitamında yaptığı açıklamalar arasın-
da bulunan, “Benim tekrar aday olma 
derdim yok” ifadesi bizim nazarımız-
da adil ve hakkaniyetli bir hâl beyanı 
değildir. Türkiye Cumhuriyeti’nin 
ve Türk milletinin, yeni yüzyılın yol 
haritasını çizen Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’a çok ihtiyacı olduğu tartış-
masız bir tarih ve hayat gerçeğidir. 
Derdi vatan ve millet olan bir Cum-
hurbaşkanının yolundan caymaya 
hakkı yoktur.

Kaldı ki bu durum bugünkü şart-
larda ne ülke ne de bölgesel ve küresel 
gelişmelerle uyumludur.

Terörsüz Türkiye’de aşılacak nice 
merhale söz konusudur. Cumhur-
başkanlığı Hükümet Sistemi’nin 
kurum ve kurallarıyla kökleşmesi 
hususunda el birliğiyle yapacağımız 
pek çok şey olduğu her türlü izahtan 
varestedir. Bulanık suda balık av-
lama merakında olan kriz ve kaos 
müellifi siyaset bezirganlarının el 
ovuşturmasına, bozgun heveslerinin 
azgınlaşmasına, yapılanı yıkmak için 
pusuya yatmalarına göz yumacak 
bir vicdan ve siyasi ahlak Milliyetçi 
Hareket Partisi’nde ve Cumhur İttifa-
kı’nda olması baştan ayağa muhal bir 
hayaldir. Sayın Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın sadağından çekilip fırlattığı ok 
menziline ulaşmalıdır. Bunun için zatı 
devletlerinin varlığı olmazsa olmaz 
değer ve önemdedir."

MHP Genel Başka-
nı Devlet Bahçeli, 
yaptığı açıklamada 
"Türkiye'nin Erdo-
ğan'a ihtiyacı var, 
'tekrar aday olma 
derdim yok' beyanı 
hakkaniyetli değil. 
Derdi vatan ve mil-
let olan bir Cum-
hurbaşkanının 
yolundan cayma  
hakkı 
yoktur"  
dedi.

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, Cum-

hurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın 
Macaristan dönü-
şünde kullandığı, 

"Benim tekrar aday 
olma derdim yok" 

ifadelerine 
ilişkin 
yazılı 
açık-
lama 

yaptı.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 

Kurum, Sakarya'da "Depozito 
İade Sistemi Tanıtım Toplantı-
sı"nda konuştu. Bakan Kurum 
Depozito İade Sistemi'nin de-
taylarını ilk kez açıklarken, 'Sıfır 
atığın en önemli adımı başlıyor. 
Bu sistem ülkemizin ekono-
misine katkı sunacak. Doğayı 
korumak için önlem alıyoruz. 
Âdeta bir seferberlik şuuruyla 
hareket ediyoruz' dedi.

Sıfır atığın en önemli adımı
Bakan Kurum'un konuş-

ması şöyle: "Ulusal depozito 
yönetim sistemini başlatıyoruz. 
Bu sistem ülkemizin ekono-
misine katkı sunacak. Doğayı 
korumak için önlem alıyoruz. 
Âdeta bir seferberlik şuuruyla 
hareket ediyoruz. Çevreyi ko-
rumadan 7 kıtada iz bırakan bir 
ülkeyiz. Sıfır atık hareketimiz 

insanlığı bir armağandır. Ülke-
mizde her yıl yaklaşık 5 milyon 
katı atık çıkıyor. Bu atıkların 
yüzde 25'ini içecek ambalajları 
oluşturuyor."

Kurum, sözlerini şöyle sür-
dürdü: "Bu sistem özelinde 
herkesin düşüncelerini aldık ve 
bu sistemin temellerini attık. 
Bu sıfır atığın en önemli adı-
mıdır. Geri dönüşümle yüzde 
30 hammadde sağlıyoruz. 
Depozito uygulaması sistemi-
mizle birlikte, AB mutabakatı 
ile zorunlu hâle gelmiş bir işi de 
başlatmış oluyoruz. 

Bu sistemle yılda 200 bin-
den fazla pet şişeyi toplamayı 
hedefliyoruz. Depozito yönetim 
sisteminin 81 ilde yüzde 100 uy-
gulanması demek ülkemize her 
yıl 500 milyon eurodan fazla 
yatırım demek. Geleceğimize 
çok daha güzel bir ülke bırak-
mak demek."

DOĞAYI KORUMADA
ULUSAL DEPOZİTO SİSTEMİ
Bakan Kurum, "Ulusal depozito yönetim sistemini 
başlatıyoruz. Bu sistem ülkemizin ekonomisine katkı 
sunacak. Doğayı korumak için önlem alıyoruz" dedi.

Terörsüz Türkiye’de 
aşılacak nice merhale 

söz konusudur. 
Cumhurbaşkanlığı 

Hükümet Sistemi’nin 
kurum ve kurallarıyla 

kökleşmesi 
hususunda el birliğiyle 

yapacağımız 
pek çok şey 
olduğu her 

türlü izahtan 
varestedir.

TRAFİK CEZALARIYLA İLGİLİ KANUN TEKLİFİ TBMM'DE
AK Parti milletvekillerinin imzasını 
taşıyan, trafik cezalarının artırıl-

masına yönelik düzenlemeleri de içeren 
Karayolları Trafik Kanunu'nda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi, TBMM 
Başkanlığına sunuldu. Teklifle, Karayolları 
Trafik Kanunu'nda değişikliklere gidiliyor. 
Buna göre, otoyollardan sorumlu birimlerde 
görevli trafik zabıtası, sorumluluk sahası ile 
sınırlı olmak üzere İçişleri Bakanının uygun 
görmesi hâlinde genel zabıta olarak da 
görevlendirilebilecek.

Trafik zabıtasının bulunmadığı veya ye-
terli olmadığı yerlerde sorumluluk bölgesine 
göre genel zabıta ilgili mevzuatta belirtilen 
esas ve usullere uygun olarak trafiği düzen-
lemeye ve trafik suçlarına el koymaya görevli 
ve yetkili olacak. Elektronik ortamda tescili 
mümkün olan araçlara satış tarihinden itiba-
ren 3 iş günü içinde tescil edilme zorunluluğu 
getirilecek. Araç sahiplerinin vefat etmesi 
hâlinde mirasçılar, gerekli bilgi ve belgeleri 
sağlayarak vefat tarihinden itibaren 90 gün 
içerisinde ilgili tescil kuruluşuna müracaat 

etmek ve adlarına tescil belgesi almak zorun-
da olacak. Yönetmelikte belirtilen nitelik 
veya ölçülere aykırı plaka takan, öngörülen 
sayıda plaka takmayan sürücülere 4 bin lira 
idari para cezası verilecek. Bu araçlar plaka-
ları uygun duruma getirilene kadar trafikten 
menedilecek.

Tescil plakasının farklı okunmasına 
veya okunamamasına neden olacak şekilde 
plakasında değişiklik yapan sürücüler 140 
bin lira idari para cezasına çarptırılacak, araç 
30 gün süreyle trafikten menedilecek. (AA)

Kocaeli Kongre Merkezi'nde 
düzenlenen "11. Uluslarara-

sı/15. Ulusal Ebelik Öğrencileri 
Kongresi"nde konuşan Kemal 
Memişoğlu, ebelerin kendileri için 
çok değerli olduğunu söyledi.

Sağlık Bakanlığı olarak "Sağ-
lıklı Türkiye Yüzyılı Programı" 
kapsamında "koruyan, geliştiren, 
üreten sağlık modeli" mottosuyla 
en iyi şekilde erişilebilir ve kaliteli 
sağlık hizmeti sunmayı amaçla-
dıklarını ifade eden Memişoğlu, 
bugün sayıları 60 bin 756'yı bulan 
ebelerin kendileri için sağlık hiz-
meti sunumunda çok mühim yere 
sahip olduğunu dile getirdi.

Memişoğlu, ebelerin gebelik 
sürecinde kutsal annelik yolcu-
luğunda, anne adaylarının yanla-
rında olduğunu, onlara mihman-
darlık ettiğini anlatarak, ebelerin 
özellikle doğum öncesi son 3 ayda 
gebeleri doğuma hazırladığını, 
doğum mucizesi esnasında anne-
lere refakat ederek çok büyük bir 
vazifeyi ifa ettiğini kaydetti.

Doğum mucizesi yaşanacak
Bakan Memişoğlu, normal 

doğum eylem planıyla ilgili şu 
bilgileri verdi: "Normal doğum 
eylem planımızda yer alan 14 ey-
lemden 9'unu tamamladık. Eylem 

planımız uygulamaya geçmeden 
öncesine göre 30. hafta itibarıyla 
yani nisan sonu verilerine göre, 
primer sezaryen oranında yüzde 
1,74, toplam sezaryen oranında 
yüzde 1,78 düşüş sağladık. Sayın 
Emine Erdoğan Hanımefendi-
nin himayelerinde 3 Ekim 2024 
itibarıyla yürütmekte olduğumuz 
'Doğal Olan Normal Doğum' far-
kındalık kampanyamız ve eylem 
planımızla ülkemizde normal 
doğum oranlarını sizlerle beraber 
artıracağımızı düşünüyorum. Bu 
sayede anne ve evlatlarımızın 
doğum mucizesini yaşamalarını 
ümit ediyoruz." (AA)

KEMAL 
MEMIŞOĞLU

FAHRETTIN 
ALTUN

KiLO SORUNUNU 
ÇÖZMELiYiZ

Bakan Memişoğlu, hastalık 
durumunda her zaman 

hizmet vereceklerini ancak 
kendilerinin özellikle insanların 
hastalanmamasını istedikle-
rini belirterek, sözlerini şöyle 
tamamladı:

"Biz insanlarımızın sağlıklı 
kalmasını istiyoruz. O nedenle 
toplumumuzun riskleri olan 
kilo, kötü beslenme, hareket-
sizlik, bağımlılık gibi maalesef 
bedenimize zarar verecek 
alışkanlıklardan bir an önce 
kurtulmamız gerekiyor. Far-
kındalık olsun diye kiloyla ilgili 
çalışma yapıyoruz. Önceliğimiz, 
insanların bedenlerini ve 
sağlıklarını korumak, farkında 
olmalarını sağlamak. Öncelikle 
bu kilo sorununu çözmemiz ge-
rekiyor çünkü toplumun yüzde 
50'si kiloluysa, 3'te 1'i sigara 
kullanıyorsa bunun hep beraber 
üstesinden gelmemiz gerek. Biz 
sağlıklı Türkiye diyoruz, sağlıklı 
Türkiye olmak için de bedenimi-
ze iyi bakmamız gerekiyor."

BAYRAM 
TATİLİ 
UZATILMIYOR
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WP: SAVAŞ DEVAM EDERSE ABD İSRAIL’I TERK EDECEK
Washington Post gazetesi, Trump’ın ekibi, savaş devam ederse ABD’nin 

İsrail’i terk edeceği uyarısında bulunup bu durumu İsrailli yetkililere 
ilettiğini yazdı.Haberde, ismi verilmeyen kaynağın, “Trump’ın ekibi, 

İsrail’e ‘Bu savaşı bitirmezsen seni terk edeceğiz’ mesajı veriyor” dediği 
belirtildi. ABD’nin İran ile nükleer müzakerelere başlaması, Ulusal Gü-

venlik Danışmanı Mike Waltz’ın görevden alınması ve Yemen’deki Husi-
lerle ateşkese varılması, “Trump ile Netanyahu arasındaki soruna işaret 

ediyor” şeklinde yorumlanmıştı. İsrail basınında, Trump’ın, Başbakanı 
Netanyahu ile teması kesme kararı aldığı da öne sürülmüştü.Daha sonra 

Hamas ile ABD arasındaki doğrudan görüşmeler sonucunda ABD-İsrail 
çifte vatandaşı esir asker Idan Alexander serbest bırakılmış, İsrail’in 
bundan anlaşma sağlandıktan sonra haberdar olduğu kaydedilmişti.
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İ
srail ordu-

sunun Gazze 
Şeridi'ne düzen-
lediği saldırılarda 

önceki geceden dün sabaha 
kadar aralarında kadın ve 
çocukların da bulunduğu 
118 Filistinli daha hayatını 
kaybetti. İsrail ordusunun 
Gazze genelinde hedef al-
dığı evlerin enkazında sivil 
savunma ekipleri arama 
kurtarma çalışmaları yapı-
yor. Sağlık kaynakları, Sivil 

Savunma ekiplerinin önceki 
gece bombalanan evlerin 
enkazları altından 15 ceset 
çıkardığını duyurdu.

Yardımlar okyanusta 
bir damla
Dünya Sağlık Örgütü 

Filistin Temsilcisi Rik Pee-
perkorn, "İsrail'in 11 haftanın 
ardından Gazze'ye geçici ve 
sınırlı yardım girişine izin 
vermesi okyanusta bir damla, 
kesinlikle yetersiz ve daha 

fazlasına ihtiyaç var" diye ko-
nuştu. Bu arada, İsrail'in açlığı 
silah olarak kullandığı Gazze 
Şeridi'nde vahşetin boyutu 
her geçen gün artıyor. İsrail'in 
son 11 haftada yardım tırla-
rını sokmadığı Gazze'de son 
günlerde 29 kişinin açlıktan 
öldüğü bildirildi.

29 çocuk açlıktan öldü
Filistin Kızılayından yapı-

lan açıklamada çocukların 
yüzde 90'ının açlık sınırında 

olduğu ve açlıktan öldüğü 
kaydedildi. İsrail, 81 günün 
ardından Gazze'ye yardım-
ların ulaştırılmasını "geçici" 
ve "sınırlı" olarak yeniden 
başlattığını açıklamıştı. 
Filistin Kızılayı Başkanı Dr. 
Yunus el-Hatib ise yardım-
ların hiçbirinin sivillere 
ulaşmadığını açıkladı. Hatib, 
Gazzelilerin sessizce hayata 
veda ettiğini ve bu durumu 
tarif edecek hiçbir kelime 
bulamadığını söyledi.

KATILLER ORDUSU
İSRAIL,YARDIM 

SEVINCINI KANA 
BULADI:

24 SAATTE ÇOĞU 24 SAATTE ÇOĞU 
ÇOCUK 118 ÖLÜ!ÇOCUK 118 ÖLÜ!Gazze’ye 71 günlük Gazze’ye 71 günlük 

aranın ardından aranın ardından 
yardım tırlarının yardım tırlarının 
yeniden girmeye yeniden girmeye 

başladığı günde bile başladığı günde bile 
saldırılarını sürdüren saldırılarını sürdüren 

İsrail, 24 saatte çoğu İsrail, 24 saatte çoğu 
çocuk ve kadın 103 çocuk ve kadın 103 
Filistinli’yi katletti. Filistinli’yi katletti. 

Yıkılmış evlerin en-Yıkılmış evlerin en-
kazı altından ise 15 kazı altından ise 15 

ceset daha çıkarıldı.ceset daha çıkarıldı.

İsrail Meclisindeki Filistin asıllı millet-
vekili Eymen Avde, Filistin gerçeklerini 

haykırınca siyonistler kudurdu. İsrailli vekil-
ler Eymen Avde'ye saldırıp kürsüden uzak-
laştırdı. Eymen Avde, Tel Aviv yönetiminin 
Gazze Şeridi'nde 7 Ekim 2023'ten bu yana 19 
binden fazla çocuğu öldürdüğünü söylemesi 
üzerine kürsüden uzaklaştırıldı. Avde, Batı 
Kudüs'teki İsrail Meclisinde (Knesset) yapı-
lan oturumda, Tel Aviv yönetiminin Gazze'ye 
yönelik saldırılarına değindi.

‘19 bin çocuğu katlettiniz’
Başbakan Netanyahu liderliğindeki ko-

alisyon hükümetinde yer alan milletvekil-
lerine seslenen Avde, "19 bin çocuğu ve 53 
bin insanı öldürdüğünüz, tüm üniversiteleri 
ve hastaneleri yok ettiğiniz bir buçuk yıllık 
savaştan sonra, siyasi bir çözüm olmadığını 
hissediyorsunuz. 

Bu yüzden kaybediyorsunuz. Siyasi bir 
çözüm yok, sadece sivillere ve masum-
lara karşı bir savaş" ifadelerini kullandı. 
Avde'nin bu konuşması üzerine koalisyon 
hükümetinde yer alan partilerin bazı 
milletvekilleri kürsüye yürümeye çalıştı. Bu 
sırada meclis görevlileri konuşmasını yarı-
da keserek Avde'yi, kürsüden uzaklaştırdı.

‘Savaş suçu işliyorsunuz’
Demokratlar Partisi lideri ve eski Ge-

nelkurmay Başkan Yardımcısı Yair Golan da 
İsrail ordusunun Gazze'de çocukları "hobi 
için" öldürdüğünü söylemişti. Eski İsrail 
Başbakanı Ehud Olmert ise İsrail'in Gazze 
Şeridi'nde şu anda yaptıklarının "savaş 
suçuna çok yakın olduğunu" belirtmişti.

İsrail, Gazze’yi kalıcı bir şekilde işgal edebilmek için yoğun saldırılarına devam ediyor. 
Siyonist Ordu Sözcüsü Avichay Adraee harekâtı genişleteceklerini belirterek bölgenin 
kuzeyindeki Filistinlilerin güneye sürülmesi için emir yayımwladı. Adraee, Gazze'nin 
kuzeyindeki 14 yerleşim yeri ve mahallede yaşayan Filistinlilerin zorla göç ettirilmesi-
ne ilişkin bir harita paylaştı. Adraee'nin yayımladığı sürgün emri, Şeyh Zayid, Selatin, 
el-Kerame, el-Şima'a, Fadus, el-Manşiya, Gaban, el-Kerame, el-Nur, Abdul Rahman, 
Ez-Zahur, Tal al-Zaatar, Beyt Lahiya ve Cibaliye belde ve mahallerini kapsıyor. 

İsrail Başbakanı Netanyahu, Gazze’ye 
saldırıların sonlanmasının bölgede-

ki Filistinlilerin sürgün edilmesini ön-
gören ABD Başkanı Trump'ın planına 
bağlı olduğunu bildirdi, ateşkes için 
şartlar öne sürdü.

Netanyahu, Gazze'ye 'Gideon'un 
Savaş Arabaları' ismini vererek 
başlattıkları kapsamlı saldırılarla 
bölgeyi tamamen işgal etmeyi 
ve Hamas'ı 'ortadan kaldırmayı' 
hedeflediklerini açıkladı.

‘Devrimci bir plan’
Netanyahu, Gazze'yi kalıcı işgal 

için başlattıkları saldırıları 'İsrail'in 
güvenliğini garanti altına alacak net 
şartlarla' sona erdirmeye hazır olduklarını 
söyleyerek, söz konusu şartların İsrailli 
esirlerin serbest bırakılması, Hamas'ın 
silah bırakması, lider kadrosunun yurt dı-
şına çıkartılması ve bölgedeki Filistinlilerin 
sürgün edilmesini öngören Trump planının 
uygulanması olduğunu kaydetti.

‘Ölmeyecek kadar yiyecek’
Trump'ın planını 'çok doğru ve çok 

devrimci’ olarak niteleyen Netanyahu, ABD 
ile ilişkilerinin bozuk olduğu iddialarını da 
reddetti. Plana göre, İsrail ordusu Gazze 
Şeridi'ni işgal edecek, Filistinliler Gazze'nin 
güneyine sürülecek, toplama kamplarında 
Filistinlilere, "hayatta kalacakları" kadar 
insani yardım verecek.

Gerçeklerini 
duyunca 

kudurdular!

Gazze Kasabı 
ATEŞKESI 
YOKUŞA 

SÜRÜYOR

İsrail ordusunun 
Gazze'de işgali 
genişletecek ve kalıcı 
hâle getirmek için 
uygulamaya 
başladığı saldırı planıyla 
Filistinlilerin Gazze'nin güne-
yindeki "toplama kamplarına" 
sürülmesi öngörülüyor.
İsrail'in Gazze'ye 20 aydır 
düzenlediği şiddetli 
saldırılarda 53 binin üzerinde 
Filistinli yaşamını yitirirken, 
yaralıların sayısının da 
121 bini aştığı bildiriliyor.TO
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GAZZE’DE 
14 BÖLGE IÇIN
‘ZORUNLU 
TAHLIYE’ EMRI



DÜNYA 11
Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: ATAKAN YENİCİ

24 MAYIS 2025 24 MAYIS 2025 
CUMARTESİCUMARTESİ

Trump, Oval
Ofis’i ‘kurt
kapanı’ yaptı

Miçotakis'ten
küstah tehdit:
İmza vermeyiz

Katar’ın uçağı
PENTAGON’un 
envanterinde

Göreve geldiği günden 
bu yana alışılmışın 

dışındaki çıkışlarıyla dünya 
gündemini meşgul eden ABD 
Başkanı Trump, dünya liderle-
rinin boy göstermek için sıraya 
girdiği Oval Ofisi korku evine 
çevirdi. Son olarak Oval Ofis’te 
ağırladığı Güney Afrika Devlet 
Başkanı Cyril Ramaphosa’ya 
ülkesinde beyazlara yönelik 
soykırım işlendiği suçlamasını 
yönelten Trump, daha önce 
de Ukrayna lideri Zelenskiy ile 
kameralar önünde hararetli bir 
tartışma yaşamış, Ürdün Kralı 2. 
Abdullah’ı da Gazze konusunda 
zor durumda bırakacak şekilde 
baskı altına almıştı. Analistler, 
Trump’ın Oval Ofis’ine gitmenin 
dünya liderleri için “iki kere dü-
şünülecek” bir gezi hâline geldi-
ğine dikkat çekiyor. Trump’ın bu 
tavrı, ABD medyasında “pusu” 
olarak nitelendirildi.

Yunanistan Başbakanı 
Miçotakis, Avrupa 

Birliği’nin üçüncü bir ülkeyle 
herhangi bir anlaşma yapabil-
mesi için oy birliği gerektiğini 
belirterek, “Türkiye, Avrupa 
savunma programlarına dâhil 
olmak istiyorsa, endişelerimizi 
dikkate almalı” dedi. Miçotakis, 
Türkiye’nin Avrupa savunma 
programına katılmasına onay 
vermelerine karşılık, Yunanis-
tan’ın Ege’de kara sularını altı 
milin ötesine genişletmesine 
izin verilmesini istedi. Miçotakis, 
“Bir yandan, AB’nin finansal 
kaynaklarından yararlanmak 
isteyeceksin, diğer yandan 
AB üyesi bir ülkeyi hakkı olan 
bir şeyi uygulamaya geçirirse 
tehdit edeceksin, bu olmaz. İyi 
ilişkiler içinde olduğum Erdo-
ğan’a da bunu söyleyeceğim” 
diye konuştu.

ABD Senatosu, Azınlık 
Lideri Chuck Schumer'in, 

ABD Başkanı Trump'a Katar 
tarafından hediye edilen jetin 
makam uçağı yapılmamasına 
yönelik sunduğu yasa teklifini 
reddetti. Schumer, Katar'ın 
hediye ettiği jeti "rüşvet" ve 
"ulusal güvenlik tehdidi" olarak 
nitelendirerek, "Cumhuriyet-
çiler, Trump'tan taraf oldu ve 
sunduğum tasarıyı geçirmedi" 
ifadelerini kullandı. Trump, 12 
Mayıs'taki Orta Doğu ziyareti 
sırasında Katar'ın 500 milyon 
dolar değerindeki Boeing 747-8 
uçağını hediye etmek istediğini 
açıklamıştı. Pentagon'un 40 
yıllık başkanlık uçağı "Air Force 
One" yerine bunu kabul edece-
ğini belirten Trump, yeni uçağın 
"tamamen ücretsiz" olacağını 
belirtmişti. Demokrat senatörler 
ise Trump'ın açıklamasının, 
"yabancı istihbarat servisleri 
ve ABD'ye zarar vermek isteyen 
hasımlar için tehlikeli bir fırsat 
yarattığını" öne sürmüştü.
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Bu sebeple, alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 60 (altmış) gün içinde 
alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin giderleri 
peşin vermek sureti ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği İİK’nın 218. 
maddesi gereğince İLAN OLUNUR. 

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2229094

T.C. YALOVA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55* - 2025/1 TEREKE SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1 TEREKE SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Yalova ili Çiftlikköy ilçesi Kılıç K 221 ada 3 parsel sayılı taşınmaz 

üzerinde herhangi bir yapı bulunmadığı, herhangi bir ürün ekili olmadığı, taşınmaz 
eğiminin yaklaşık %10-30 arasında değişken olduğu gözlemlenmiş olup taşınmaz 
Yalova İMES OSB sınırlarına yakın bir konumda olup, bulunduğu konum itibariyle 
kuş uçuşu olarak Yalova İMES OSB ne 2700 m,Kılıç köyü Merkezine 1.190 m, 
Çiftlikköy ilçe merkezine 7.840 m, Yalova İzmit il yoluna 5100 m, Gebze - Orhangazi- 
İzmir otoyolu kılıç gişelerine 2020 m ve denize 6200m mesafededir.

Adresi : Kılıç Çiftlikköy / YALOVA Yüzölçümü : 4.653,94 m2
İmar Durumu: ÇiftlikköyBelediye Başkanlığının 07/02/2025 tarih E-99472584-

115-177661 sayılı yazısı ile taşınmaz 1/50.000 ölçekli Çevre Düzeni Planı içerisinde 
Tarım Alanı ve Sulama Alanında kalmaktadır. 1/5000 ölçekli ve 1/1000 ölçekli 
Uygulam aİmar Planı bulunmamaktadır.

Kıymeti : 4.492.355,20 TL KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. Hisse üzerinde haciz vardır.
Artırma Bilgileri

1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 11:35

		  Bitiş Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 11:35

2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 11/07/2025 - 11:35

		  Bitiş Tarih ve Saati : 18/07/2025 - 11:35

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2229299

T.C. BEYKOZ İCRA DAİRESİ
Örnek No:54*
2024/2000 TLMT.
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/2000 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Muhammen Kıymeti	Adedi	 Cinsi	 Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
950.000,00		  1	 Taşıt	

Artırma Bilgileri

1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 23/06/2025 - 14:06

		  Bitiş Tarih ve Saati : 30/06/2025 - 14:06

2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 14:06

		  Bitiş Tarih ve Saati : 23/07/2025 - 14:06

22/05/2025(İİK m.114/4)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2229315

34SA820 Plakalı, 2009 Model, LAND 
ROVER Marka, RANGE ROVER 3.6 TDV 
Tipli, 0355977368DT Motor No’ ...

T.C. ANKARA SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/293 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi davası nedeniyle aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara 
ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/293 SATIŞ sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili Mamak ilçesi Mutlu mahallesi 449. Sokak ile 454. Sokağın 

kesiştiği köşede yer almakta olan taşınmazın tapu kaydında Mamak ilçesi Mutlu 
mahallesi 36896 ada 12 parsel 812,00 m² yüz ölçümlü arsa vasıflı taşınmazın; 
cephe aldığı yolun asfalt olduğu, üzerinde herhangi bir muhdesat bulunmadığı 
ve boş vaziyette olduğu, üzerinde gecekondu nitelikli yapıların yıkılmış olduğu, 
bazılarının ise hafriyatının bulunduğu tespit edildiği, topoğrafik olarak yüksek eğimli 
bir arazi yüzeyine sahip olduğu, her türlü belediye hizmetlerinden faydalandığı 
bilirkişi raporunda bildirilmiştir. Ortaklığın giderilmesi yolu ile açık artırma suretiyle 
satışa çıkartılmıştır.

Adresi : Mutlu Mah. 449. Sokak İle 454. Sokağın Kesiştiği Köşede Yer Alan Arsa 
Mamak / ANKARA

Yüzölçümü : 812,00 m2
Arsa Payı : TAM
İmar Durumu :Var.
Kıymeti : 9.744.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 12/11/2025 - 10:10

		  Bitiş Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 10:10

2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 11/12/2025 - 10:10

		  Bitiş Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 10:10

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2228279

T.C. BAKIRKÖY 37. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN

İ L A N
DOSYA NO : 2021/249 Esas
KARAR NO : 2024/626 Karar
Hırsızlık suçundan Mahkememizin yukarıda Esas ve karar numarası yazılı 

10/12/2024 tarihli karar ile;
SanıK Orkhan ORUJOV’un sonuç olarak TCK 142/2.h, 53/1 maddeleri uyarınca 5 

Yıl Hapis Cezası ile Cezalandırılmasına karar verilmiş,
Elçin ve Heyrat oğlu, 01/01/1986 Azerbaycan doğumlu, Orkhan ORUJOV, tüm 

aramalara rağmen bulunamamış, mahkememiz kararı tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince gerekçeli kararın 7201 

sayılı Tebligat Kanunun ilgili hükümleri gereğince Türkiye’de yayınlanan ulusal bir 
gazetede ilanen tebliğine,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
bu tarihten itibaren iki hafta içinde itirazı kabil olmak üzere ilanen tebliğ olunur. 
22.05.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2229425

T.C. KARACABEY
1. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ

İ L A N
Sayı : E.80265490-2023/491-Ceza Dava Dosyası 15.05.2025 Sayı: 2023/491 

Esas,2024/676 KararMahkememizin 20/09/2024 tarih ve 2023/491 Esas, 2024/676 
sayılı kararı ile Kemal ve Şerife kızı01/03/1996 Havza doğumlu, Samsun Havza 
Ersandık Mah. nüfusuna kayıtlı sanık FİRDEVS BAL’ın “Kişisel Verileri, Hukuka Aykırı 
Olarak Ele Geçirmek veya Yaymak “ suçundan TCK 136/1 Maddesi1 YIL 8 AY HAPİS 
cezası koşulları oluşmakla HÜKMÜN AÇIKLANMASININ GERİ BIRAKILMASINA 
karar verilmiş olduğu, tüm araştırmalara rağmen sanık FİRDEVS BAL’a gerekçeli 
kararın tebliğ edilemediği, sistemde kayıtlı mernis adresinde bulunmadığı, yapılan 
adres araştırmasında tebliğata yarar açık adresinin tespit edilememiş olduğu 
anlaşılmakla;

7201 Sayılı Yasanın 28 ve 29 maddeleri gereğince karar özetinin ilanen tebliğine, 
aynı yasanın 31. Maddesi gereğince ilanın yayImlandığı tarihten itibaren 15 gün 
sonra tebliğ edilmiş sayılacağı ve bu tarihten itibaren 7 günlük yasal süre içerisinde 
mahkemeye bir dilekçe verilmesi veya zabıt katibine bir beyanda bulunularak 
beyanın tutanağa geçirilmesi ve tutanağın hakime onaylattırılması suretiyle yapılacak 
başvuru ile Bursa Bölge Adliye Mahkemesine istinaf yasa yolu açık olmak, yasal 
süre içerisinde istinaf edilmediği takdirde kesinleştirilerek infaza verilmek üzere 
verilen karar ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2229576

T.C. İSTANBUL ANADOLUSULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55* - 2025/15 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/15 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Memurluğumuzca yapılan görevlendirme sonucu bilirkişi heyeti 

tarafından düzenlenen raporda; “Satışa konu; Kurtköy Mahallesi 4003 ada, 6 
parsel üzerindeki 24.Blok Apartmanın zemin katında bulunan 3 bağımsız bölüm 
numaralı Mesken(Daire); İstanbul İli, Pendik İlçesi, Kurtköy(Yenişehir) Mahallesi, 
Reyhan Caddesi, İnci Sitesi, 1/24 kapı numaralı adreste bulunmaktadır. Söz konusu 
3 numaralı dairenin bulunduğu Apartman yaklaşık 31 yıl önce betonarme karkas 
sistemde, Bodrum Kat+Zemin Kat+3 normal kat olmak üzere 5 kat olarak inşa 
edilmiştir. Apartmanın Ana giriş kapısı Site bahçesinden Doğu taraftan olup, giriş 
kapısı demir doğrama cam giydirme kapıdır. Merdiven sahanlıkları ve merdiven 
basamakları dökme mozaik kaplı, demir korkulukludur. Apartmanda asansör 
bulunmayıp, katlara merdivenlerden ulaşılmaktadır. Söz konusu 3 bağımsız bölüm 
numaralı daire apartmanın zemin Katında 3 kapı numaralı dairedir. Dairenin dış giriş 
kapısı çelik kapı olup, iç mekan; antre, hol, banyo-tuvalet, mutfak, 2 oda ve salon 
olmak üzere 2+1 planında, yaklaşık 65m2 brüt, 55 m2 net alana sahip dairenin, 
antre, hol, mutfak, banyo-tuvaletin tabanları seramik kaplı, banyo-tuvaletin duvarları 
fayans kaplıdır. Oda zeminleri laminat parke kaplı, duvarları sıva üzeri plastik boya 
kaplıdır. İç kapılar ahşap panel kapı, pencere doğramaları PVC. çift cam, mutfak 
tezgahı üzeri mermerit altında üstünde ahşaptan yapılı dolapları mevcuttur. Banyoda 
Duşa kabin, klozet ve lavabosu mevcuttur. Isınması doğalgaz kombi sistem iledir. 
Apartman ve daire normal işçilik ve malzeme kalitesinde yapılıdır. Söz konusu daire 
keşif esnasında kapalı olduğundan daire içerisine girilememiş olup, daire hakkındaki 
bilgiler 2 kapı numaralı daire sakininden edinilmiş ve yine dosya içerisinde bulunan 
bilirkişi raporundan faydalanılmıştır.” yönünde görüş bildirildiği anlaşılmıştır.

Adresi : Kurtköy (Yenişehir) Mah., Reyhan Cad., İnci Sitesi, No:1/24 , D:3 Pendik/ 
İSTANBUL Yüzölçümü : 55 m2 (net) Arsa Payı : 1/882

İmar Durumu : Pendik Belediye Başkanlığı İmar ve şehircilik Müdürlüğünün 
06.07.2022 tarih 88774 sayılı yazılarında; İstanbul İli, Pendik İlçesi, Kurtköy 
(Yenişehir) Mahallesi, 4003 ada,6 parsel sayılı taşınmaz; 1/1000 ölçekli, 10.07.2012 
tasdik tarihli, Yenişehir ve Çamlık Mahallelerinin Bir Kısmına İlişkin Revizyon 
Uygulama İmar Planında; Kaks:0.60, MaksH:12.50M. (mania Planı kriterlerini 
aşmamak şartıyla) yapılanma koşullu “K3” rumuzlu Konut Alanında kalmaktadır.

Kıymeti : 3.200.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 02/09/2025 - 10:07

		  Bitiş Tarih ve Saati : 09/09/2025 - 10:07

2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 30/09/2025 - 10:07

		  Bitiş Tarih ve Saati : 07/10/2025 - 10:07

21/05/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2229072
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SOLDAN SAĞA: 1. Sohbet eden - Yıldırım - İşlemler. 
2. Açı ölçme cetveli - Başkan, reis - Bağırsak kurdu - 
Sodyum simgesi. 3. Dinen yasak olan - Bilecik ilçesi 
- Uzaklaşmak. 4. Güçlü sevgi - Tüzük - Yapı için ayrılan 
yer - Arka, geri - Argoda gösteriş. 5. Bir kadın giyeceği - 
Kalça kemiği - Bir çeşit mineral yağ - Slovenya plakası. 
6. Ordu ilçesi - Torbalı balık ağı - Artı karşıtı - İlaç, mer-
hem - Madagaskar plaka işareti. 7. Finlandiya plakası 
- Nispet - Türklere özgü bir şekerleme - Asal bir gaz. 8. 
Yemişlerin yenen bölümü - Hisse bedeli - Çabuk ve ko-
lay kavrayan - Recep ayındaki kandil. 9. Kur’an’da 13. 
sure - İcar - Çocuğu olan kadın - Çankırı ilçesi - Türk 
Standartları Enstitüsü. 10. Lenf bezi iltihabı - Kesinlik - 
Beygir - Argoda kaba. 11. Bebek hemşiresi - Zehirli bir 
madde - Sürekli, sonsuz - Epilepsi. 12. Yunanistan’ın 
başkenti - Sakarya ovasının diğer adı - Ölçüyü aşan, 
aşırı - Demir simgesi. 13. Mısır’da nehir - Doku - Yurt 
- Eğik yazı. 14. Basık yuvarlak - Parazit - Patiska - Bir 
bağlaç.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yer - Limonluk, ser - Arapça’da 
ben. 2. Sivas ilçesi - Düşkün - Vilayet. 3. Yabani ıspanak 
- Osman Gazi’nin kayınpederi. 4. Suyla çevrili kara - İsviç-
re’de bir kent - Açık, belirgin. 5. Deney faresi - İlgi eki - Eski 
dilde insan. 6. Köpek - Tantal’ın simgesi - İstanbul’un eski 
adlarından. 7. Oyun ortağı - Amerikan Uzay Araştırma Mer-
kezi. 8. Yergi - Yeşile çalan toprak rengi - Duman karası. 9. 
Mantar meşesi - Yüce, yüksek - Karışık renkli. 10. Mesa-
fe - Kendi kendine işleyen. 11. Çok az kaldı anlamında bir 
sözcük - Eski Asur başkenti. 12. İyilik, lütuf, ihsan - Feza - 
Ördek sesi. 13. Osmanlı’da gece bekçisi - Halk dilinde hala 
- İlgeç. 14. Motorda dingil - Edebiyatta dörtlük - Beddua. 
15. Mavi - Aksaray ilçesi - Yok etme, tüketme. 16. Tümör - 
Gümüşbalığının küçüğü - Yunan alfabesinin üçüncü harfi. 
17. Fark - Erler - Duygu. 18. Yılın on iki ayından biri - Edirne 
ilçesi - Konutlar topluluğu. 19. Üzme - Hava kirliliği dumanı - 
Asla, katiyyen. 20. Ticari eşya - Kadın keseleyici - Lityum’un 
simgesi. 21. Girdap - Kıyameti bildirecek olan melek. 22. 
Koruyan, saklayan - Pedallı küçük motosiklet - Yaşlı, kart.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 151  215  370  486  652  695  701  741  894  950

4 RAKAMLILAR
 2870  2994  3042  3080  3137  3930  4022  5850  5955  

6082  6141  6219  6234  7062  8705
5 RAKAMLILAR

 13978  20990  23907  29640  30670  37814  40425  40587  
41306  41371  42319  52408  56806  59040  59518  61517  

79580  81095
6 RAKAMLILAR

 206603  303897  316040  469416  938608
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:40	 05:32	 13:06	 17:03	 20:30	 22:13
ANKARA		  03:32	 05:19	 12:50	 16:46	 20:11	 21:52
İZMİR		  04:03	 05:46	 13:13	 17:06	 20:30	 22:06
BURSA		  03:45	 05:34	 13:06	 17:01	 20:27	 22:08
TRABZON	 	 02:57	 04:49	 12:23	 16:20	 19:47	 21:30

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

2 4  M AY I S  2 0 2 5  C U M A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
Allahü Teala’dan 

hayâ edin! Allah’tan hayâ 
eden, kötü düşünceden uzak durur, 

midesine girenleri kontrol eder, 
ölümü hatırlar.

(Tirmizi)

Evlerine 
(gümüşten) kapılar ve 
üzerine yaslanacakları 

koltuklar ve altın süslemeler 
yapardık. Bütün bunlar, sadece 

dünya hayatının geçimliğidir. 
Rabb’inin katında ahiret ise, 

ona karşı gelmekten 
sakınanlarındır. 
(Zuhruf suresi)

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Dün harama karşı edeple öne eğilen 
başlar, hürmetle çevrilen gözler bugün 
sınır tanımaz bir biçimde harama 
yönelebilmektedir. Bütün bunların 
temelinde erdem ve ahlak üzerine bina 
edilmeyen bir hayat anlayışının var 
olduğu aşikârdır. Edep ve hayâ yoksun-
luğu, insanın değer bakımından yok-
sullaşmasının bir ifadesidir. Edepsizlik, 
değersizliktir. İnsanın fıtratında var 
olan edebi, hayâyı kaybetmek, kişiyi 
“en şerefli varlık” olmaktan çıkararak 
değersizleştirir. Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav), hayâ ve edebin, 
imanın bir tezahürü olduğunu, bu me-
ziyetlerden kendini mahrum edenlerin 
ise hüsrana sürükleneceklerini haber 
vermektedir. Edep ve hayânın eşsiz bir 
hazine olduğunu bir kez daha hatır-
layalım. İşe önce kendi ayıplarımızı 
görüp düzeltmekle başlayalım. Zama-
nın ve mekânın hakkımızda şahitlik 
yapacağı hesap günü gelmeden önce 
kendimizi hesaba çekelim.

AHLAKIN 
         MUHAFIZI

Kıyametin en büyük 
alametlerinden 
biri olan ahlaki 
çöküş, iffet ve 
haya duygularının 
kaybolmaya yüz 
tuttuğu ‘ahirzaman’ 
denilen sürenin 
sonuna doğru büyük 
hızla gidiyoruz. 
Hazret-i Ali’nin (ra) 
buyurduğu, “Allah’tan 
korkmayan kuldan 
da utanmaz” sözü 
sanki günümüz için 
söylenmiş gibi...

M

Adabıyla ibadet yapılmasında önemli bir husus da edep ve hayâ-
dır. Sevgili Peygamber Efendimiz (sav) bir gün ashabına, “Allah’tan 
hakkıyla hayâ ediniz!” buyurdu. Ashab, “Ya Resulallah! Biz zaten 

Allah’tan hayâ ediyoruz, elhamdülillah!” şeklinde karşılık verdi. Bunun 
üzerine Resul-i Ekrem, sözlerine şöyle devam etti: “Hayâ, sadece sizin 

anladığınız manada değildir. Allah’tan hakkıyla hayâ etmek, bütün 
organları her türlü günah ve haramdan korumaktır. Dünyanın geçici 

nimetlerine aldanmamaktır. Ölümü ve ölümden sonraki hayatı 
asla unutmamaktır.” Rabb’imizin insanın fıtratında var ettiği 
duygulardan biri de edep ve hayâdır. Edep ve hayâ Efendi-

mizin de işaret ettiği gibi yaratılış hikmet ve 
gayesine uygun, insana yaraşır bir hayat sürme 

çabasıdır. Edep ve hayâ, insanın nefsini 
terbiye etmesi, kendini ve

 haddini bilmesidir. 

‘Allah’tan 
HAKKIYLA 

HAYÂ EDINIZ!’

odern dünyanın 
görünmez tehditleri, 

bireyin iffet ve mahre-
miyet anlayışını zayıf-

latıyor. Günümüzde hızla değişen 
sosyal yapılar ve dijitalleşmenin 
etkisiyle, bireylerin mahremiyet 
algısı ve ahlaki değerleri ciddi 
bir sınavdan geçiyor. Kadın ve 
erkeğin yaratılışındaki cazibe un-
surlarının yanlış yönlendirilmesi, 
tesettürün sadece kıyafet değil, 
kalpte başlayan bir hassasiyet 
olduğunu unutturdu. Toplumsal 
ahlakın muhafazası için uyarılar-
da bulunan uzmanlar, aile mahre-
miyetinin medya ve sosyal ağlar 
yoluyla hızla tahrip edildiğine 
dikkat çekiyor. İslami perspektif-
ten meseleye yaklaşan bu değer-
lendirme, ahlakın yalnız bireysel 
değil, toplumsal bir sorumluluk 
olduğunu vurguluyor.

Kıyametin en büyük alametle-
rinden biri olan ahlaki çöküş, iffet 
ve haya duygularının kaybolmaya 
yüz tuttuğu ‘ahirzaman’ denilen 
sürenin sonuna doğru büyük hızla 
gidiyoruz. Hazret-i Ali’nin (ra) 
buyurduğu “Allah’tan korkmayan 
kuldan da utanmaz” sözü sanki 
günümüz için söylenmiş gibi...

Kâinâtın güzelliği
Cenâb-ı Hak, “mârifetine 

muhabbet etti” yani bilinmek, 
tanınmak istedi ve kâinâtı ya-
rattı. Bütün kâinâtı kendi ilmine, 
hikmetine, azamet, kudret, cemâl 
ve kemâline ayna etti. Kâinâtın 
güzelliğini ve büyüklüğünü ibret 
nazarıyla seyredenler, Allah 
Teâlâ’ya hayran oldular/olurlar.

Güzeller, güzelliklerinin görül-
mesini ister. Tıpkı diğer kemâl 
sahipleri gibi… Yüce Allah, kadın 
cinsine birçok güzellik vermiş, bu 
güzellikleri göstermeyi de onlara 
sevdirmiştir. Bu yüzden kadınlar, 
cazibe unsuru sayılabilecek pek 
çok özelliklerini sergilemek is-
terler. Şeytan da onların bu meyil 
ve zaaflarını kullanarak harama 
düşmelerini kolaylaştırır.

Rabbimiz, erkeklere de 
çeşitli vasıflarıyla câzip olan 
kadınları sevdirmiş, onların 
güzelliklerine hayran olacak 
bir fıtrat ve meyil vermiştir.

Nâmahremden korun
İşte imtihan, tam da burada 

başlamıştır. Hazret-i Âdem ile 
Havva Vâlidemizi sonsuz nimet-
lerle donattığı cennetinde var 
eden Yüce Rabbimiz, nasıl “bir 
ağaca yaklaşmayı” onlar için bir 
imtihan sebebi kılmışsa; erkek ve 
kadına da kendi fıtratlarında var 
olan istek ve arzuyu; helalî ile ye-
tinip harama kaymama noktasın-
da “bir imtihan sebebi” kılmıştır.

Başka bir ifadeyle hanımlara; 
“Sen fıtraten güzelsin, güzelliğini 
göstermeyi seversin, ama bunu 
sadece sana helal olanlara, helal ol-
duğu kadar göster. Herkese bu gü-
zellikleri sergilemeye kalkarsan en 
çok sen zarar görürsün, acı çeker-
sin! Bu yüzden tesettür ile kendini 
ağyârdan ve namahremden koru! 
Bu, hem senin için hem de etrafında-
ki bütün insanlar için en hayırlısıdır” 
buyurmuş lisân-ı hâl ile…

Gözlerinizi kapatın
Erkeklere de; “Evet, senin 

içinde de büyük fırtınalar ko-
puyor. Sen de gözlerini koruyup 
sadece helaline bakmazsan, 
kendi şeref ve itibarından pek 
çok şey kaybedersin. Gözlerin, 
kalbine hükmeder; kalbin, bütün 
uzuvlarını harama sevk eder! Bir 
de bakarsın kendini, Cennet’ten 
tard edilmiş/kovulmuş hâlde 
bulursun. Düşmanın olan şeyta-
na, içindeki kötülüğü emreden 
nefsine uyma! Senin tesettürün 
de öncelikle gözlerini kapayabil-
mektir!” buyurmuştur.

Dünya küçüldü
Beden ve kıyafet şeklindeki te-

settürün mâhiyeti bu olduğu gibi; 

evlerimiz, ailelerimiz de mahrem-
dir/dokunulmazdır. Onların 
da korunması gerekir. 
Bugün biz oturduğumuz 
yerden Brezilya’nın, 
Amerika’nın, Avru-
pa’nın, Kore’nin 
evlerine misafir 
oluyoruz; on-
larla oturup 
kalkıyor, 
onlarla 
yiyip içiyor, 
onlarla 
gülüyor, 
üzülüyor 
ve öfke-
leniyoruz. 
Onlar da 
bizim(!) 
evlerimi-
ze misafir 
oluyorlar. 
Bizim, film ve 
dizilerimizi izli-
yor, bizi evlerine 
konuk ediyorlar.

Dünya küçüldü. 
Herkesin evi, ailesi, 
yediği-içtiği ortada. Ayyaş, 
ağzı bozuk, katil, esrarkeş, 
ahlakı sefil insanlar; yemek 
odamızda, masamızda, evimi-
zin içinde, gözümüzün önünde, 
ellerimizdeki telefonlarda, baş 
köşedeki ekranlarda… Hep bera-
ber onları evimize misafir edi-
yor, onlarla saatler geçiriyoruz. 
Yaptıkları şakalara hep beraber 
kahkaha atıyoruz. Erkek ve kadın 
cinsi dışında, kim olduğu belirsiz 
olan tiplerle tanışıyor; evimizi, aile-
mizi, çocuklarımızı tanıştırıyoruz.

Bu da yetmiyor; yediğimiz 
içtiğimiz her şeyin resmini çekip 
dünyaya ilan ediyor; evlerimizi, 
odalarımızı gezdiriyor; çocukları-
mızın, eşlerimizin resmini her-
kesle “cömertçe” paylaşıyoruz. 
Evimizin mahremiyet perdelerini 
kendi elimizle açıyor ve ellerinden 
tuttuğumuz herkesi, evimizin/
ailemizin içine alıyoruz.

Tesettür kalpte başlar
Kalplerimizdeki iman ve takva 

zaafa uğradığından beri; hayâ 
ve iffet duygularımız da aşın-
dı. Bugün tekrar, kadın-erkek, 
çoluk-çocuk, genç-yaşlı; insanı 
dirilten hayâya bürünmemiz şart 
oldu. Tesettür, sadece korunaklı 
giyinmek değildir; tesettür önce 
kalpte başlar; kalbin iman, ihlâs, 
takvâ ve iffetinde… Kalp çürüdü-
ğünde insanı elbise de korumaz, 
yüksek güvenlikli sitedeki evi 
de… Duâmız, Sevgili Peygamber 
Efendimiz -sallâllâhu aleyhi ve 
sellem-’in lisânıyla… “Allâh’ım, 
Senden hidayet, takva, iffet ve 
(gönül) zenginliği istiyorum.” 
(Müslim, Zikir, 72)

Şayet 
utanmıyorsan 

DILEDIĞINI 
YAP!

Önce kendimizi 
hesaba çekelim

Dediler ki: “Dünya hayatımızdan 
başka hayat yoktur. Ölürüz ve yaşarız. 
Bizi ancak zaman yok eder.” Bu hususta 
onların bir bilgisi yoktur. Onlar sadece 
zanda bulunuyorlar.  (Casiye suresi)
İnsan, salih iki komşusundan 
utandığı gibi, gece gündüz ken-
disiyle beraber olan yanındaki iki 
melekten de utanmalıdır! (Beyheki)

Sevgili Peygamber Efendimiz şöyle 
buyurmuştur; "İnsanlık, ilk günden 
beri bütün Peygamberlerin üzerin-
de ittifak ettikleri bir söz bilir: Şayet 
utanmıyorsan dilediğini yap!" (Buhari, 
Edeb 78). Ayrıca “İman, yetmiş küsur 
parçadır. Hayâ da imandan bir parça-
dır.” (Müslim, İman 57) buyurmuş, hayâ 
ile imanın birbirine bağlı olduğunu, biri 
olmazsa diğerinin de olamayacağını 
ifade etmiştir. Edep ve ahlakın temel 
bir unsuru olarak hayâ, toplumumuzda 
da nesiller boyu üstün bir ahlaki mezi-
yet olarak görülmüştür. Ancak ahlaki 
değerlerin giderek yozlaştığı günümüz 
toplumunda haya duygusu da eski 
konumunu kaybetmeye başlamıştır. 
Öyle ki önceleri hayâ sahibi olan kişiler 
övülür, değerli görülürken, şimdiler-
de hayalı olmak bir utanç ve eksiklik 
sebebi gibi algılanır hâle gelmiştir. 

Edebe aykırı sözleri herkese karşı 
söyleyebilmek, ahlaksız davranışları 
aleni olarak işlemek, bazı çevrelerde 
cesaretin, özgüvenin ve özgürlüğün en 
önemli göstergesi olarak kabul edil-
mektedir. Hâlbuki hayâyı kaybetmek, 
öncelikle bireyi en şerefli varlık olmak-
tan çıkararak değersizleştirir, toplu-
mun bozulmasına yol açar. Nitekim 
dilimizde utanç duyulması gereken 
hâl ve davranışları çekinmeden yapan 
kimseler için kullanılan “Ar damarı 
çatlamış” tabiri hayasızlığın insanın 
yaratılışını bozan bir hâl olduğuna dik-
katleri çekmektedir. Zira Allah Resulü 
şöyle buyurmuştur: “Hayâ imandan 
neşet eder, Ehl-i İman da cennete gi-
der. Çirkin söz ve davranış ise kabalık-
tan ve kötü ahlaktan neşet eder. 

Kötü ahlak sahibi olanlarda cehen-
neme gider.” (Tirmizi, Birr 65)
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TFF Birinci Lig’de Kocaelispor ve Gençlerbirliği’nin 
ardından Süper Lig’e çıkacak üçüncü takımın 

belirleneceği final maçının adı kondu. Ligi üçüncü 
bitirerek 29 Mayıs Perşembe günü oynanacak 

final maçını bekleyen Solwey Energy Fatih Ka-
ragümrük’ün rakibi Teksüt Bandırmaspor oldu. 

Play off ikinci tur ilk maçında deplasmanda 
Geosis Boluspor’u 4-1 yenen bordo beyazlı-
lar, Marco Paixao’nun golüyle 1-0 kazandı-

ğı rövanşın ardından adını finale yazdırdı.

F.KARAGÜMRÜK’ÜN RAKİBİ T.BANDIRMASPOR

Beşiktaş'ın oyuncu arayışı sürüyorTARAFTAR 
‘RONALDO’YU İSTEDİ

GÖRÜŞMELER GİZLİ

Beşiktaş, kadrosundaki eksikleri gidermek için 
farklı bölgelere isimler arıyor. Teknik direktör 
Solskjaer’in raporunu dikkate alarak oyuncu 
arayan siyah beyazlılar, önceliği golcü transferine 

verdi. Son olarak Polonya Ekstraklasa ekiplerinden 
Jagiellonia Bialystok’ta forma giyen Afimico Pu-
lulu’yla ilgilenen Beşiktaş yönetimi, Fransız asıllı 
Demokratik Kongolu forvet için ilk girişimi yaptı. 

‘Değerlendirme‘Değerlendirme
sezon sonunda’sezon sonunda’

Real Madrid’ten
Ancelotti’ye veda

Real Madrid’te Carlo Ancelotti 
dönemi bugün oynanacak Real 
Sociedad maçıyla tamamlanı-
yor. Eflatun beyazlılar, 3 Avrupa 
Kupası, 3 Kulüpler Dünya Kupası, 
3 Avrupa Süper Kupası, 2 Lig 
Şampiyonluğu, 2 Kral Kupası ve 
2 İspanya Süper Kupası kazandı-
ran 65 yaşındaki teknik direktör 
için “123 yıllık kulüp tarihimizin 
en başarılı dönemlerinden birine 
imza atan ve kulübümüzde 
en çok şampiyonluk yaşayan 
teknik adama, hayatının bu yeni 
aşamasında başarılar diliyoruz. 
Ancelotti’nin son maçında ona 
saygı duruşunda bulunulacak” 
paylaşımı yaptı.

Ronaldo’ya günlük
550 bin avro

Sezon sonunda Al-Nassr ile 
sözleşmesi sona erecek olan 
Cristiano  Ronaldo için flaş bir 
iddia ortaya atıldı. İspanya’nın 
önde gelen spor gazetelerinde 
Marca, Al-Nassr’ın Ronaldo’ya 
ayda 15,2 milyon avroluk bir teklif 
sunduğunu yazdı. Ocak 2023’te 
400 milyon avroya transfer 
olduğu takımda 110 maçta 98 gol 
19 asistlik performans sergileyen 
40 yaşındaki yıldızın, yeni teklifle 
haftalığı 3,8 milyon, günlüğü 550 
bin avroya denk geldiği açıklandı. 
Ayrıca kulüptün yüzde 5 ora-
nında hisse verilmesi düşünülen 
Cristiano Ronaldo, teklifi kabul 
ederse bir yılda 182 milyon 400 
bin avro kazanacak.

Drongelen ‘Hedef
ligi 3. bitirmek’

Samsunspor’un Hollandalı 
stoperi Rick van Drongelen, 
Takım olarak aile ortamında bir 
birliktelik sağladıklarını ve bunun 
sonucunda ise güzel sonuçlar 
elde ettiklerini belirterek “Trab-
zonspor’a karşı oynayacağız ve 
onların da ciddi bir motivasyonla 
sahada olacaklarını düşünüyo-
rum. Ligdeki sıralamayı doğru-
dan etkileyecek bir karşılaşma 
olacak. Süper Lig’i 3’ncü sırada 
bitirmek istiyoruz. Son 2 maç 
Avrupa kupaları açısından çok 
önemli bir avantaj sağlayacak. 
Takım olarak elimizden gelenin 
en iyisini yapmak ve her şeyimizi 
sahaya koymak istiyoruz” ifade-
lerini kullandı.

Fenerbahçe’nin ara trans-
fer sezonunda kiraladığı 
yıldız savunmacı Skriniar’ın 
menajeri Roberto Sistici, Slo-
vakya basınından Sportsnet’e 
konuştu. Fenerbahçe’yi tercih 
ettikleri için mutlu olduklarını 
belirten Sistici, “Ocak ayında, 
birçok teklife rağmen, bizi 
harika insanlarla dolu harika 

bir kulübe taşıyan cesur ama 
iyi düşünülmüş bir karar 
aldık. Bugün bu kararı çok 
olumlu değerlendiriyoruz. 
Sezon henüz bitmedi, dola-
yısıyla transfer ile ilgili tam 
bir değerlendirme yapmak 
doğru olmaz. Sezon bittikten 
sonra değerlendirme yapıla-
cak” dedi.

Hem kulübün hem de Mourinho’nun Skriniar’dan 
memnun olduğunu dile getiren Roberto Sistici, 
“Görüştüğümüz kulüpleri açıklamanın doğru oldu-
ğunu düşünmüyorum” dedi.

Yeni sezona kadrosundaki eksikleri gidererek girmek isteyen Beşiktaş, teknik di-
rektörü Ole Gunnar Solskjaer’in raporu doğrultusunda isim arayışını sürdürüyor.

Beşiktaş’ta taraftarların Ronaldo 
ısrarı sürdü. Bir süredir sosyal 
medya üzerinden paylaşım yapa-
rak gündem oluşturan taraftarlar, 
İstanbul’daki Portekiz Fahri Konso-
losluğu önünde “Come To Beşiktaş 
Ronaldo” yazılı pankart açtı.

Hem Fenerbahçe kulübünün, 
hem de teknik direktör Mou-
rinho’nun, Milan Skriniar’ın 
son aylardaki performansın-
dan ve kişiliğinden memnun 
olduklarını düşündüğünü 
belirten Sistici, “Elbette kulü-
bün ve taraftarların umduğu 

sonuçları alamamaları bizi 
üzüyor. Siz gazetecilerin 
merakını anlıyorum ama gö-
rüşmeler ve müzakereler gizli 
yürütülüyor. Görüştüğümüz 
kulüpleri açıklamanın doğru 
olduğunu düşünmüyorum” 
ifadelerini kullandı.

AVRUPA’NIN EN İYİSİAVRUPA’NIN EN İYİSİ

2 FUTBOLCU SINIRDA2 FUTBOLCU SINIRDA

5 İSİM DİNLENECEK5 İSİM DİNLENECEK

KUTLAMALAR 
BAŞLIYOR

OSIMHEN KRALLIĞA YAKINOSIMHEN KRALLIĞA YAKIN
Galatasaray’ın Göztepe ile oynayacağı kar-Galatasaray’ın Göztepe ile oynayacağı kar-
şılaşmada forma giymeye hazırlanan Dries şılaşmada forma giymeye hazırlanan Dries 

Mertens ve Davinson Sanchez, kart görmesi Mertens ve Davinson Sanchez, kart görmesi 
durumunda son haftada forma giyemeyecek. durumunda son haftada forma giyemeyecek. 

Sarı kırmızılıların sınırdaki diğer oyuncusu Sarı kırmızılıların sınırdaki diğer oyuncusu 
Victor Osimhen maçta yer almayacak.Victor Osimhen maçta yer almayacak.

Şampiyon Galatasaray’ın, Göztepe’ye Şampiyon Galatasaray’ın, Göztepe’ye 
konuk olacağı maçta iki takımdan konuk olacağı maçta iki takımdan 

toplam 12 oyuncu forma giyemeye-toplam 12 oyuncu forma giyemeye-
cek. Renkdaşların mücadelesinde ev cek. Renkdaşların mücadelesinde ev 
sahibinden Djalma Silva, Isaac Solet, sahibinden Djalma Silva, Isaac Solet, 

Doğan Erdoğan, Juan ve İsmail Köybaşı Doğan Erdoğan, Juan ve İsmail Köybaşı 
sakatlıkları, konukta Fernando Muslera, sakatlıkları, konukta Fernando Muslera, 

Gabriel Sara’nın kart cezaları nedeniy-Gabriel Sara’nın kart cezaları nedeniy-
le forma giyemeyeceği maçta Victor le forma giyemeyeceği maçta Victor 

Osimhen, Lucas Torreira, Abdülkerim Osimhen, Lucas Torreira, Abdülkerim 
Bardakcı, Yunus Akgün ve Barış Alper Bardakcı, Yunus Akgün ve Barış Alper 

Yılmaz taktik gereği kadroda yer almadı.Yılmaz taktik gereği kadroda yer almadı.

Süper Lig’de 25’inci şampiyon-
luğunu elde ederek ilk kez 5 

yıldız takma şansını yakalayan 
Galatasaray’ın şampiyonluk 

kutlamaları bugünden başla-
yacak. Kutlamalar için Yenikapı 

miting alanını hazırlayan sarı 
kırmızılılar, alana gelenlerle DJ 
performanslar ile coşarken dev 

ekranda Göztepe-Galatasaray 
maçını izleyecek. Takımın da ka-

tılacağı kutlamalar aynı alanda 
yarın gerçekleştirilecek.

Galatasaray’da kalıp kalmayacağı gündem olan Victor Osim-Galatasaray’da kalıp kalmayacağı gündem olan Victor Osim-
hen, Süper Lig’deki ilk sezonunda gol krallığına yaklaştı. hen, Süper Lig’deki ilk sezonunda gol krallığına yaklaştı. 
Sarı kırmızılı formayla bu sezon tüm kulvarlarda attığı 36 Sarı kırmızılı formayla bu sezon tüm kulvarlarda attığı 36 
golle hem kariyer rekorunu hem de en çok gol atan yabancı golle hem kariyer rekorunu hem de en çok gol atan yabancı 
futbolcu rekorunu kıran Nijeryalı santrfor, 25 golle ligin gol futbolcu rekorunu kıran Nijeryalı santrfor, 25 golle ligin gol 
krallık zirvesinde yer alıyor. Göztepe maçında oynamayacak krallık zirvesinde yer alıyor. Göztepe maçında oynamayacak 
Osimhen’i, RAMS Başakşehir’in Polonyalı santrforu Krzysz-Osimhen’i, RAMS Başakşehir’in Polonyalı santrforu Krzysz-
tof Piatek 21, Trabzonsporlu Simon Banza 19 golle izliyor.tof Piatek 21, Trabzonsporlu Simon Banza 19 golle izliyor.

GÖZTEPE GALATASARAY19.00
beIN Sports

7 FUTBOLCUNUN 7 FUTBOLCUNUN 
SÖZLEŞMESİ SÖZLEŞMESİ 
BİTİYORBİTİYOR
Fenerbahçe’de 7 futbolcunun sözleşmesi Fenerbahçe’de 7 futbolcunun sözleşmesi 
30 Haziran’da sona eriyor. Sezon sonunda 30 Haziran’da sona eriyor. Sezon sonunda 
Serdar Aziz, Osayi Samuel, Dusan Tadic, Edin Serdar Aziz, Osayi Samuel, Dusan Tadic, Edin 
Dzeko, Filip Kostic, Allan Saint-Maximin ve Dzeko, Filip Kostic, Allan Saint-Maximin ve 
Milan Skriniar’ın sözleşmesi sona eriyor. Milan Skriniar’ın sözleşmesi sona eriyor. 
Serdar Aziz, Dusan Tadic ve Edin Dzeko ile Serdar Aziz, Dusan Tadic ve Edin Dzeko ile 
yolların ayrılması bekleniyor. Osayi Samu-yolların ayrılması bekleniyor. Osayi Samu-
el’in durumu ise netlik kazanmadı. Yönetim, el’in durumu ise netlik kazanmadı. Yönetim, 
oyuncuya yeni bir teklif yaparak yanıtını oyuncuya yeni bir teklif yaparak yanıtını 
bekleyecek. Kostic’in ise takımdan ayrılma bekleyecek. Kostic’in ise takımdan ayrılma 
ihtimali her geçen gün artıyor.ihtimali her geçen gün artıyor.

34 maçta elde ettiği 28 34 maçta elde ettiği 28 
galibiyet, 5 beraberlik galibiyet, 5 beraberlik 
ve 1 yenilgi ile alarak ve 1 yenilgi ile alarak 
şampiyonluğa ulaşan şampiyonluğa ulaşan 
Galatasaray, kendi Galatasaray, kendi 
liginde en fazla liginde en fazla 
galibiyet alan takım galibiyet alan takım 
rekorunu geliştirmek rekorunu geliştirmek 
istiyor. En yakınında istiyor. En yakınında 
bulunan 37 maçta bulunan 37 maçta 
27 galibiyet alan 27 galibiyet alan 
Barcelona’nın önünde Barcelona’nın önünde 
yer alan sarı kırmızılılar, yer alan sarı kırmızılılar, 
galibiyet sayısını 29’a galibiyet sayısını 29’a 
çıkartarak arayı açmak için ter çıkartarak arayı açmak için ter 
dökecek.dökecek.

ŞAMPIYON
İZMIR’DE
PUAN PEŞINDE

Süper Lig şampiyonluğu-
nu geçen hafta garantile-
yen Galatasaray, bugün 
Gürsel Aksel Stadı’nda 
saat 19.00’de İzmir ekibi 
Göztepe ile karşılaşacak.

ayserispor’u yenerek 
geçen hafta şampiyon-

luğunu ilan eden Gala-
tasaray, bugün Göztepe 

deplasmanında sahaya çıkacak. 
89 puanla en yakın rakibi Fener-
bahçe’nin 8 puan önünde son iki 
haftaya giren sarı kırmızılılar, 
İzmir’de kazanarak üst üste elde 
ettiği 6 maçlık galibiyet serisini 7 

maça çıkartmak için oynayacak. 
Şampiyon olarak ilk kez İzmirli 
futbolseverlerin karşısına çıkacak 
Galatasaray, ilk yarıda 2-1 yendiği 
renkdaşını bir kez daha yenmek 
için mücadele verecek. Gürsel 
Aksel Stadı’nda saat 19.00’da 
başlayacak karşılaşmayı Batuhan 
Kolak, Samet Çiçek, Erkan Akbu-
lut hakem üçlüsü yönetecek.

K

Süper Lig’in 37’nci haftasının açılış gü-
nünde iki maç daha oynanacak. İlk kez 
yer aldığı ligin üst sıralarında yer bulan 
İkas Eyüpspor, son hafta bay geçeceği 
ligdeki son maçında Onvo Antal-
yaspor’u konuk edecek. Recep Tayyip 
Erdoğan Stadı’nda Oğuzhan Aksu, Ogün 
Kamacı, Samet Özkul’un yöneteceği 
karşılaşma saat 16.00’da başlayacak. 
Ligin sonunda form düşüklüğü yaşayan 
Gaziantep FK, Kasımpaşa’yı ağırlaya-
cak. Fatih Tokail, Furkan Ürün, Kemal 
Elmas hakem üçlüsünün yöneteceği 
karşılaşma Gaziantep Stadı’nda saat 
19.00’da oynanacak.

LİGDE İKİ MAÇ DAHA  
OYNANACAK
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Arda Turan
Shakhtar yolunda
Eyüpspor’da önemli bir ayrılık ya-
şanıyor. Teknik direktör Arda Turan, 
yeni sezonda görevine Ukrayna’da 
devam edecek. Edinilen bilgilere 
göre Arda Turan, Shakhtar Donetsk 
ile anlaşma sağladı. Genç teknik 
adam, Ukrayna ekibinden yıllık 2 
milyon avro ücret alacak. Eyüpspor 
ise bu anlaşmadan transfer bedeli 
elde edecek. Arda Turan’ın veda-
sının ardından Eyüpspor’da teknik 
direktörlük koltuğu için iki isim öne 
çıkıyor. Yönetim, Selçuk İnan ve Al-
bert Riera üzerinde duruyor. Her iki 
teknik adamla da görüşmelerin kısa 
süre içinde başlaması bekleniyor.

Thunder, seride
2-0 öne geçti
Amerikan Basketbol Ligi Batı 
Konferansı finalinde Minnesota 
Timberwolves’u 118-103 yenen Ok-
lahoma City Thunder, seride 2-0 öne 
geçti. Paycom Center’da Timberwol-
ves’u ağırlayan Thunder’da Shai Gil-
geous-Alexander 38 sayı, 3 ribaunt, 
8 asist, Jalen Williams 26 sayı, 10 
ribaunt, 5 asist, 5 top çalma ve Chet 
Holmgren 22 sayı, 4 ribaunt, 2 asistle 
mücadele etti. Timberwolves’ta 
Anthony Edwards 32 sayı, 9 ribaunt, 
6 asistle ve Jaden McDaniels 22 sayı, 
2 ribauntla oynadı. Serinin üçüncü 
maçı, yarın Timberwolves’un ev 
sahipliğinde oynanacak.

‘Konyaspor’un
acil ödemeleri var’
Konyaspor’da 3. Yüksek Divan Ku-
rulu Toplantısı yapıldı. Yüksek Divan 
Kurulu Başkanı Ahmet Şan, zor 
günleri hep birlikte atlatacaklarını 
ifade etti. Konyaspor Başkanı Ömer 
Korkmaz,  toplantıda yaptığı açık-
lamada “29 Mayıs’ta yapılacak olan 
genel kurul öncesinde biz yönetime 
geldiğimiz zaman zaten yönetimde 
sorunlar vardı. Bu kulübün gele-
ceğine dair acil ödemeleri var. Bu 
şehrin bütün dinamikleri bir araya 
gelip, bir yol haritası çizmesi gereki-
yor. Bunlar olduktan sonra durumu 
organize edebilecek başkan ve 
yöneticilerimiz varsa bizler de bu 
desteği dışarıdan vermeye hazırız” 
şeklinde konuştu.

Anthony Martial
Süper Lig’i istiyor
Yunanistan takımlarından AEK 
Atina forması giyen 29 yaşında-
ki Anthony Martial, geçen sezon 
Manchester United’dan bedelsiz 
geldiği takımdan ayrılmak için 
harekete geçti. Yunan basınınından 
SDNA, 2027 yılına kadar sözleşmesi 
bulunan Fransız futbolcunun mena-
jeri Philippe Lamboley’in Türkiye’de 
bir kulüp aradığı haberini verdi. 
Haberde AEK’nin de maaşı yüksek 
gelen 29 yaşındaki futbolcuyla 
yolunu ayırmak istediği bilgisine 
yer verildi. Piyasa değeri 65 milyon 
avroya kadar çıkan Martial, 426 
maçlık kariyerinde 115 gol, 65 asist-
lik performans sergiledi.

Potanın Perileri
Fransa’ya gitti
A Milli Kadın Basketbol Takımı, 
FIBA 2025 Kadınlar Avrupa Şam-
piyonası hazırlıkları kapsamında 
ikili temas maçında karşılaşmak 
için Fransa’ya gitti. Önce başkent 
Paris’e oradan kara yoluya Reims 
kentine geçen Potanın Perileri, 
yarın saat 19.00’da Complexe 
Rene Tys Salonu’nda Fransa 
ile ikili temas karşılaşmasına 
çıkacak. Milli takım kafilesi, 26 
Mayıs Pazartesi günü Türkiye’ye 
dönecek. Millilerde Olcay Çakır 
Turgut, Ayşe Cora, Melek Uzu-
noğlu ve Elif İstanbulluoğlu, bu 
süreçte çalışmalarını bireysel 
programlar dahilinde İstanbul’da 
sürdürecek.

Açıkalın, ‘Yeni
başarı istiyoruz’
Göreve geldikleri günden itiba-
ren takımı ligde tutmak için çaba 
gösterdiklerini anlatan Kayserispor 
Başkanı Nurettin Açıkalın, “Artık 
yeni başarılar istiyoruz. Kayse-
rispor’un küme düşme mücadelesi 
veren değil, daha güzel yerlerde 
olması için çalışmalarımıza devam 
ediyoruz” dedi. Herkesin düştü 
gözüyle baktığı takımı ligde tut-
tuklarını vurgulayan Açıkalın, “Çok 
zor bir süreçti. Kayserispor, âdeta 
küllerinden yeniden doğdu ve tüm 
camianın, kentin desteği ile ligde 
kaldı. Transfer yasağı cezamız bitti. 
Sergej Jakirovic ile yeni bir hikaye 
yazmaya çalışacağız” diye konuştu.

Milli motosikletçi Deniz Öncü, Moto2 
Dünya Şampiyonası’nın İngiltere’de 
düzenlenecek 7’nci ayağında mücadele 
edecek. İngiltere’nin Northamptonshi-
re kentindeki 5,891 kilometre uzunlu-
ğa sahip Silverstone Circuit Pisti’ndeki 
yarışa katılacak Öncü, bugün sıralama 
turları için piste çıkacak. Deniz Öncü, 
yarın saat 13.15’te Silverstone’de 17 
turluk sezonun 7’nci  ana yarışında de-
receye girmek için mücadele edecek.

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, 4’üncü 
Uluslararası Cudi Cup Tenis Turnuvası’nın kupa töre-
nine katıldı. Turnuvanın final maçlarını izleyen Bakan 
Bak, “Daha önce roket seslerinin, çatışmanın olduğu 
dağlarda şimdi raket sesleri var, gençlerin heyecanı, 
coşkusu var. Büyüyen, gelişen, güçlü Türkiye istiyoruz. 
‘Terörsüz Türkiye’ hedefini hep birlikte başaracağız” 
dedi. Şırnak’ta spor için ciddi yatırımlar yaptıklarını 
anlatan Bakan Bak, gençlik merkezleri, kapalı spor 
salonları, yarı olimpik havuzlar başta olmak üzere pek 
çok tesisi 2025 yatırım programına aldıklarını açıkladı.

 

Süper Lig’de yedekten gelip en çok 
gol atan futbolcu Antalyasporlu 
Adolfo Gaich, en çok katkı alan Ba-
şakşehir ve Fenerbahçe oldu.

Deniz Öncü, İngiltere’de Bakan Bak, Cudi Cup’ta

u sezon Trendyol Sü-
per Lig’de beklentilerin 

oldukça gerisinde kalan 
Trabzonspor, taraftarına 

hayal kırıklığı yaşattı. Ligin 37. 

haftasında sahasında oynayacağı 
Samsunspor maçının hazırlık-
larını sürdüren Trabzonspor, 
diğer taraftan ise yeni sezon için 
değişim sürecini başlattı. Hafta 

sonu oynanacak olan müsaba-
kayı prestij olarak değerlendiren 
Karadeniz ekibi, evindeki son mü-
sabakayı kazanarak taraftarına 3 
puanla veda etmeyi hedefliyor.

B

Avrupa kupalarına katılma hedefini bir sonraki sezona erte-
leyen bordo-mavililer, teknik direktör Fatih Tekke’nin raporu 
doğrultusunda kapsamlı bir değişim sürecine giriyor.

Bitimine 2 hafta kalan 
Süper Lig’de şu ana 
kadar 942 gol atılırken, 
bunların 137’si sonradan 
oyuna giren futbolcular-
dan geldi. Geride kalan 
36 haftalık mücadelede 
kulübeden en çok kat-
kıyı 14 golle Başakşehir 
aldı. Turuncu lacivertli-
lerde, sonradan oyuna 
giren Krzysztof Piatek, 
Philippe Keny, 3’er gol, 
Ivan Brnic, Joao Figue-
iredo, Davidson, Serdar 
Gürler, Leo Duarte, 
Olivier Kemen, Ömer Ali 
Şahiner ve Ömer Faruk 
Beyaz da 1’en gol buldu.

En golcü kulübeEn golcü kulübe
Başakşehir ve F.Bahçe’deBaşakşehir ve F.Bahçe’de

Kadro derinliği bakımından ligin en geniş 
kadrosuna sahip Fenerbahçe sonradan 
oyuna giren oyunculardan 13 gollük 
katkı sağladı. Sezon boyunca net bir 11’i 
olmayan sarı lacivertlilerde kulübeden 
gelen Anderson Talisca, Edin Dzeko, 
Youusef En-Nesyri 3’er, Allan Saint-Maxi-
min, Cenk Tosun, Sebastian Szymanski ve 
Oğuz Aydın da 1’er gol üretti. Yedekle-
rinden en çok katkı alan iki takımı 10’ar 
golle Gaziantep FK, Göztepe ve Tümosan 
Konyaspor izledi. Onvo Antalyaspor’da 
forma giyen Arjantinli Adolfo Gaich, ligin 
7 golün 6’sını sonradan girerek atarak en 
golcü yedek oldu. İkinci sırayı 4’er golle 
Galatasaray’dan ayrılan Michy Batshuayi 
ile Samsunsporlu Soner Aydoğdu paylaştı. 

Ligi şampiyon olarak bitiren Galatasaray, 
kulübeden toplam 8 gollük katkı aldı. 4 gol 
bulan Michy Batshuayi’nin yanı sıra, Alvaro 
Morata 3, Victor Osimhen de 1 golü kenardan 
gelerek attı. Kenardan 7 gollük katkı alan 

Beşiktaş’ın golcüleri, 2’şer golle Ernest Muçi, 
Semih Kılıçsoy, 1’er golle Oxlade-Chamber-
lain, Joao Mario, Keny Arroyo oldu. Trab-
zonspor da kenardan Anthony Nwakaeme, 
Umut Bozok’tan toplam 2 gollük katkı aldı.

F.BAHÇE İKİNCİ

G.SARAY’DA 
8 GOL

TRABZONSPOR’DA
DEĞIŞIM RÜZGÂRLARI

TEKKE’NİN RAPORU HAZIRTEKKE’NİN RAPORU HAZIR

MAAŞ YÜKÜ MAAŞ YÜKÜ 
AZALTILACAKAZALTILACAK

TEKKE İLE TEKKE İLE 
DÖNÜŞÜMDÖNÜŞÜM

BORÇ BORÇ 
GERİLEYECEKGERİLEYECEK

Trabzonspor yönetimi, mevcut kadrodan Trabzonspor yönetimi, mevcut kadrodan 
istenilen verimin alınamaması nedeniyle hiçbir istenilen verimin alınamaması nedeniyle hiçbir 
oyuncuyu ‘satılmaz’ olarak görmüyor. Başkan oyuncuyu ‘satılmaz’ olarak görmüyor. Başkan 
Ertuğrul Doğan’ın onayıyla, teknik heyetin Ertuğrul Doğan’ın onayıyla, teknik heyetin 
belirlediği kriterler doğrultusunda yurt dışı ve belirlediği kriterler doğrultusunda yurt dışı ve 
yurt içinden gelen her teklif masaya yatırıla-yurt içinden gelen her teklif masaya yatırıla-
cak. Özellikle yüksek maliyetli ve performans cak. Özellikle yüksek maliyetli ve performans 
açısından beklentileri karşılayamayan oyun-açısından beklentileri karşılayamayan oyun-
cularla yolların ayrılması gündemde. Teknik cularla yolların ayrılması gündemde. Teknik 
direktör Fatih Tekke’nin önceliği, takımın oyun direktör Fatih Tekke’nin önceliği, takımın oyun 
kalitesini ve temposunu yukarı çekmek. Bu kalitesini ve temposunu yukarı çekmek. Bu 
doğrultuda hücum hattı, orta saha ve savunma doğrultuda hücum hattı, orta saha ve savunma 
bölgelerine takviye planlanıyor. bölgelerine takviye planlanıyor. 

Yeni sezon planlamasında Yeni sezon planlamasında 
yabancı kontenjanını bo-yabancı kontenjanını bo-
şaltmak ve maaş yükünü şaltmak ve maaş yükünü 
azaltmak da öncelikli ko-azaltmak da öncelikli ko-
nular arasında yer alıyor. nular arasında yer alıyor. 
Bu kapsamda, yaşları Bu kapsamda, yaşları 
ilerleyen ve sakatlık ilerleyen ve sakatlık 
sorunları yaşayan sorunları yaşayan 
Savic, Nwakaeme ve Savic, Nwakaeme ve 
Visca gibi oyuncu-Visca gibi oyuncu-
larla vedalaşılması larla vedalaşılması 
bekleniyor. Ancak bekleniyor. Ancak 
bu üç ismin sözleş-bu üç ismin sözleş-
melerinin devam melerinin devam 
etmesi, kulübü yaz etmesi, kulübü yaz 
transfer döneminde transfer döneminde 
zorluklarla karşı zorluklarla karşı 
karşıya bırakabilir. karşıya bırakabilir. 
Cham, Mendy, Malhei-Cham, Mendy, Malhei-
ro, Lundstram, Draguş, ro, Lundstram, Draguş, 
Ozan ve Okay gibi Ozan ve Okay gibi 
isimlere uygun teklifler isimlere uygun teklifler 
gelmesi hâlinde bu gelmesi hâlinde bu 
oyuncuların satışına oyuncuların satışına 
onay verilecek.onay verilecek.

Trabzonspor Başkanı Ertuğ-Trabzonspor Başkanı Ertuğ-
rul Doğan, kulüp dergisinde rul Doğan, kulüp dergisinde 

yer alan yazısında, dalgalı yer alan yazısında, dalgalı 
geçen sezonun son düzlü-geçen sezonun son düzlü-

ğünde oyun modellerinde bir ğünde oyun modellerinde bir 
değişim olduğunu belirte-değişim olduğunu belirte-

rek, “Fatih Tekke’nin gelişiy-rek, “Fatih Tekke’nin gelişiy-
le birlikte takımda niteliksel le birlikte takımda niteliksel 
bir dönüşüm gözlemlenmiş-bir dönüşüm gözlemlenmiş-
tir. Hücum çeşitliliği artmış, tir. Hücum çeşitliliği artmış, 

takım savunması koordinas-takım savunması koordinas-
yonu gelişmiş, topa sahip yonu gelişmiş, topa sahip 
olma süresi yükselmiştir. olma süresi yükselmiştir. 

Önümüzde uzun bir yol var Önümüzde uzun bir yol var 
ve bu yol vizyonla çiziliyor, ve bu yol vizyonla çiziliyor, 

taşları bilimle ve akılla döşe-taşları bilimle ve akılla döşe-
niyor” ifadelerini kullandı.niyor” ifadelerini kullandı.

Doğan yaptığı açıklamada Doğan yaptığı açıklamada 
“Bugün bir başka tarihsel “Bugün bir başka tarihsel 

adımın eşiğindeyiz. SPK adımın eşiğindeyiz. SPK 
nezdinde yürüttüğümüz nezdinde yürüttüğümüz 

sermaye artırım süreciyle sermaye artırım süreciyle 
yaklaşık 3,2 milyar TL’lik yaklaşık 3,2 milyar TL’lik 

kaynak oluşturmayı hedef-kaynak oluşturmayı hedef-
liyoruz. Bu adım sayesinde liyoruz. Bu adım sayesinde 

Trabzonspor’un borcu, Trabzonspor’un borcu, 
haziran başı itibarıyla 2 haziran başı itibarıyla 2 

milyar TL seviyesine geri-milyar TL seviyesine geri-
leyecek. Bu tablo rakamsal leyecek. Bu tablo rakamsal 
bir düzeltme olmayacaktır, bir düzeltme olmayacaktır, 
geleceğe duyulan iradenin geleceğe duyulan iradenin 

de ifadesini bize göstere-de ifadesini bize göstere-
cektir” dedi.cektir” dedi.
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Uzmanlar, de-
zenformasyo-
nun yalnızca 
bilgi kirliliği 

değil, aynı 
zamanda ulu-

sal güvenlik 
sorunu hâline 

geldiğini belir-
terek, bu tehdi-
din toplumları 

zihin mani-
pülasyonuyla 

yönlendirdiğine 
dikkat çekti.

arabük Üniversite-
sinden Öğr. Gör. Dr. 

Hülya Özçağlar Eroğlu, 
dezenformasyonun 

yalnızca bilgi kirliliği değil, aynı 
zamanda ulusal güvenlik sorunu 
hâline geldiğini belirtti. Eroğlu, bu 
tehdidin toplumları zihin manipü-
lasyonuyla yönlendirdiğini vurgula-
yarak, “Dezenformasyon, çağımızın 
en sinsi tehlikesidir” dedi. Dr. Eroğlu, 

dijital şiddetin bir türü olarak dezen-
formasyonun bireyleri, kurumları 
ve hatta devletleri nasıl etkilediğini 
değerlendirdi.

Kasıtlı yanıltıcı bilgi
Eroğlu, dezenformasyonun ka-

sıtlı olarak yayılan yanıltıcı bilgilerle 
kamuoyunu yönlendirme amacı 
taşıdığını belirterek, bu kavramın 
günümüzde dijital şiddetin bir türü 

hâline geldiğini söyledi. Birbirine 
kelime olarak benzeyen kavram-
ların anlamlarının farklı olduğunu 
belirten Eroğlu, dezenformasyon, 
mezenformasyon ve malenformas-
yon kavramları sıklıkla birbirine 
karıştırılsa da her birinin farklı 
anlamlar taşıdığını ifade etti. Eroğlu, 
şöyle konuştu:

“Mezenformasyon kötü ni-
yet olmadan yapılan yanlış bilgi 

paylaşımıdır. Malenformasyon ise 
doğru bilginin, kamuoyunu yanılt-
mak amacıyla fikrinden koparılarak 
sunulmasıdır” dedi.

Yapılan araştırmalara göre 
yalan haberlerin, doğru içeriklere 
kıyasla altı kat daha hızlı yayıldığını 
vurgulayan Eroğlu, bunun nedeni-
nin bireylerin bilgiye kolay erişme 
arzusuyla doğrulama zahmetinden 
kaçınmaları olduğunu söyledi.

Kaptan tuvalete 
gitti, yardımcı
bayıldı, 200 yolcu 
pilotsuz uçtu

Geçtiğimiz yıl, Frankfurt-Sevilla yolculuğu 
sırasında 10 dakika boyunca pilotsuz uçuş yapan 

Lufthansa uçağı olayıyla ilgili ayrıntılar ortaya çıktı. 
Frankfurt’tan Sevilla’ya gitmek üzere havalanan Airbus 
A321 tipi Lufthansa uçağında, biri kaptan pilot diğeri 
yardımcı pilot olmak üzere toplam iki pilot bulunuyordu. 
Kaptan pilot tuvaletteyken yardımcı pilotun kokpitte 
bayılması, 200 yolcunun hayatını tehlikeye attı. Uçuş 
boyunca her şey yolundayken, kaptan pilot tuvalete 
gitti. Kokpitte tek kalan yardımcı pilot aniden bilincini 
kaybederek bayıldı. Kaptan geri döndüğünde kokpit 
kapısının kilitli olduğunu fark etti ve yardımcı pilota 
ulaşmak için kapının kodunu beş kez denedi. Durumun 
ciddiyetini fark eden kaptan, acil erişim protokolünü 
devreye soktu. Zamanlayıcı dolmadan önce yardımcı 
pilot kısa süreliğine kendine gelerek kapıyı açabildi. 
Kabin ekibi yardımcı pilota ilk müdahaleyi yaptı. Uçak ise 
rotasından saparak en yakın havalimanı olan Madrid’e 
yönlendirildi ve güvenli bir şekilde iniş yaptı.

Bilim insanları, arı nüfusu-
nun, savaşlar, mikroplas-

tikler ve ışık kirliliği gibi yeni 
tehditler nedeniyle yok olma 
tehdidi altında olduğunu belirtti. 
Bu konuda hazırlanan bir rapor, 
önümüzdeki 10 yılda tozlayıcı 
kayıplarını hızlandırabilecek 12 
yeni tehdit tanımladı.

Bunlar arasında savaşlar, mik-
roplastik kirliliği, yapay ışıklar, 
antibiyotik kalıntıları ve pestisit 
kokteylleri öne çıkıyor. Örneğin, 
Ukrayna’daki savaş gibi çatışma-
lar, ülkeleri daha az türde mahsul 
yetiştirmeye zorluyor. Bu durum, 
arıların mevsim boyunca çeşitli 

besin kaynaklarına erişimini 
kısıtlıyor. Uzmanlar, bu durumun 
arı popülasyonu üzerinde doğru-
dan etkili olduğunu söylüyor.

Bilim insanları, Avrupa gene-
linde test edilen 315 arı koloni-
sinin çoğunda PET gibi sentetik 
plastik kalıntılarına rastlandığı-
nı duyurdu. Sokak lambalarının, 
gece polen taşıyıcılarının çiçek 
ziyaretlerini yüzde 62 oranında 
azalttığını vurgulayan uzman-
lar, antibiyotik kalıntıları ve 
kimyasal pestisit karışımlarının 
da arıların davranışlarını boza-
rak yaşam döngülerini tehdit 
ettiğini açıkladı.

Bosna Hersek Yunus 
Emre Enstitüsünün bu yıl 

12’ncisini düzenlediği çocuk 
şenliği, Zenica şehrinde büyük 
bir coşkuyla kutlandı, kültürel 
bağları güçlendiren organizas-
yon yoğun ilgi gördü. “Tercihim 
Türkçe” projesi kapsamında 
ülkenin farklı bölgelerinde 
Türkçe öğrenen 5 bin 500’den 
fazla öğrencinin katıldığı etkin-
lik, gün boyu süren neşe dolu 

anlara ve renkli görüntülere 
sahne oldu. Türkiye’nin yurt 
dışındaki en büyük organizas-
yonlarından biri olan program-
da, Türkiye ve Bosna Hersek’in 
kültürel tanıtımları yapıldı, 
geleneksel çocuk oyunları 
ve halk oyunları gösterileri 
izleyenlerle buluştu. Etkinlikte, 
resim, maket ve şiir yarışmala-
rında dereceye giren öğrencile-
re ödülleri takdim edildi.

ARI NÜFUSU TEHDiT ALTINDA

OTOYOLLAR YAPAY ZEKÂYA EMANET

5 BiN ÇOCUK, TEK BiR DiL: TÜRKÇE

BİLİM İNSANLARI UYARDI:

K

DiJiTAL SiDDET 
ALARMI!

Otoyol Jandarma timleri, 
yapay zekâlı radarlar ve 

yüz tanıma kameralarıyla gün 
boyu havadan ve karadan de-
netim yaparak kara yollarında 
güvenliği sağlıyor.

Otoyollardaki trafik ve asa-
yiş hizmetleri, Emniyet Genel 
Müdürlüğünden Jandarma 
Genel Komutanlığına devredil-
di. Yeni dönemin başlamasıyla 
birlikte “Otoyol Jandarması” da 
sahaya indi. 27 ilde 4 bin per-
sonelle göreve başlayan Otoyol 
Jandarma timleri, kazalardan 

adli olaylara kadar birçok 
vakaya müdahale ediyor, yolda 
mahsur kalan vatandaşlara 
yardım eli uzatıyor. Yüz tanıma 
özellikli yaka kameraları ve 
yapay zekâ destekli radar-
larla donatılan ekipler, oto-
yollarda hem karadan hem 
havadan kesintisiz denetim 
gerçekleştiriyor.

Dört şerit tek ekranda
Otoyol Jandarmasının en 

dikkat çeken yeniliklerinden 
biri, yerli yazılımla geliştirilen 

yapay zekâ tabanlı mobil hız 
tespit sistemi. Tripod veya 
araç üzerine monte edile-
bilen bu radar, aynı anda 
dört şeritteki araçların hızını 
ölçebiliyor ve operatör gerek-
tirmeden otomatik çalışıyor. 
Araçların hız, plaka ve diğer 
bilgileri anlık olarak güvenlik 
ağına aktarılıyor. Ön plakası 
bulunmadığı için cezasız kalan 
motosikletler, artık ters yönlü 
yerleştirilen radarlar sayesin-
de tespit edilerek cezai işleme 
tabi tutulabiliyor.

Yapay zekâ destekli 
'fetva robotu' görevde

Suudi Arabistan, yapay zekâ destekli "fetva 
robotu"nun hizmete girdiğini ve Mescid-i Haram'daki 

kalabalıkları gözlemleyip organize edecek teknolojilerin 
geliştirildiğini duyurdu. Mescid-i Haram'daki hacı adaylarının 
dini sorularını yanıtlamak üzere yapay zekâ destekli "Mena-
rat el-Haremeyn Robotu"nun ikinci versiyonunun hizmete 
sokulduğu belirtildi. Bu adımla, akıllı dijital dönüşümlere 
ayak uydurmak ve hacı adaylarının Kâbe'ye yaptıkları dini 

ziyaretleri zenginleştirmek için modern teknolojiler ve 
yapay zekâyı geliştirmek amaçlanıyor. Robot, dini sorulara 
ve taleplere yanıt vermek için akıllı, yapay zekâ tabanlı bir 
kaynak olarak hizmet vermesi amacıyla Mescid-i Haram ile 
Mescid-i Nebevi İşleri Başkanlığına özel olarak tasarlandı. 
Robot, entegre bir veri tabanından cevaplar vermesinin yanı 
sıra önceden kaydedilmiş bir soru yoksa, görüntülü görüşme 
yoluyla müftülerle doğrudan iletişim kurma imkânı sağlıyor.


